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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 
วันพฤหัสบดีท่ี 30 เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖3 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
*********************** 

ผูเขาประชุม 

ล ําด ับ ท ี ่ ช ื่อ -สก ุล ต าํแหน ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต  ุ
๑  นายส ําเนา  ว ิทยาน ุกรณ  ประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา ส ําเนา  ว ิทยาน ุกรณ   
๒  นายบรรเจ ิด  จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาต ําบลบ านนา บรรเจ ิด  จร ิตงาม   
๓  นายว ิน ัย  ห ิร ัญ ร ักษ  เลขาน ุการสภาเทศบาลต ําบลบ านนา ว ิน ัย  ห ิร ัญ ร ักษ   
๔  นายสมน ึก  กล ิ่นบ ุตร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมน ึก  กล ิ่นบ ุตร  
๕  นายศ ักด ิ์ส ิทธ ิ์  ร ัตนมาหไพศาล  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ศ ักด ิ์ส ิทธ ิ์  ร ัตนมหาไพศาล   
๖  นายสมพงค   ส ุทธ ิสถ ิตย  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมพงค   ส ุทธ ิสถ ิตย   
๗  นายสมค ิด  ปะส ิ่งชอบ  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมค ิด  ปะส ิ่งชอบ   
๘  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  พ ีระพงษ   จร ิตงาม   
๙  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  

๑๐  นายขว ัญ ช ัย  ถนอมธ ีระน ันท  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ขว ัญ ช ัย  ถนอมธ ีระน ันท   
๑๑  นายสมน ึก  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมน ึก  เก ิดผล  
๑๒  นายบรรจบ  แววด  ี สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา บรรจบ  แววด  ี  

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายอิทธิพงศ  ชํานาญ ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ปฏิบัติหนาท่ี อิทธิพงศ  ชํานาญ 
 นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
๒. นายสังวร  รัตนทารถ รองปลัดเทศบาล ปฏิบัติราชการแทน  สังวร  รตันทารถ

ปลัดเทศบาลตําบลบานนา 
3. นางสาวสุการดา  ผอนให หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล สุการดา  ผอนให 
4. นางสาวปานทิพย   ประทุมเมศร ผูอํานวยการกองคลัง ปานทิพย   ประทุมเมศร 
5. นายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง สุรพันธ  เหลืองออน 
6. นางวนิดา  ควรหา ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ วนิดา  ควรหา  
7. นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการกองการศึกษา สรทรรศน  คํ้าชู 
8. นายเกษม  ไกรลาศ เจาพนักงานการประปา รักษาราชการแทน เกษม  ไกรลาศ 
 ผูอํานวยการกองการประปา 
9. นางวิจิตรา  วงศคงดี หัวหนาฝายอํานวยการ วิจิตรา  วงศคงดี 
10. นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ ธวัช  เสนาะ  
11. นางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ พิกุล  เนียมพุมพวง 

12. นายเดชอนันต  คงสํารวย  นิติกรปฏิบัติการ เดชอนันต  คงสํารวย 
13. นางสาวกัญญา  ศรีเสริม เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน กัญญา  ศรีเสริม 
14. นางสาวสุพรรษา  จุลเจือ ผูชวยนักประชาสัมพันธ สุพรรษา  จุลเจือ 
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15. นางสาวจันทนา  แซจ๋ิว ประธานกรรมการชุมชนบานหวงหิน อรอุมา ผองราศี (แทน) 

16. นางยุวดี เหมือนพุฒ ิ รองประธานกรรมการชุมชนบานวังยาง ยุดี เหมือนพุฒิ  

17. นายสําราญ  เจริญวงศ ผูใหญบาน หมู 1 วิชัย หนูขาว (แทน)  

18. นายสมชาติ กอบชัยพร นักขาวชอง 3 นายสมชาติ กอบชัยพร 
19. นายธนชาย ผิวงาม นักขาวชอง 7 ธนชาย ผิวงาม 
 
ผูไมเขารวมประชุม 

20. นายภานุวัฒน ศักด์ิวิจิตรเดชา ประธานกรรมการชุมชนบานนา  

21. นางอนิตาม เหล็กเพชร ประธานกรรมการชุมชนบานทุงเค็ด  

22. นายนิทัสน โกมาลภัตร ประธานกรรมการชุมชนบานหนองจระเข  

23. นายดวงกมล เช้ือพลบ ประธานกรรมการชุมชนบานอูทอง  

24. นายพวงเพชร  สุขสวาง ประธานกรรมการชุมชนบานสํานักยาง  

25. นายประดิษฐ นิวาสกุล ประธานกรรมการชุมชนบานเนินกระทอน  

26. นายจําเนียร  มหาวิเชียร ประธานกรรมการชุมชนบานบุญสัมพันธ  

27. นายยอดชาย  เพิ่มพูน   ประธานกรรมการชุมชนบานลาง  

28. นายประยทุธ  วรรณศิริ ประธานกรรมการชุมชนบานมาบฆอ  

29. นายมุกดา  เจริญวงศ ประธานกรรมการชุมชนบานแหลมไผ  

30. นางสมควร  หวังวรวัฒนากุล ประธานกรรมการชุมชนบานคลองอาง  

31. นายสุเนตร  ใจเย็น ผูใหญบาน หมู 2  

32. นายอมร  ศึกษา ผูใหญบาน หมู 3  

33. นายวิฑูร  สุพรรณวงศ ผูใหญบาน หมู 4  

34. นางพิกุล  รื่นรมย ผูใหญบาน หมู 5  

35. นายอรุณ  สุทธิสถิตย ผูใหญบาน หมู 6  

36. นายเกียรติศักด์ิ  ถนอมวงศ ผูใหญบาน หมู 7  

37. นางพรทิพย  หวานเสนาะ ผูใหญบาน หมู 8  

38. นายเรืองยุทธ  จริตงาม ผูใหญบาน หมู 9  

39. นายชวลิต  สุวรรณนาคะ ผูใหญบาน หมู 10  

40. นายพิเชษฐ  วงษคงดี ผูใหญบาน หมู 11  

41. นายภิรมย  เจริญวงศ ผูใหญบาน หมู 12  
42. นายมานพ  ปราดเปรื่อง กํานันตําบลบานนา 
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เร่ิมประชุม เวลา  ๐๙.๐๐  น. 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน  
ประธานสภาฯ ขาราชการและพนักงานเทศบาลท่ีเกี่ยวของ และผูนําชุมชน ผูนํา

ทอง ถ่ินท่ีได เขารวมการรับฟงการประชุมในวันนี้ ผมในฐานะ
ประธานสภาก็ขอใหการตอนรับทุกทานท่ีใหความรวมมือ ในวันนี้เมื่อ
ผูบริหาร สมาชิกสภาฯ ขาราชการและผูท่ีเกี่ยวของ ไดมากันครบองค
ประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕๖3  วันพฤหัสบดีท่ี 30 
กรกฎาคม พ.ศ. 2563 ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา         
ผมขอเปดการประชุมครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - วันนี้เปนระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจงใหทราบ  
ประธานสภาฯ เรื่องท่ีจะแจงใหทราบ บางทีเราอาจจะไมรูเรื่องราวไมท่ัวถึงกันใน

เรื่องของการกอสรางถนนคอนกรีตสายโคงจาวาถึงโพธิ์ทองท่ียังมี
ปญหาอยูในขณะนี้ ทราบวาไดเกิดอุบัติเหตุสืบเนื่องมาจากเปนงบ
ของอบจ. ทางอบจ.มีปญหาเรื่องงบประมาณไมลงตัว จริงๆงาน
กอสรางเริ่มต้ังแตป 63 แลว หมายความวาหลังตุลาคม ป 62 ก็เริ่ม
กอสรางแลว ยืดเยื้อมาถึงส้ินป ทานนายกบอกวาปใหมสรางแนนอน 
ยืนยันกับพวกเราจนกระท่ังมาถึงเด๋ียวนี้ก็ยังสรางไมได ท่ีจริงแลวได
ทําสัญญารับจางแลวแตมาถึงจนบัดนี้ยังไมไดกอสรางก็ไดมีเหตุผล
และความจําเปนขัดตอกฎหมายตอทางอบจ.ไมเกี่ยวกับเรานะครับ 
เราเปนเจาของพื้นท่ีก็จริง ไมมีอํานาจโนนนี่นั่นไดมาก สวนเรื่องหลุม 
เราเองก็รูวาอบจ.จะสรางอยูแลวก็เลยไมไดซอม ท่ีเปนหลุมอยูท่ีทําให
ประชาชนไดรับความเดือดรอนอยูท่ีไดเกิดอุบัติเหตุบอยครั้ง ก็โดนบน 
โดนวากันบอยครั้ง เปนอํานาจของอบจ.เราก็ไดแจงกับทางอบจ.ไป
แลวเมื่อตนเดือน ทานนายกปยะ ปตุเตชะ ก็กําลังพยายามท่ีจะเรง
สรางอยู เพราะฉะนั้นสมาชิกก็ดี ขาราชการก็ดี ถาชาวบานพูดวาก็
ชวยช้ีแจงใหหนอย เพราะวาเกิดปญหาดานบนไมเกี่ยวกับเราท่ีไมได
สราง ปญหาเกี่ยวกับงบประมาณขัดแยงกับขอกฎหมายเล็กๆนอยก็
เกิดการกอสรางไมได เรียนใหสมาชิก ขาราชการ และผูนําชุมชนได
ทราบเพื่อจะไดไปช้ีแจงใหชาวบานไดรับรู 

 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 ครับ รับรองรายงานการประชุมสภา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563    

วันพฤหัสบดีท่ี 14 พฤษภาคม พ.ศ. 2563 ขอเชิญทานสมาชิกสภาชวย
ตรวจดูรายงานการประชุมประมาณสามนาทีครับ วามีขอความตรงไหน
ท่ีบกพรองท่ีจะตองแกไขบางครับ  ขอเชิญทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ ครับ 
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นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ หัวหนากองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน

ผม นายสมคิด ปะส่ิงชอบ ในสวนรายงานการประชุม สมัยสามัญ          
สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563  ผมมีอยู 3 หนาดวยกันครับทาน
ประธานสภา หนาท่ี 13 ,42 และ63 หนาท่ี 13 บรรทัดท่ี 10 
ประชาชนใหไดรับทราบเชนกัน ฉะนั้นกระทูถามนี้ ผมจริงไมถามครับ 
ผมขออนุญาตเปล่ียนแปลงตรงนี้ ผมจริงไมถาม แกไขเปลี่ยนเปน 
ผมจึงไมถามครับ ผมจึงไมถามครับ 
หนาท่ี 42 บรรทัดท่ี 22 ตรงบริเวณของทานนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
ประชุมสภาเอาตองเอาความจริงมาพูด ถามาพูดกักๆกัน มันไมใช 
ผมขอเพิ่มเติม ไมตรี ถามาพูดก๊ักๆกัน 
หนาท่ี 63 บรรทัดท่ี 6 ตรงบริเวณของทานนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ผม
กับทานพีระพงษก็จะแยงกันปองกันการระบาดของโรคโควิด ใหแกไข
เปล่ียนเปน ผมกับทานพีระพงษก็จะแยงกันปองกันการระบาดของ
โรคโควิด หนาท่ี 63 บรรทัดท่ี 7 เพราะวันนี้ต้ังใจมาจากบานแลววา
เด๋ียวเกิดมีการแยงไมโครโฟนข้ึน แกไขเปลี่ยนเปน เพราะวันนี้ต้ังใจ
มาจากบานแลววาเด๋ียวเกิดมีการแยงไมโครโฟนข้ึน 
หนาท่ี 63 แถวลางข้ึนบน บรรทัดท่ี 12 คนไขรายนี้ตองเขาไอซียูอาการ
หนักมากขนาดนี้ ไมรู สึกตัวตองปมเครื่องชวยหายใจ แกไขปม 
เปลี่ยนเปนไมตรี คนไขรายนี้ตองเขาไอซียูอาการหนักมากขนาดนี้ 
ไมรูสึกตัวตองปมเคร่ืองชวยหายใจ 
ผมมีอยูแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ  สมาชิกทานใดเห็นวาควรเปล่ียนแปลงตามท่ีทานสมคิด ปะส่ิงชอบ ได 
ประธานสภาฯ เสนอมา ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 
มติท่ีประชุม  - มีมติเปนเอกฉันท หนาท่ี 13 บรรทัดท่ี 10 ประชาชนใหไดรับทราบ

เชนกัน ฉะนั้นกระทูถามนี้ ผมจึงไมถามครับ   
หนาท่ี 42 บรรทัดท่ี 22 ประชุมสภาเอาตองเอาความจริงมาพูด ถา
มาพูดก๊ักๆกัน มันไมใช  
หนาท่ี 63 บรรทัดท่ี 6 ผมกับทานพีระพงษก็จะแยงกันปองกันการ
ระบาดของโรคโควิด 
หนาท่ี 63 บรรทัดท่ี 7 เพราะวันนี้ต้ังใจมาจากบานแลววาเด๋ียวเกิดมี
การแยงไมโครโฟนข้ึน 

  หนาท่ี 63 แถวลางข้ึนบน บรรทัดท่ี 12 คนไขรายนี้ตองเขาไอซียู
อาการหนักมากขนาดนี้ ไมรูสึกตัวตองปมเคร่ืองชวยหายใจ 

  รับรอง จํานวน  12  เสียง 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ไมทราบวามีทานสมาชิกทานอื่นอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ  
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯทานใดเห็นสมควรรับรองรายงาน 

การประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2             
ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563  วันพฤหัสบดีท่ี 14 พฤษภาคม พ.ศ. 2563 
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ  

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบล
บานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 1 ประจําป 2563             
วันพฤหัสบดีท่ี 14 พฤษภาคม พ.ศ. 2563 

  รับรอง จํานวน 12 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินต้ังข้ึนมาเพื่อพิจารณาเสร็จแลว 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เร่ืองท่ีเสนอใหม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ขอเชิญทานเลขาฯ 
ประธานสภาฯ วินัย หิรัญรักษ ครับ 

นายวินัย  หิรัญรักษ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหารทานสมาชิกสภาฯ ขาราชการ 
เลขานุการสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวินัย หิรัญรักษ เลขานุการ

สภาเทศบาลตําบลบานนา ยังอยูในระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม     
5.1) ญัตติเพื่อทราบ  
5.1.1 ญัตติเพื่อรับทราบ แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) 
เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ของเทศบาลตําบลบานนา (ตามเอกสารแนบ 1)  
5.2) ญัตติเพื่อพิจารณา  
5.2.1. ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2563 
โอนลด 260,000.00 บาท หมวดคาใชสอย ประเภท โครงการ
คาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบานนา โอนเพิ่ม 
260,000.00 บาท หมวดคาครุภัณฑ ประเภท คาบํารุงรักษาและ
ปรับปรุงครุภัณฑ (ตามเอกสารแนบ 2) 
5.2.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอหนี้ผูกพัน  
(ตามเอกสารแนบ 3)    
5.2.3. ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563  
โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 
(บน.0904) หมู ท่ี 9 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ  481,000.00 บาท (ตามเอกสารแนบ 4) 
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5.2.4. ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563  
     โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง  

(บน.0212) หมู ท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง
งบประมาณ 487,000.00  บาท (ตามเอกสารแนบ 5) 
5.2.5 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ําของระบบประปาเทศบาล
ตําบลบานนา จํานวนเงิน 500,000.00 บาท  (ตามเอกสารแนบ 6)  
5 .2.6 ญัตติพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง 
งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2564 และพิจารณารางเทศ
บัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจายเฉพาะการ 
การประปา ประจําปงบประมาณ 2564 (ตามเอกสารแนบ 7)    
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ยังอยูในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ระเบียบวาระท่ี ๕ 
ประธานสภาฯ 5.1) ญัตติเพื่อทราบ 5.1.1 ญัตติเพื่อรับทราบ แผนพัฒนาทองถ่ิน 

(พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ของเทศบาลตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง (ตามเอกสารแนบ 1) ขอเรียนเชิญทาน
ผูบริหาร ครับ 

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ ญัตติเพื่อทราบในแผนพัฒนาทอง ถ่ิน  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา (พ.ศ. 2561-2565) ของเทศบาลตําบลบานนา ในรายละเอียดตาม

เอกสารท่ีแนบ ผมขอมอบหมายใหเจาหนาท่ี พิกุล เนียมพุมพวง ได
ช้ีแจงใหสภาไดรับทราบครับ 

 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง - กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ทาน  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ปลัดเทศบาลตําบลบานนา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา และ  
 หัวหนาสวนราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน        

นางพิกุล เนียมพุมพวง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ  
ขอช้ีแจงเรื่องแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ฉบับ
ท่ี 2 ตามท่ีเทศบาลตําบลบานนา ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. 2561-2565) ของเทศบาลตําบลบานนา ไปแลว เมื่อวันท่ี          
7 มิถุนายน 2562 นั้น เนื่องจากเทศบาลตําบลบานนา มีความ
จําเปนเรงดวน ท่ีจะดําเนินการตามโครงการพัฒนาเพิ่มเติม เพื่อได
แกไขปญหาความเดือดรอนเรงดวน ใหกับประชาชน ในพื้นท่ีใหเกิด
ประโยชนตอประชาชนมากท่ีสุด โดยเฉพาะการแกไขปญหาในดาน
การบริการสาธารณะข้ันพื้นฐานการพัฒนาคุณภาพชีวิตของคน          
การพัฒนาเศรษฐกิจ จึงไดจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-
2565) เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ของเทศบาลตําบลบานนา ขอนําเรียน
ช้ีแจงใหทราบเพียงเทานี้ ขอบคุณคะ  
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ เปนญัตติเพื่อทราบตามท่ีผูรับผิดชอบไดนําเรียนช้ีแจงครับ  
ประธานสภาฯ ก็ไดรับทราบกันเปนอยางดี มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือไมครับ          

ขอเชิญสท.พีระพงษ จริตงามครับ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมก็ไมไดสงสัย

อะไร แตก็อยากจะฝากทานประธานสภาถึงผูที่เกี่ยวของเรื่องแผน 
ตัวหนังสือเล็กไปนะครับ มองไปแทบจะไมเห็น ทําตัวอักษรใหโต
หนอยครับ เทาท่ีผานมาตัวหนังสือจะโตกวานี้ มองเห็นไดชัด ฝาก
ทานประธานสภาถึงผูบริหาร และผูท่ีเกี่ยวของทําตัวหนังสือใหโตสัก
นิดครับ ขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ตัวหนังสือสามารถแกไขไดหรือไมครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง - เพราะวาเอกสารตองใชแบบนี้คะ ตองพอดีกับหนาเอกสาร  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน   
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เชิญสท.พีระพงษ จริตงาม 
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม แตตรงนี้เล็กไป 

แตขางในทําไมหนังสือตัวโตได พอดูรูดูไดชัดเจน เพราะวามองแทบ
ไมรูเลย ผมใสแวนขยายแลว แทบมองไมเห็นเลยครับ 

 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง - เพราะวาขางในคนละอยางกันคะ  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ เจาหนาท่ีรับปากแลววาจะปรับปรุงตอไปนะครับ  
ประธานสภาฯ  
   
มติท่ีประชุม - รับทราบญัตติเพื่อทราบ แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) 

เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ของเทศบาลตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ผมจะขอพักการประชุมสัก ๑๐ นาทีนะครับ ขอเชิญทุกทานและ 
ประธานสภาฯ  ตัวแทนชุมชน รับประทานน้ํา และทานอาหารวางกัน ครับ ชวง

ห ลังจากพักรั บประทานน้ํ าแล ว  ผมขออนุญาตใหท านรอง
ประธานสภา นายบรรเจิด จริตงาม ไดทําหนาท่ีประธานสภาครับ 
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 พักการประชุมเวลา  ๑0.0๐ น. 

เร่ิมการประชุมเวลา ๑0.20 น. 
 

นายบรรเจิด จริตงาม -  ยังอยู ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง ท่ีเสนอใหม  5.2 ญัตติเพื่อ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน พิจารณา 5.2.1. ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําป 
ประธานสภาฯ งบประมาณ 2563 โอนลด 260,000.00 บาท หมวดคาใชสอย 

ประเภท โครงการคาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบาน
นา โอนเพิ่ม 260,000.00 บาท หมวดคาครุภัณฑ ประเภท คา
บํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ (ตามเอกสารแนบ 2) ขอเชิญทานท่ี
เสนอญัตติครับ  

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป 2563 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ขออนุญาตมอบหมายใหหัวหนาสํานักปลัดเปนผูนําเรียนช้ีแจงใน

รายละเอียดครับ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัด ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  

นางสาวสุการดา  ผอนให - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯท่ีทรงเกียรติ หัวหนาสวน 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุม ดิฉัน นางสาวสุการดา ผอนให  
 หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาตช้ีแจงญัตติ 5.2.1. ญัตติ         

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2563  
 โอนลด 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาใชสอย ประเภท 

โครงการคาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบานนา ต้ังไว 
1,200,000.00 บาท ใช ไป 699,300.00 บาท คงเหลือ 
500,700.00 บาท โอนลดครั้งนี่ 260,000.00 บาท คงเหลือ
หลังโอนลด 240,700.00 บาท   

 โอนเพิ่ม 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาครุภัณฑ ประเภท         

คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ต้ังไว 40,670.00 บาท ใชไป 
0 .00 บาท คง เห ลือ  40 ,670.00 บาท โอน เพิ่ มครั้ ง นี้  
260,000.00 บาท คงเหลือหลังโอนเพิ่ม 300,670.00 
บาท       ขอนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา เพื่อ
โปรดพิจารณา ขอบคุณคะ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือจะอภิปรายหรือไม ขอเชิญสท. 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน พีระพงษ จริตงาม ครับ  
ประธานสภาฯ  
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นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู เขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ญัตติเพื ่อ

พ ิจ า รณาโอนลด โ อน เพิ ่ม  ผมอยากจะสอบถามว า โอนลด 
260,000.00 บาท ไมทราบวาเราโอนลดในแผนงานบริหารท่ัวไป
ไปทําอะไร เพราะวาท่ีจะช้ีแจงใหสภาไดรับทราบวา เราจะโอนเงิน
ตรงนี้ไปใชจายอะไร ตรงไหน เพราะวาสภายังไมเห็น รูแตวาโอนลด 
โอนเพิ่ม ไมรูวาจะเอาไปทําอะไร ขอสอบถาม ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัด ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - การโอนเพิ่มในหมวดครุภัณฑ การปรับปรุงครุภัณฑในท่ีนี้ โอนเพิ่ม 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ไปเพื่อปรับปรุงอาคารสํานักปลัด ท่ีมีฝาเพดานมีการชํารุดลงมา ซึ่ง

การประมาณการท่ีจะซอมแซมปรับปรุงในครั้งนี้งบประมาณอยูท่ีสอง
แสนกวาบาทนิดๆ งบประมาณท่ีเราไดต้ังไวไมเพียงพอ ต้ังไวนอย           
ก็เลยขอโอนเพิ่ม เรียนมาเพื่อทราบคะ  

 
นายบรรเจิด จริตงาม - โอนไปเพื่อปรับปรุงสํานักงาน ท่ีฝาพังหลนลงมา ขอเชิญสท. 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน พีระพงษ จริตงาม ครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ท่ีจะโอนไปเพื่อ

ซอมแซมตรงนั ้น ตรงนี ้ม ีโครงการที่เขามานําเสนอสภาหรือไม 
เพราะวา บางทีท่ีเรามีการโอนลด โอนเพิ่มก็จะมีโครงการสําหรับให
สภาไดพิจารณา แตอันนี้เห็นวาโอนลด โอนเพิ่มอยางเดียว และจะ
ไปทําตรงโนนที่จะไปซอมแซมสองแสนกวาบาทดวยกัน ก็เปนความ
สงสัยตรงนี้ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัด ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - ขออนุญาตช้ีแจง หมวดครุภัณฑ ปรับปรุงซอมแซมครุภัณฑ  
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ต้ังอยูในเทศบัญญัติอยูแลวคะ ซึ่งเปนหมวดการปรับปรุงซอมแซม 

เราใชเปนการปรับปรุงซอมแซม ไมใชโครงการคะ ถาเปนโครงการเรา
จะตองทําโครงการข้ึนมาอีกทีคะ 
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นายบรรเจิด จริตงาม - อยูในเทศบัญญัติของป 63 ใชหรือไมครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - ใชคะ ต้ังอยูในเทศบัญญัติงบประมาณป 63 ประเภทคาบํารุงรักษา 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  และปรับปรุงครุภัณฑ 
  
นายบรรเจิด จริตงาม - โอนไปใสตรงนั้น  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - ใชคะ  
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ มีสมาชิกสงสัยมีขอสงสัยอีกหรือไม ขอเชิญทานสท.บรรจบ แววดี  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทนครับ    
ประธานสภาฯ 

นายบรรจบ  แววดี - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายบรรจบ แววดี กรณีโอนลด โอน

เพิ่มครับทานประธาน ผมวาถาคนที่โอนลด โอนเพิม่เขามา เขาก็
ตองมีเหตุผลตัวนี้ไปใสตัวนั้นอยางที่พูดเมื่อสักครูแลว สมาชิกเขาก็
จะไมถามกันหรอกนะ โอนลด โอนเพิ่มคือฝายสมาชิกสภาไมเขาใจ
วาเอาไปทําอะไร ถาอยางหัวหนาเขาพูดแลว โอนตัวนี้ไปใสตัวนั่น 
ปญหาก็จบครับ แลวสมาชิกก็ไมตองมาถามครับ ขอบคุณครับ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ยังมีช้ีแจงอีกหรือไม ถาไมมีสมาชิกจะอภิปรายแลว ตอไปญัตติ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน เพื่อพิจารณาขอ 5.2.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอหนี้ 
ประธานสภาฯ  ผูกพัน (ตามเอกสารแนบ 3) ขอเชิญทานผูเสนอญัตติครับ    

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ญัตตินี้เนื่องจากในงบประมาณป 63 ไดผานสภาแหงนี้ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา และไดนําไปใชประกาศเปนงบประมาณรายจายประจําป 63 แลว 

เนื่องจากโครงการเหลานัน้เหลือประมาณสองเดือน คือเดือนสิงหาคมและ
เดือนกันยายน ก็เลยจําเปนตองมีข้ันตอนในการดําเนินการเรื่องเงิน 
เพราะวาเนื่องจากการประมูลหรือการทําสัญญากันยังไมเกิด ตองใชของ
รางของสภาเพื่อกันเงินไปใช เพราะจะส้ินปงบประมาณ เมื่อสภาอนุมัติ
ผูบริหารอนุมัติกันเงิน เพื่อไปเบิกจายในปงบประมาณในปตอไป แตตรงนี้
ขออนุญาตใหผูอํานวยการกองคลัง ได ช้ีแจงในรายละเอียดวามี
โครงการอะไรบางวาเปนเงินเทาไรครับ 
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นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญผูอํานวยการกองคลังครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวปานทิพย  ประทุมเมศร - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯท่ีทรงเกียรติ หัวหนาสวน 
ผูอํานวยการกองคลัง ราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุม ดิฉัน นางสาวปานทิพย ประทุมเมศร 

ผูอํานวยการกองคลัง ขออนุญาตช้ีแจงญัตติ 5.2.2 ญัตติขออนุมัติ 
กันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอหนี้ผูกพัน แผนงานดังตอไปนี ้

 แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 

 1. โครงการจัดซื้อกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) ภายในตําบลบานนา  
    จํานวน 8 จุด เปนเงิน 1,600,000 บาท 
- โครงการนี้ ท่ีเรายังไมไดดําเนินการ เพราะวารอคณะกรรมการ
พิจารณาจัดทําและระหวางอนุมัติ ถึงจะดําเนินการจัดซื้อจัดจาง 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง        
คากอสรางสาธารณูปโภค  

 1. โครงการติดต้ังโคมไฟแสงสวาง LED รอบสวนสาธารณะเฉลิม 
                                                     พระเกียรติ เปนเงิน 1,253,000 บาท 
 - โครงการนี้ยังไมไดดําเนินการ 
 2. โครงการติดต้ังระบบจายน้ําภายในสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 
                                                     เปนเงิน 224,000 บาท 
 - โครงการนี้ไดผูรับจางแลว กําลังจะดําเนินการตองรอหมอมิเตอร

ของโครงการท่ี 3 มาติดต้ังถึงจะดําเนินการได เพราะตองมีการ
ทดสอบระบบ 

 3. โครงการติดต้ังหมอมิเตอรไฟฟา ขนาด 30 แอมแปร 3 เฟส  
                                                     เปนเงิน 68,800 บาท 
 - กองชางกําลังดําเนินการก็รอไฟฟาติดต้ัง 
 4. โครงการรื้อถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอลใน 
                                                     สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 268,000 บาท 
 - อันนี้คงไมไดดําเนินการผอ.เพิ่งไดแจงมาเมื่อสักครู 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  

งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
 1. โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต    
                                                     (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5  
                                                    เปนเงิน 1,961,200 บาท 
 - อันนี้กําลังดําเนินการจัดซื้อจัดจางจะครบการซื้อซองในวันท่ี 3 

สิงหาคม และเปดซองในวันท่ี 4 สิงหาคม ก็คาดวาจะไดผูรับจาง อัน
นี้ก็เลยขอกันเงินไวกอน 
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 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑกีฬา 
 1. โครงการจัดซื้อครุภัณฑกีฬา เปนเงิน 328,000 บาท  
 - รอลานคอนกรีตท่ีไดทําสัญญาไปแลว ถาเกิดลานคอนกรีตเรียบรอย

แลวก็จะซื้อครุภัณฑตัวนี้ไปติดต้ังขอกันเงินไวกรณีไมกอหนี้ผูกพันมี
แคนี้คะ ขอบคุณคะ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ก็ทางกองคลังไดช้ีแจงการเหล่ือมไมกอหนี้ผูกพันครับ มี 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน สมาชิกทานใดสงสัยหรือจะอภิปรายตรงไหนมีหรือไมครับ มีไหมครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท  
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม ขวัญชัย ถนอมธีระนันท 

ในเรื่องญัตติ 5.2.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอ
หนี้ผูกพัน ไมใชเปนเรื่องปกติอะไรครับทานประธาน คือทําตาม
ข้ันตอนแลวก็มีชาบาง เร็วบาง ก็ตองรอเวลา อันนี้ไมใชความบกพรอง
ของผูบริหารหรือขาราชการแตอยางใด เปนเรื่องปกติสําหรับผมครับ 
แตสมาชิกอาจจะเห็นแตกตางจากผมไมเปนไร ผมก็เห็นควรวาอนุมัติ
ในท่ีต้ังมากอนนี้ครับ เพราะวาไมอนุมัติก็จะเดือดรอนผูรับเหมาใน
บางรายการ ไดแลวใชหรือไมครับ อันนี้ผูบริหารไมตองหารจายกับ
สภา เพราะวาทําตามระเบียบมาแลวครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ มีสมาชิกทานอื่นหรือไมครับ ก็เขาใจกันนะครับ ถาไมกันเงิน 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน กันก็เราจะตองเสียผลประโยชน ตอไปญัตติท่ี 5.2.3. ญัตติขออนุมัติ 
ประธานสภาฯ จายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 โครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 (บน.0904) หมูท่ี 9 ตําบล
บานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง งบประมาณ  481,000.00 บาท 
(ตามเอกสารแนบ 4) ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
 

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 (บน.0904) 

หมูท่ี 9 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ผิวจราจรกวาง 4.00 

เมตร ยาว 200.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจร

ไมนอยกวา 800.00 ตารางเมตร ไหลทางลูกรังตามสภาพ จุดเริ่มตน

โครงการ 47 P 789934 E 1420432 N  จุดส้ินสุดโครงการ 47 P 

789741 E 1420489 N (ตามแบบมาตรฐานงานทางสําหรับ

องคกรปกครอง สวนทองถ่ิน กรมทางหลวงชนบท) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
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         พ.ศ. 2561-2565 เพิ่มเติมฉบับท่ี 2 หนา 14) งบประมาณ 

481,000.-บาท โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง         

ซอย 1 หมูท่ี 9 เนื่องจากการเสนอญัตติจายขาดมาพรอมกับงบราง

งบประมาณประจําป  64 ก็ คือเปนภาษาชาวบานนะครับถึง

ประธานสภาและอันนี้ทํากอนเพราะวาถาผานสภาก็ดําเนินการแกไข

ใหกับประชาชนไดเลย สวนงบป 64 เมื่อผานสภาขอความเห็นชอบ

ผานทานผูวาแลว นายกมาประกาศใชตองรอเงินรายได บางโครงการ

รายไดไมเพียงพอก็ไมสามารถดําเนินการไดนะครับ ข้ึนอยูกับรายได

งบประมาณป 64 แตสวนนี้การจายขาดเงินสะสม ตรงนี้มีเพียง

พอท่ีจะดําเนินการตามโครงการอยูแลว ก็เลยเสนอสภามาท้ังหมด 3 

โครงการ ซึ่งในโครงการ 5.2.3 เปนโครงการหมูท่ี 9 วังยาง ซอย 1 

ตรงนี้เปนปกติเหมือนทุกครั้งท่ีเสนอสภาทานประธานสภาถึงทาน

สมาชิกข้ึนอยูกับสมาชิกสภาวาจะอนุมัติหรือไมอนุมัติ ถาอนุมัติก็

สามารถดําเนินการตามโครงการไดนะครับ สวนถาไมอนุมัติก็ถือวาตก

ไปนะครับ ก็ไมสามารถดําเนินการได ในสวนของโครงการอื่นท่ีได

อภิปรายไปพรอมกันโครงการจายขาดเงินสะสมมีท้ังหมดจํานวน 3 

โครงการ ก็เลยจําเปนตองเสนอสภานะครับ ก็คือท่ีผมไดอธิบายแลว

ครับทานประธานสภาถึงสมาชิก ก็คือ 1-3 ท้ัง 3 โครงการใน

ปงบประมาณป 63 งบป 63 จะส้ินสุด จายขาดก็คือเดือนกันยายน 

แตสามารถกันรายไดในปงบประมาณเงินสะสมท่ีมีความจําเปน แลวก็

ถาไมผานสภาแหงนี้ก็ถือวาตกไป ก็ถือวาไมสามารถนํามาใชไดครับ 

ในสวนตรงนี้เพราะวาถือวาสภาแหงนี้ไมอนุมัติใหดําเนินการตาม

โครงการ ผมขออนุญาตช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ญัตติ 5.2.3. ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําป 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน งบประมาณ 2563 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายมีหรือไมครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญสท.สมนึก เกิดผล ครับ 
   
นายสมนึก  เกิดผล - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม สมนึก เกิดผล ผม

อยากจะเสนอแนะในเรื่องการใชจายเงินสะสม ผมเห็นวาก็ได
ประโยชนเมื่อทําครับ แตระบบของมันยังคอนขางยัง คณะผมหรือวา
สมาชิกเขาจะเห็นสอดคลองหรือไม ก็ยังไมรู ผมขอเสนอแนะวา
คอนขางใชไดดีเหมือนกัน แตอาจจะมีขอทวงติงบางเปนบางกรณี ผม
อยากจะเสนอตรงนี้วาอาจจะผิดพลาด หรือวาไมใหผานตรงนี้ ผมวา
อยาไปคิดวาเปนการหักลาง เปนการไมเห็นชอบตอกันและกันเลย 
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 ทานเสนอมาผมเห็นดวยครับ ดีใชได แตสมาชิกอาจจะมีความคิดเห็น

แตกตางตรงนั้นบาง ผมก็อยากจะทําใหดี ใหประชาชนไดรับความ
สะดวกสบายในเรื่องของถนนหนทางทุกๆโครงการ แตทีนี้อาจจะมี
เทคนิคกระทําท่ีพวกเราไดเจรจาพาทีกันไวนะวาเราควรจะทําอยางไร 
ควรจะคิดอยางไร แตผมไมมีปญหาหรอกครับ ผมคิดวามันดี ดีใชได 
แตวาผมฐานะรวมกับสมาชิกทุกทาน ผมก็ยืนยันในฐานะสมาชิกของ
ผม ถาเขายกมือมันก็ผานไป ถาเขาไมยกมือก็คงตองตกไป เสียดาย
บาง แตก็ไมไดเสียดายมากมายครับ เพราะวาโอกาสท่ีทานทํามาก็ถือ
วาใชไดดี แตวาอาจจะติดขัดในเรื่องเทคนิคของคณะผมบาง เพราะ
ผมไดเจรจาพาทีกันไวเมื่อตนป ก็อาจจะมีการแกไขบางครับ แตผม
เห็นวาดีในเรื่องนี้ดีแนนอน เพราะวาทําใหกับประชาชน แตวาก็ตอง
อาศัยพวกเราจะไดหรือไมได ก็ชวยพิจารณากันอีกที อาจจะมีสมาชิก
เห็นดีบาง ไมเห็นดีบาง สอดคลองบางไมสอดคลองบาง เปนธรรมดา
กลไกของสภาเรา มันก็ตองมีดีบาง ไมดีบาง ยกบาง ไมยกบาง เปน
ธรรมชาติของมนั อยาไดถือโทษโกรธกันเลย เปนธรรมดาเขาต้ังมาให
สอดคลองอยูแลวใหพวกเราไดมาทวงติง มีระบบของมัน เราก็จะทํา
หนาท่ีของเราใหดีท่ีสุด สมาชิกก็เปนตัวแทนของทุกหมูบานอยูแลว 
ไมใชวาหมูบานใด หมูบานหนึ่งหรอกครับ มีทุกหมูบานครับ หมูบาน
ท้ังตําบลเจริญหมดก็ สมาชิกยิ้มเลยครับ แตวากลไกของเราก็ตองทํา
เปนกลไกของมันครับ ขอเสนอแนะแคนี้ครับ 
 

นายบรรเจิด จริตงาม - สมาชิกทานใดจะอภิปรายมีหรือไมครับ เชิญสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ญัตติเพื่อจาย

ขาดเงินสะสมที่ทางผูบริหารไดนําเขาสูสภามีทัง้หมด 3 โครงการ
ดวยกัน ถามวาญัตตินี ้เราอยากไดไหม เราก็อยากได แตวาสิ่งที่มี
ความจําเปนที่วาเดือดรอน แตผมมองวาถนนเดือดรอนทีม่ากกวา
ทําไมผูบริหารนาจะเอาเขาสูสภา เชน ถนนระหวางหมู 13 ทะลุ
ออกหมู 6 เสนนั้น ครั้งท่ีแลวผมก็ไดอภิปรายไปทีแลว ตรงบานสุนัน
เสนนั้นเปนเสนที่สัญจรของพี่นองประชาชนเปนทางผานหมูที่ 13 
มาท่ีหมูท่ี 6 กันมาก ปจจุบันเสนนี้รถจะผานไมไดกันอยูแลว ตรงนี้ก็
มีความจําเปนเรงดวนมากกวานะครับ ผมมองวาอยางนั้น สวนถนน
ตรงนี้ก็ถามวาจําเปนไหม ก็จําเปน แตก็ยังนอยกวาที่ผมไดกลาวมา 
สวนจายขาดเงินสะสมเรื่องประตูน้ํา ผมเคยเรียกรองตั้งแตผมเปน
สมาชิกครั้งแรกนะครับ เรียกรองทุกครั้งอยากจะได แตวาตอนนี้ก็
หนาฝนอีกแลว ทางผูบริหารนําเขาสูสภาอีก ถามวาถาจะทําไดไหม 
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น้ําคลองก็เยอะอีก ลนอีก ถาเราเกิดอนุมัติไปแลว ทําไมได ก็ตองเสีย
อีก พูดไปก็เหมือนกับเสียความรูสึกอีกที่เราไดรับกัน เพราะวาน้ํา
ตอนนี้ขึ้นมาไปเรื่อยๆ ครั้งที่แลวก็มีการเสนอเชนกันชวงหนาแลง ท่ี
ทําฝายเพื่อกันน้ํา มันนาจะมีความจําเปนเรงดวนมากกวาจากตรงนี้ 
ผมก็มีความคิดวาก็แลวแตเพื่อนสมาชิกนะครับ จะมีความคดิเหน็
อยางไร ถามวาเราอยากไดไหม ก็อยากไดนะครับ แตวาเรื ่องที่มี
ความจําเปนเรื่องดวนที่สําคัญกวามีอยูหลายเสนดวยกัน อยางถนน
หนทางที่เราที่มีความเรงดวนมันเกิดพัง ชํารุด ทรุดลงหลายเสน
ดวยกัน อันนี ้ก ็ขอนําเสนอนะครับ ใหกับเพื ่อนสมาชิกและทาน
ประธานสภา 

นายบรรเจิด จริตงาม - สมาชิกทานใดอื่นอีกหรือไมครับ เชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ผม ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ขออนุญาตอภิปรายท้ัง 3 โครงการท่ี 
สมาชิกสภาฯ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม ผมอภิปรายในเรื่องขออนุมัติจายขาดเงิน

สะสมประจําป 2563 ไมตองไปดูในเรื่องของท่ีวาทําในหมูท่ีไหน 
เพราะผมอภิปรายในหลักการครับทานประธาน ก็ตองช่ืนชมผูบริหาร
ท่ีมีความมานะ พยายาม ทานขออนุมัติจายขาดเงินสะสมป 63 เม่ือ 
14 หรือ 15 พฤษภาคม ครั้งท่ีแลว ซึ่งครั้งนี้ผมก็อภิปรายบอกวา 
เนื่องจากบรรดาสมาชิกสภาประมาณ 11 ทาน ไดเคยคุยกันวาเราก็
ใกลจะหมดวาระ จะตองมีการเลือกต้ังใหม ในการขออนุมัติจายขาด
เงินสะสม ถาเปนยา ก็เปนยาแรง คือ ขออนุมัติไมเกินสองเดือน 
กอสรางทําอะไรเรียบรอย เราก็คุยกันวา แลวเทศบาลตําบลบานนามี
เงินท่ีเหลือจากโครงการจายขาดเงินสะสมมันมากเหลือลน มากขนาด
นั้นเลยเหรอ แตความจริงก็ไมไดมีมากมาย ถาในป 2563 เรายัง
ไมไดพูดกันถึงเรื่องปงบประมาณ หรือป พ.ศ. หรอก ปนี้มันมีคําครหา
แลว กระบวนการจายขาดเงินสะสมเรียกวาเปนองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินท่ีมีการจายขาดเงินสะสมอยูในระดับแนวหนา ถาเราไปมอง
องคกรใกลเคียง ขามคลองหลังวัดอูทองไปมียุคหนึ่งนายกลวงลับไป
แลวส่ีปจายขาดไมไดแมแตครั้งเดียวครับทานประธาน ชาวบานตอนนี้
ไมเขาใจ ก็อาจมีบนอยูบาง ปรากฏวาเงินเหลือ พอๆทายๆ สมาชิก
บอกกับผูบริหารวาท่ีทําการไมไวแลวนะ เสนอขออนุมัติซื้อท่ีดินกอน
ครับ เพราะวามีกรณีเกี่ยวกับแบงคเจาของท่ีดินเดิมเขาซื้อท่ีดินได
ครับ ผมเห็นมีงบดุลประจําป มีเงินคงคลังสถานะการเงินของเรายัง
เคยมีสามสิบลานก็ไมรูนะ แลวท่ีวานั่นได ถาจายขาดอนุมัติสะสมเปน
เรื่องท่ีไมดีเหมือนเดิม ขออภัยท่ีทานสมนึก เกิดผล ไดอภิปราย คือทุก
เรื่องท่ีมีการกอสรางความจําเปนข้ันพื้นฐานของประชาชน เปนเรื่องดี
ท้ังนั้น แมแตเรื่องท่ีไมดี เราก็ยังอนุมัติเลย คือถาตัดถนนยิ่งยาว 
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 ถาซอมสรางมันทําท่ีเดิมครับทานประธาน แตสมาชิกใจกวางกันทุก

คนท่ีไดคุยกันท่ีหองกิจการสภา ถาเราถามวาตรงใจกับสมาชิกไหมท่ี
ผูบริหารไดเสนอเขามา ก็มีตรงบาง ไมตรงบาง การแปรอนุมัติมัน
สอดคลองกันทุกอยางครับทานประธาน ถาผูบริหารเชิญคุย แตทาน
ไมเคยคุย ไมเคยถาม ตรงไหนเดือดรอนมากกวากัน บางทีทานไป
เด๋ียว มันไมทานเดือดรอน แตฝนตกหนัก สท.พีระพงษ ขออนุญาต
เอยนามไปแลว มันหนัก กลายเปนวาตรงท่ีหนึ่งไมหนัก ท่ีสองหนัก 
มันสลับเล่ือนเวลา ถนนเสนอื่นเดือดรอนกวา เมื่อคราวท่ีแลวผมก็ไดมี
ภาพมาใหทานประธานและสมาชิกและผูบริหารไดชม เหมือนกับวา
เกาไมถูกท่ี เพราะวาอํานาจในการท่ีทานจะเอาผูบริหาร จะเอาขอ
อนุมัติจายขาดเงินสะสม อํานาจนายก คนอื่นไปเสนอไมไดหรอก แต
วา พอเขาสภาแลว นายกก็ยกมืออนุมัติดวยไมได เพราะวาเปนกลไก
การปกครองประชาธิปไตย อันมีพระมหากษัตริยเปนประมุข แลวก็
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยอางอีกตามพ.ร.บ.เทศบาล ก็เขากําหนด
ไวในนี้ คือเขาใหคนมาบริหารคนหนึ่ง แลวก็ต้ังผูชวย ในระบบเขาให
ความสําคัญตัวแทนประชาชนคือสมาชิกสภา ไมอยางนั้นเขาก็ใหตัว
ตอตัว เพราะเขาตองการหลากหลายจาก 12 คน ในสภาเทศบาล
ตําบล ฉะนั้นความคิดกม็ีหลากหลาย ผมก็เคารพความคิดของสมาชิก
ทุกทาน เพราะสมาชิกก็เปนตัวแทนจากประชาชนมอบอํานาจใหมา 
เด๋ียวถาเกิดมาลมมวย ไปคุยอะไรกันกับนายก เลยเสียงแตก ไมได
หรอกครับ ฉะนั้นในบทบาทหนาท่ีของสมาชิกก็ตองยืน อยาใหเขา
ถามครับทานประธาน ผมก็เคยถูกเพื่อสมาชิกถามวาจุดยืนของขวัญ
ชัยอยูตรงไหน ผมก็แคงดออกเสียง เพียงแตผมยังตัดสินใจยังไมได 
และท่ีสําคัญเรื่องเวลาเกี่ยวกับประตูน้ํ าลนจนเหมือนวาความ
เดือดรอนมันขามไปเจ็ดปแลว มาไดสท.สมคิดพูดนอกรอบ คนขอเขา
ขอมาจากเมืองจีน แตนี่อยูเมืองไทย ก็คือไมถูกเวลาในการจายเงิน
สะสม แลวก็ทําอีกไมได คือการอภิปรายผมไมไดมองนายกเปนศัตรู
เลย ผมมองวาเปนเหมือนรวมงานผมเลย แตทานมองผมเปนอยางไม
รูนะ แตผมเขาใจตรงนี้ ฉะนั้นผมก็ตองบอกตามตรงวา ผมใหผาน
ไมได ถาผมใหผานสท.ศักด์ิสิทธิ์ วาผมไดเลยผมสัญญากันไวแลวดวย 
ไมเปนไรหรอก ผมบอกแลววาในปนี้ ผมไมไดบอก ไมไดคุยกันวา 
ป 63 หรือป พ.ศ. ปงบประมาณ แตผมก็บอกกับทานสท.ศักด์ิสิทธิ์วา
ถาเดือนมกราคม ก็ป 64 แลว ผมไดถามวาเพื่อนวาเดือนมกราคม 
ถาเกิดเขาเอาเขามาเราก็ตองยกนะ เพราะวามันหมดปแลวนะ แลวมี
สมาชิกทานใดก็ไมรู วาวันนี้ก็ยกไดแลว ก็บอกกันตรงวาเลยครับ 
ผมไมใชคนตระบัดสัตยคือสัจจะวาจามันพูดไปแลว เหมือนกับกลืน
น้ําลาย เหมือนกับเอาแนนอนไมไดเลย แลวความเส่ือมยอมเกิดข้ึนกับ
ตัวผูท่ียึดมั่นในหลักการ ไมไดตองไปพูดท่ีไหน ละทุกท่ีท่ีดี ท่ีเปนพื้นท่ี
ของตําบลบานนาครับ สมาชิกก็เปนหวงเปนใยสมาชิกเขต 2 

/-17-เดิม... 



~ ๑๗ ~ 
 
 เดิมสมาชิกทางเขต 1 ดูแลและกันเปนพี่นองเอกภาพดีที่สุดครับ 

ขอบคุณครับ 
 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัดครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ขอบคุณครับท่ีไดอภิปรายมา ตองขอบคุณท้ัง 2 ทาน 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ทานสท.พีระพงษและทานประธานขวัญชัย ถนอมธีระนันท ขอเอา

กระจางตรงนี้กอนครับ ไมอยางนั้นจะเขาใจคลาดเคล่ือน ญัตติจาย
ขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 โครงการติดต้ังประตู
ควบคุมการจายน้ํา ตรงนี้นะครับ ยังไมถึงญัตติครับ ผมก็เลยยังไมได
อภิปรายเด๋ียวจะมอบใหผอ.กองการประปา ตรงนี้ไมใชตรงนั้นนะครบั 
ท่ีทําระหวางคลองบุญสัมพันธกับสระน้ําหนองโพรงไมใชครับ เปนจุด
ไปเพื่อติดต้ังใหอยูใตดิน เปนวาลวปด เปด เวลาซอมบํารุง ซอมเปน
จุด ไมไดซอม คือ ถาปดตัวใหญ เวลาเสียหายปดท่ีระบบเลย น้ําก็ไม
ไหล มีประตูระบายน้ําอยูใตดิน ตรงในรายละเอียดญัตติมอบให     
ผอ.กองการประปาไดช้ีแจงครับ คือตามจุดตางๆ เวลาซอมตรงนี้ก็ปด 
คือซอมเฉพาะจุด ตรงอื่นก็ยังไหลอยู ตรงนี้ตางหาก ไมไดทําแบบฝาย
คลองบุญสัมพันธ ไมใชนะครับ เปนติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา 
ตางกันอยางนี้ครับ ติดต้ังตามจุดท่ีสําคัญท้ังตําบลเราครับ ไมไดแหง
เดียว แลวก็ทําเปนจุดๆครับ ซึ่งสามารถทําไดภายในหวงเวลาจํากัด 
สามารถทําได เพื่อแกไขปญหาเวลาซอมบํารุงเสร็จ ปจจุบันวาลวปด 
เปดของเราเปนวาลวท่ีใครๆก็ปดเปดได แตถาทําแบบนี้เปนการ
ควบคุมเจาหนาท่ีสามารถควบคุมระบบการปดเปดตามจุดตางๆท่ี
สําคัญ อันนี้ขอนะครับ ทานสท.พีระพงษ ทานไดสอบถามมา สวน
ญัตติการจายขาดสะสมท่ีทําถนน จํานวน 2 เสน ตองขอบคุณทาน
ประธานขวัญชัย ถนอมธีระนันท เพราะวาเปนมุมมองของทาน ท่ีมอง
อีกมุมหนึ่ง ขออนุญาตอภิปรายทานประธานและทานสมาชิกวา ใน
สวนของผมท่ีปฏิบัติหนาท่ีของผูบริหารอาจจะเปนมุมมองท่ี ตอง
ยอมรับนะครับ ไมสามารถครอบคลุมในพื้นท่ี สรุปตามตรงนี้มานะ
ครับ อาจจะมีจุดหนึ่งท่ีมีความสําคัญหรือมีความสําคัญตองการ
มากกวานะครับ แตวาตองการให Balance ลักษณะของงบประมาณ
วาในการบริหารงบประมาณ ถูกครับ ในการทําหนาท่ีของผมในการ
ปฏิบัติหนาท่ีผูบริหารอาจจะเปนมุมมองหนึ่ง สวนมุมของสมาชิกท่ี
ทานอาจจะไมตรงใจ ไมถูกใจ เปนปกติ แตลักษณะงบประมาณของ
เราป 63 ป 64 ท่ีจะถึงนี้ครับทานประธานมีขอจํากัดเรื่องรายไดใน 
ป 63 ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง ณ ปจจุบันเกิดขอติดขัดคอนขาง 

/-18-เยอะครับ 



~ ๑๘ ~ 
 
 เยอะครับ คือรายไดไมไดเขามา คือจําเปนตองใชเงินสะสมบางสวน 

บางสวนตองต้ังงบประจําป 64 แลวป 64 ถาโครงการใหญรายไดไม
เขามา ก็ไมสามารถกอสรางได โครงการเล็กๆมีโอกาสสูงท่ีจะตอง
ดําเนินการ ฉะนั้นในสวนของเงินสะสมในการแกปญหาไดอยาง
ทันทวงทีนะครับ พอผานการอนุมัติก็จะดําเนินกัน งบปตองใชเวลา 
เช่ือหรือไมครับ ก็อาจจะใชเปนปก็ได หรืออาจจะไมไดทําเลย 
ขอเท็จจริงภาษีท่ีดินไมมีแลว เหลือภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง ซึ่งถา
เกี่ยวกับเกษตร เขาระงับไมใหเราเก็บนะครับ ป63 64 และ 65 
สามปดวยกัน ถามวาเราจะไดเพิ่มเติมมาจากตรงไหน ไมมีนะครับ ก็
เลยตองใชวิธีการบริหารการจัดการลักษณะของงบประมาณวาจะใช
สะสมตรงไหน งบประจําปตรงไหน อันนี้คือขอเท็จจริงในสวนของผม
ท่ีมีโอกาสอธิบายใหกับประธานสภาและสมาชิกสภา ลองดูครับ 
เพราะผมเช่ือเหลือเกินวาก็คงไดมีการหารือถึงการพิจารณาวาจะ
อนุมัติหรือไมอนุมัติอยูแลวนะครับ ก็ลองพิจารณาครับทานประธาน
ถึงสมาชิกวาโครงการไหนท่ีมีความจําเปนก็เปนประโยชน แตวาเปน
ประโยชนมากหรือนอยนั้นคือสวนหนึ่ง ก็ตองขอบคุณนะครับ
ประธานขวัญชัย ถนอมธีระนันท ท่ีเปนมุมมองคอนขางขวางๆนะครับ
ทานประธานสภา มุมมองเห็นในหลายปญหานะครับ สวนของผม
อาจจะเปนมุมมองท่ีเปนปญหาอีกมุมมองหนึ่ง ท่ีอาจจะแกไขปญหา
ของชาวบานอาจจะไมครบถวนครับ แตผมมีมุมมองและเหตุผลท่ีมี
ความจําเปนครับ ขอเพิ่มเติมเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ยังอยูในญัตติขอ 5.2.3 นะครับ ยังไมถึงญัตติของตรงนั้น  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ขอใหอยูในญัตติ 5.2.3 กอน แลวคอยอภิปรายครับ ขอเชิญทานสท. 
ประธานสภาฯ ขวัญชัย ถนอมธีระนนัทครับ 
  
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ทานประธานครับ คือใหอภิปรายทีเดียวเลย ผมพูดในภาพรวม  
สมาชิกสภาฯ และผมจะไขปญหาของประตูน้ํา หมดหรือยังครับทานประธาน 
 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ใหอยูในระเบียบวาระการประชุมครับ มีสมาชิกทานใดจะ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน อภิปรายอีกหรือไมครับ ในญัตติขอ 5.2.3 ครับ ถาไมมีใครอภิปราย  
ประธานสภาฯ ตอไปญัตติขอ 5.2.4 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําป

งบประมาณ 2563 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนน
สายทุงเค็ด – คลองอาง (บน.0212) หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง 
จังหวัดระยองงบประมาณ 487,000.00  บาท (ตามเอกสารแนบ 5) 
ขอเชิญทานผูเสนอญัตติครับ  

 
 
 

/-19-นายอิทธิพงศ... 



~ ๑๙ ~ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ญัตติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง 

(บน.0212) หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ผิวจราจร

กวาง 5.00 เมตร ยาว 145.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ี

ผิวจราจร  ไมนอยกวา 725.00 ตารางเมตร ไหลทางลูกรังตามสภาพ 

พรอมวางทอระบายน้ํา คสล.มอก.ช้ัน 3 เสนผาศูนยกลาง  0.60 x 1.00 

เมตร จํานวน 1 แถว  ๆละ 8 ทอน จุดเริ่มตนโครงการ 47 P 790961 E 

1420602 N  จุดส้ินสุดโครงการ 47 P 791105 E 1420592 N 

(ตามแบบมาตรฐานงานทางสําหรับองคกรปกครองสวนทองถ่ิน กรมทาง

หลวงชนบท) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 เพิ่มเติมฉบับท่ี 

2 หนา 14 ) งบประมาณ  487,000.-บาท เปนคอนกรีตเสริมเหล็ก

ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง หมูท่ี 2 เปนการจายขาดอีกโครงการ

หนึ่ง ขอใหสมาชิกสภาไดพิจารณานะครับ ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับ  

 
นายบรรเจิด จริตงาม - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดจะ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน อภิปรายจะไปญัตติขอ 5.2.5 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม 
ประธานสภาฯ ประจําปงบประมาณ 2563 โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา

ของระบบประปาเทศบาลตําบลบานนา จํานวนเงิน 500,000.00 บาท  
(ตามเอกสารแนบ 6) ขอเชิญทานผูเสนอญัตติครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ขออนุญาต 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี มอบใหผอ.กองการประปาไดช้ีแจงครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  
   
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานหัวหนาเกษม ไกรลาศ ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นายเกษม ไกรลาศ  - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ  
เจาพนักงานประปา รักษาราชการแทน ขาราชการทุกทานครับ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายเกษม  
ผูอํานวยการกองการประปา ไกรลาศ รักษาราชการแทน ผูอํานวยการกองการประปา สําหรับ

โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา โครงการท่ีอยูในงบประมาณ
ป 63 เพียงแตวาไมมีเงินท่ีจะทําในปงบประมาณ เพราะวาเปนรายได
จากการงบกลางชวยเหลืองบประปา งบปท่ีตังไวป 63 ต้ังไว สองลาน 
ในปนี้เกี่ยวกับรายไดท่ีสงมาไมพอ ซึ่งเบิกไปมาแคลานหนึ่ง เทาท่ีพอ
ทํากับโครงการนีก้็เลยขออนุมัติจายขาดเงินสะสมไปท่ีสภาไดอนุมัติไป
แลว ก็คือติดต้ังประตูน้ําไดจริงขนาด 6 นิ้ว 12 จุด ขนาด 4 นิ้ว 
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  21 จุด แตตองขออภัยดวยท่ีไมไดสงแบบไปใหทาน เลยทําให

สมาชิก เข าใจผิดนึกวาเปนโครงการติดตั ้งประตูน้ํา ขอชี ้แจง
เบ้ืองตนครับ  

 
นายบรรเจิด จริตงาม - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไม ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมก็ไดแตขอ

เสนอญัตติ แตไมมีแบบมา แตอยากจะสอบถามวาประตูระบายน้ํา
ติดทั้งตําบลใชหรือไม อยางเหมือนกับที่โดแดงหลายที่มันเปนแบบ
นั้นใชหรือไม มีติดต้ังอยูบางแลว หมูท่ี 8 เห็นมีวาลวกอกปดอยูมีคัน
โยกอยูตรงรานคาจะเปนแบบนั่นใชหรือไม ก็เห็นวามีติดอยูหลายท่ี
แลวตรงนี้ เพื ่อความกระจาง สงสัยเพื่อจะไดใหสภาอนุมตัิหรือไม
อนุมัติ ก็อยากจะทราบประตูระบายน้ําตรงนี้ครับ ขอสอบถามครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอม.ธีระนันท ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
  
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับทานประธาน ผมพอจะไดรับ 
สมาชิกสภาฯ ฟงช้ีแจงจากผูบริหารและรักษาการหัวหนากองการประปา คือตรงท่ี

วาผูปฏิบัติหนาท่ีนายกบอกวาป 64 แนวโนมเงินรายไดมันจะนอย 
เด๋ียวจะทําไมได เพราะวาตองรอเงินเขามา กอนผมก็ช้ีชองไปแลว 
ทานปลัดก็ไมไดฟงผม ทานก็ฟงเพลินไปเลย ผมบอกวาเงินในเทศ
บัญญัติไมได ก็จายขาดเงินสะสม พอวันนี้ไมผานก็ 1 มกราคม ก็
เปล่ียนพ.ศ.ใหม หรือช้ีชองใหอีกก็ได เอาเปนปงบประมาณก็ได นับ
ปงบประมาณเดือน 1 ตุลาคม อีกเรื่องในทางกลับกันผมมองวายิ่งมี
เงินรายไดนอย ผมเปรียบเทียบครับทานประธาน ถาผมมีเงินติด
กระเปาสองหมื่น ผมนึกอยากจะซื้อผมก็จะซื้อไมไดคิดอะไรหรอก  
แตผมมีเงินรอย ถาจะซื้อน้ําอัดลม เครื่องด่ืมชูกําลัง ผมก็ตองคิด
ไตรตรอง ใหรอบ คิดใหลึก ใหรอบดาน ทบทวนกลับไปกลับมา ขยาย
ความตรงนี้วาทานปลัด ทานก็ชวนพวกผมมานั่งคุยกันบาง แลวเราจะ
ไดไมตองกั๊กกัน เอากันตรงๆ ถามทีละรายบุคคลเลย แลวเราก็อยูกัน
ในระบอบประชาธิปไตยเสียงขางมาก ไมใชเสียงขางมาก ลากไปลากมา 
ดวยเหตุและผลของทุกๆคน สมาชิกบางคนก็ไมไดพูด แตเขาพูดคิด
มาใหผมไดคิด ผมฟงเลยนะ เชนสท.ศักด์ิสิทธิ์ ฉะนั้นเรื่องเงินมีนอย 
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 ถาเรามองอนาคต ถาเราสะสมไวทําอะไรมันก็จะไดเปนช้ินเปนอัน 

ไมใชตรงนั้นรอยหาสิบเมตร นี้คือต้ังขอสังเกตให ทานประธานกอง
การประปามีใหผม ไมมีรูป ไมมีภาพ ทุกคนท่ีเขาใจเปาหมาย เมื่อเชา
ผมไดพูดกับทานสท.สมคิด ยังไดพูดถึงเรื่องประตูน้ํา ไมใหน้ําเขาสระ
บุญสัมพันธ จนมันเลยความเดือดรอน ทานปลัดใหหัวหนาเกษม
อธิบายมันไปตรงกับท่ีไวเลย หาแสนบาท มหาเศรษฐีบอกวาไมมาก 
แต ว า เทศบาลยากจนของ เรา  ห าแสน ทําประ ตูน้ํ า ระบาย 
ภาษาอังกฤษเรียกวาบอลวาลวใชรึปาว มันไมใชตอนนี้ ถาไมมีแลว 
ผมถามทานประธานครับ ถาเปล่ียนบอลวาลวประตูน้ํา แลวทําใหน้ํา
ใสใชหรือไมครับ ทุกวันนี้ประชาชนท่ีเดือดรอนน้ําไมคอยไหลใช
หรือไมครับ มีเปนบางครั้งเปนบางโอกาส แตไมใชมีเสียงท่ีประชาชน
ผานเขาหูผานโลกโซเชียล ขุนฉิบ หรือทานประธานไมไดซื้อน้ําด่ืม 
ทานใชน้ําประปาของเทศบาลตําบลบานนาหรือยังไงครับทาน
ประธาน ทานไมตองตอบผมหรอกครับทานประธาน ผมมองทะลุเส้ือ
เขาไป เห็นใจ ถาเปล่ียน ใชเงินหาแสนทําใหน้ําใส เอาเถอะนา ถาเขา
นับสองแขนไดเปนสองคะแนนไดผมยก แตนี้ ยังไมใช ท่ีสําคัญหัวหนา
เกษม ขออนุญาตเอยนาม เพราะทานเปนผู ช้ีแจงก็ตองพูดไดวา
งบประมาณนอยไมพอเพียงขอเติมไปนิดนึง เกี่ยวกับประปาปท่ีผาน
มาเทศบาลแหงนี้ผูบริหารเปนคนเสนอ ผูบริหารคนเดียวกันนี้แหละ
เสนอต้ังงบกลางโอนไปใหกิจการประปาเติมเขาไปเทาไรครับทาน
ประธานสองลาน แตมาพอปนี้ ผมใหการบานใหทานไปคิดกอนเลยวา
ปนี้ลานหา หายไปหาแสน ต้ังลบ แลวพนักงานตออะไร ยังมี
รายละเอียด เมื่อเชาผมแซวสํานักปลัดวา เจาหนาท่ีท่ีทํามีฝมือ ถา
มองแลวก็จะผานตาไปเลย แตกิจการสภามองแลวมันสะดุดไหลราย
เรื่องอยูในนี้ ก็ตองขอขอบคุณท่ีทานผูบริหารเอาเขามา ผมใหไมได
จริงๆครับ แตดวยเหตุผมท้ังหมด ในทางการอันใหญกอนวาปนี้ ไม
เปนปญหาบอลวาลวประตูน้ํามันมีอยูบางแลว เด๋ียวชวยกันวาตัด
ทอนไหน มันมีอยูแลว ไมไดปด เรียกวาทอประปาแตกถนนบานนา
หนองพลุ หนองจระเข ก็ตองปดน้ําดวยไมใช เพราะมันเปนระบบของ
มันอยูแลว แตละตัวของมันครับ ถามวาดีไหมท่ีเอาเขา ดี แตวาเกาไม
ถูกท่ี ขอบคุณครับ 

  
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ก็ถือวาเปนมุมมองท่ีเกิดความชัดเจนข้ึน คืออยางนี้ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ครับ โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา เนื่องจากงบประมาณ

ประจําป 63 ซึ่งโครงการนี้ไดผานสภาไปแลวนะครับ แลวทานผูวาได
ใหความเห็นชอบอยูในงบประมาณรายจายประจําป 63 ของกองการ
ประปาป 63 แตตรวจสอบแลวเงินท่ีเราเก็บมา เรามีปญหาในการ
เก็บ เพื่อมาทําโครงการนี้ ถาเงินพอก็ไมตองใชเงินสะสม เงินไมพอ 
แลวโครงการนี้ท่ีต้ังอยูในงบประมาณป 63 ก็เหมือนท่ีผมอธิบายใน 
ป 64 ถาต้ังโครงการไวเยอะ ไมมีรายได ทําไมได ก็เหมือนกันครับ
โครงการประปา มันทําไมไดก็เลยจําเปนตองใชเงินสะสม เพื่อ
ดําเนินการไปติดต้ัง แตการติดต้ัง โครงการนี้ไมไดแกปญหาเรื่องน้ําใส 
แตเปนการแกปญหาในจุดท่ีแตกและซอมบํารุงนะครับ ถาเกิดการ
แตกส่ีทุม เราสามารถปดตามจุดๆได น้ําท่ีแตก รั่วไปไมเกิดการ
เสียหายกับประปา ก็ปดแคบางจุดนะครับ แตปจจุบันท่ีมีตัวปดประตูนี้ 
แตเปนรอย รอยนี้มีโอกาสใช ท้ังเปดและปดสามารถดําเนินได
อิสระเสรี บางครั้งมีคนมาปดให ไมรูเกิดอะไรข้ึนครับทานประธานก็
สามารถควบคุมไดดวยความโมโหอะไรก็แลวแตนะครับ แตตรงนี้
นําไปสูการแกปญหาระบบประปาท่ีแตก ไมสามารถซอมไดทันทีไป
ปดบางจุด น้ําท่ีรั่วไหลไปก็ไมเกิดความเสียหายกับระบบประปา ใน
การเสียหายแตละชวงเยอะนะครับ เปนเงินของผูท่ีใชน้ําประปาท้ังนั้น
ครับ มันก็ เลยจําเปน ท่ีเสนอสภาแหงนี้ ท่ี ไดอธิบายให สภาก็
ปงบประมาณป 63 ท่ีผานมาแลวนะครับ เพียงแตไมมีเงิน ประปาไม
มีเงินครับ พอไมมีเงินก็ตองใชเงินสะสมของประปาเอง ขออนุญาต
ทานประธานถึงสมาชิก ผานก็ดําเนินการ ไมผานก็ตกไปเปนปกติ สวน
คําแนะนําในการใชเงินสะสมตองขอบคุณครับ ทานประธานขวัญชัย 
ทานมีความรอบรูครับ เงินสะสมเนื่องจากสภาแหงนี้มีโครงการ
กอสรางในปงบประมาณป 62 คอนขางเยอะท่ีผานไปแลว ประสบ
ความสําเร็จมากมาย 20 กวาโครงการ พอป 62 ผานไป เงินสะสม 
ณ ปจจุบัน ป 63 เงินสะสมท่ีการเงินรายงานผม รายงานปลัดมาครับ 
ไมมีเงินใชครับ ของสะสมตอใหมีตัวเลขก็จริง ก็ใชไมได มีการกันตาม
หลักเกณฑตางๆแลว ใชไมไดนะครับ ครั้งแรกท่ีใหรายงานและ
ติดตามประมาณธันวาคมหรือมกราคม ครั้งหลังท่ีรายงานมาประมาณ
หนึ่งลานบาทโดยประมาณครับทานประธานถึงสมาชิก ก็เลยเสนอ
โครงการอยางนอย 2 โครงการเขามาเพื่อไปใชนะครับ ถาไมผานก็พัก
ไวกอนนะครับ อันนี้ คือขอเท็จจริงท่ีเกิด อันนี้ คือวิธีการบริหาร
งบประมาณบริหารจัดการครับทานประธานถึงสมาชิก ก็แลวแตทาน
สมาชิกลองพิจารณาดูวาถึงความเหมาะสม หรือไมเหมาะสม จะให
ผาน หรือจะไมใหผาน แตนี้คือการแกปญหาของชาวบานนะครับ         
ท่ีโดยสวนรวมมากกวาครับ เพราะวาถาไมแกตรงนี้ ปญหาเดิมมันก็ 

/-23-ยังคง... 



~ ๒๓ ~ 
 
 ยังคงมีอยู แตไมเปนไรครับ ถึงจะไมมีโครงการเหลานี้ ประปาก็ยัง

ตองดําเนินการแกไขใหกับประชาชนอยู ดีนะครับ ไมวาจะเปน
โครงการจายขาดเงินสะสมท่ีทําถนน 2 เสนนี้ ไมผานสภาก็ตองพักไป 
ก็ตองดําเนินการตามโครงท่ีมีอยูครับ ก็แกไขปญหาตอไป คืออยางนี้
ครับ ผมเองก็แคทําหนาท่ีช่ัวคราวก็คงสรุปใหนายกทานใหมท่ีเขามา
เร็วๆนี้ไดเขามาแกไขปญหาใหกับประชาชนตอไปในอนาคต ก็ถือ
โอกาสขอบคุณนะครับทานประธานถึงสมาชิก หรือทานประธานขวัญชัย
ถนอมธีระนันท ท่ีมุมมองในการแกปญหานําเสนอสําหรับญัตติท้ัง 3 ญัตติ  

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ยังมีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ขอเชิญทานสท. 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ขวัญชัยถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท เปนการทํางานท่ีเปนระบบวาอะไร 
สมาชิกสภาฯ ท่ีควรทํากอนหรือหลัง ถาในเทศบัญญัติเงินไมพอ ผมก็เช่ือตามท่ีทาน

เมื่อป 63 โครงการนี้ต้ังไวหาแสนบาทมันทําไมทัน เพราะวาเงินไมพอ 
คราวนี้ถาเมื่อครั้งกอนในป 63 มีการบริหารจัดการตรงไหนทํากอน 
ทําหลัง ถาตรงนี้เดือดรอนมากๆ ตรงนี้ก็ตองทํากอนแลว และท่ีอื่นคือ
ก็ไมพอ เพราะในเทศบัญญัติงบ 63 มีต้ังหลายตัวครับ เชน ศึกษาดู
งานอะไรตอมิอะไร ท่ีผานมาแลว แสดงวาทานมองเห็นถึงท่ีสุด        
เอาทนอีกนิดทานประธานถึงทานปลัดครับ แลวก็พอทานเอาอาง  
64 เขามามันก็พองวาทานมีจิตใจในการปรับปรุงคุณภาพน้ําดีขนาด
ไหน เมื่อปกอน ป 63 ก็ไมไดคิดเรื่องการปรับปรุงคุณภาพน้ํามาก
หรืออยางไง ต้ังไว 75,000 แตป64 ข้ึนมากี่ เปอรเซ็นตจาก 
75,000 เปน 300,000 แสดงวากระตือรือรนในการปรับปรุง
คุณภาพน้ํามันตอเนื่องกันหมด ก็ขออนุญาตนําเสนอช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 

  
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัดครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน คืออธิบายเกิดความชัดเจนมากยิ่งข้ึน ขอบคุณนะครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ทานประธานขวัญชัย คืออยางนี้สามแสนกวาบาทท่ีเสนอต้ังเปนงบ

ประปาก็ตองแยกกันนะครับ ปนี้จากการนําน้ําไปตรวจนะครับ พอนํา
น้ําไปตรวจ มีบางอยางจะตองมีแกไขในตัวน้ํานะครับ ผลออกมาแลว
ครับ ผมมอบหมายใหผอ.กองการประปาจัดทําโครงการข้ึนมา
ประมาณสามแสนกวาบาท เพื่อแกไขเรื่องน้ํา ซึ่งน้ําไมผานเกณฑ  

/-24-ภาษา... 



~ ๒๔ ~ 
 
 ภาษาชาวบาน ก็ตองมีโครงการรองรับในป 64 แตในปนี้นะครับ 

โครงการในป 63 เรามีอยู 3-4 โครงการ โครงการใหญสุดก็คือ 
500,000 ติดต้ังประตูระบายน้ํา โครงอื่นๆเปนหลักหมื่นของประปา
นะครับ แตเราโอนเงินไมไดนะครับ งบประมาณรายจายของเทศบาล
ประปาจะเอาโครงการเหลานั้นมาใชไมได อันนี้เปนงบของประปา
โดยเฉพาะ พองบของประปาโดยเฉพาะรายไดเรามี 2 ทาง ทางหนึ่ง
เก็บจากชาวบาน ทางหนึ่งรับจากเทศบาล ฉะนั้นโครงการกอสรางมี
โครงการนี้โครงการเดียวของประปา ฉะนั้นโครงการเดียวแตตังคไมมี 
เพราะวาอยางนี้ครับกองประปาตนปงบประมาณเดือนหนึ่ง เดือนสอง 
เราเก็บรายไดจากชาวบานมา หนึ่งคือคาไฟครับ ณ ปจจุบันนาจะ
300,000-400,000 ตอเดือนนะครับ คาซอมบํารุง คาใชจาย       
คาน้ํามันรถ คาอะไรตางๆในแตละเดือน ตองใชไปกอนครับ โครงการ
กอสรางประตูระบายน้ํา ตองรองเงิน มีไหม พอครบปตองรอเงิน
รายได ปญหาในเรื่องการจัดเก็บมากมายนะครับ รายไดมาบาง ไมมา
บาง แตก็มอบภารกิจใหเจาหนาท่ีไดพยายามจัดเก็บน้ําใหมากท่ีสุด 
เพราะวาเราจะนําเงินเหลานั้นมาแกปญหาให แตโครงการของประปา
ในป 63 มีโครงการกอสรางติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ําโครงการ
เดียวนะครับ แตทําเลยไดไหม รายไดตนปยังไมมี ณ วันนี้เหลืออยู 2 
เดือนก็จะปดงบครับทานประธานถึงสมาชิก ก็ไมมี มันไมพอ พอไม
พอจะทําก็ตองใชเงินสะสมอยูดี เหตุผมท่ีจะตองแกปญหาตรงนี้ใหได 
แตถาไมมีก็ไมเปนไรครับ ก็จะมีประตูน้ําเดิมอยู ใครจะมาปด เปด
อะไรก็ไดตามอัธยาศัย แตเราก็ตองพยายามแกไขตรงจุดนี้ใหได 
เพราะวาประตูอันนี้อยูใตดินและก็ไปตามจุดๆตางๆ เพื่อแกไขตรงนี้ 
สวนน้ําขอบคุณครับทานประธานขวัญชัยท่ีแนะนําคือป 63 เรามี
โครงการปรับปรุงอยู 2 จุดครับ ทําไปเสร็จแลว แตเผอิญหนาฝนเรามี
ประปาอยูหลายตัวมาก มันมีโอกาสขุนนะครับ ก็พยายามแกไขในตัว
ระบบระบายตะกอนมาสมํ่าเสมอในทุกๆวันนะครับ ก็แกไขปญหา
เฉพาะหนาตรงนี้ไปตามปกติ แตโครงการติดต้ังประตูควบคุมระบบ
การจายน้ํา ย้ํานะครับ เปนแคการแกปญหาท่ีแตก รั่ว แลวก็ปด แลว
รีบซอมเปนจุดๆไป ถาปดท้ังระบบโอกาสนั้นก็คือชาวบานตองใชเวลา
อาจจะเปนวันๆตองเดือดรอนท้ังหมดเลย แตนี้เปนจุดๆ ไป ก็ถือวา
เปนการแกปญหาในเบ้ืองตนครับ ขออนุญาตช้ีแจงเบ้ืองตนเทานี้ครับ 

  
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ยังอยูในญัตติขอ 5.2.5 นะครับ ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ครับ  
ประธานสภาฯ 
 
 
 

/-25-นายสมพงค... 



~ ๒๕ ~ 
 
นายสมพงค  สุทธิสถิตย - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายสมพงค สุทธิสถิตย ผมนั่งฟงปญหา

นี้อยู ผมคิดไปคิดมาก็นาจะหาทางออกท่ีวา ความคิดของผมขอ
ปรึกษาสมาชิกทุกทาน ถาเราสมาชิกทานใดเปนกรรมการแปรญัตติ
เอาตัวนี้เขาไปในงบประมาณป ผมวานาจะไดคือต้ังไวเหมือนปท่ีแลว
มา ผมคิดวานาจะได เพราะวาต้ังเอาไวปท่ีแลว แตเราไมไดใช เราต้ัง
งบประมาณใหมเอามาใชตัวนี้ตัวแรกเลยคิดวาเปนการแกปญหาไดครับ 
ผมขอปรึกษาแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัดครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ขอบคุณครับ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี สําหรับคําแนะนะในป 64 ก็คืออยางนี้ครับ รายไดประปามีรายได 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา จากการจัดเก็บน้ําประปาของทางเทศบาลเทานั้นเอง แลวก็มีปญหา

มาตลอดท่ีจัดเก็บไมเขาเปา ในแตละเดือนอยางนอยส่ีหาแสนในแต
ละเดือนจายเปนคาไฟ คาซอมบํารุงตางๆ แลวจะไปทําโครงการแทบ
เปนศูนย  ป  63 ต้ังรายไดไมพอ ก็ผานไป เราแปรญัตติเสนอ
คณะกรรมการแปรญัตติเพื่อใสโครงการนี้เขาไปนะครับ ก็ตองแปร
ญัตติของประปานะครับ ไมไดแปรญัตติของงบเทศบาล เพราะวางบ
ประปาแยกตางหาก เพราะฉะนั้นเอาอยางนอยหาแสนมา แลวรายได
ประปาคิดวาจะเขามาทันหรือไมครับ โอกาสเปนศูนยเหมือนเดิมครับ
ทานประธานถึงสมาชิก เห็นหรือไมครับ นี้คือขอจํากัด ขออภัย      
นะครับทานประธานถึงสมาชิกท่ีจะคุยกันแลวนอกรอบถึงญัตติท้ัง 3 
อันนะครับ ทานประธานถึงสมาชิกก็คุยกันใหมได ท้ัง 12 ทาน 
รวมท้ังทานประธานดวย เห็นหรือไมครับ แตไมเปนไรครับ เปน
ดุลพินิจของประธานและสมาชิกสภาท้ัง 12 ทาน ท่ีจะใหความสําคัญ
เขาใจถึงโครงการเหลานี้ ท่ีจะไปแกไขปญหาใหกับประชาชน  
เพราะวาเปนปกติท่ีผมบอก คราวกอนก็มีผาน และไมผาน เพราะเปน
มุมองความเห็นของแตละบุคคลในการแกปญหานะครับ ก็อาจจะเปน
มุมมองของผมท่ีเสนอสภา อาจจะตางจากทานประธานและทาน
สมาชิกบาง แตสวนหนึ่งมีความต้ังใจนะครับท่ีตองทํางานตรงนี้เพื่อ
แกปญหากับชาวบานนะครับ ขออธิบายเบ้ืองตนเทานี้ครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
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นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ก็ไดฟงสมาชิก

ช้ีแจง เรื่องการแกไขปญหาประตูระบายน้ํา ความคิดของผม ทานบอก
วา ถาเกิดมีปญหารั่ว ตรงไหน เราก็จะแกไขเปนจุดๆไป ถาสมมติวามีจุด
หนึ่ง จุดสอง จุดสาม ถาเสียจุดหนึ่งก็ตองปดท้ังระบบอยูแลว ใช
หรือไมครับ ในการซอมเราก็มีทางเจาหนาท่ีเราก็มีเตรียมความพรอมอยู
แลว เจาหนาท่ีก็ตองไปดําเนินการไปซอมไดทันทวงทีจุดหนึ่ง จุดสอง จุด
สาม มันก็เหมือนกัน ความคิดของผมวาอยางนี้ครับ โครงการเฉพาะ
ประปา ผมเขาใจ แตท่ีจายขาดเงินสะสมเปนเงินของประปาหรือปาว ก็
ตองเปนเงินงบของเทศบาล มันไมไดเอาเงินของงบประปามาจายขาดเงิน
สะสมนะครับ ฉะนั้นก็รออีกนิดนึง่ ลองดูวามันจะเกิดปญหาอะไรอีกไหม 
และอีกอยางท่ีฟงเปนประปาอยูใตดิน ถาเกิดมีการเสียก็ตองขุดกันอีกที 
เปนฝงดินแบบไหนอยางไร มันไมมีแผนมาใหดูเลย เราก็ไมทราบเลยการ
ทําเรื่องระบบ เพราะเอกสารมันไมมีนะครับ ไมรูวาทําแบบไหนครับ ตรง
นี้ 21 จุด มันไมกระจาง มันก็เลยเปนท่ีถกเถียงของสมาชิกนะครับ แตวา
วันนี้ไมใชวาสมาชิกไดพูดคุยกันแลว อยางนั้น อยางงี้ มันก็ไมใช แตมัน
เปนมุมมองของสมาชิก ผมมีความคิดแบบนี้ครับ อีกนิดเดียวก็จะสองสาม
เดือนก็จะส้ินปงบประมาณแลว มันจะตองเรงดวนขนาดนั้นเลยหรือ          
ผมเห็นวาตอนท่ีประปาเสียโทรแจงเจาหนาท่ีก็เขาไปแกไดทันทวงที 
ระบบของประปาเราก็ดี เปนจุดๆอยูแลว จุดหวงหิน จุดมาบฆอ ก็เปน
ระบบจากท่ีทานประธานขวัญชัยไดพูด ถาจุดโนนเสียก็ตองปด ผมก็
นําเสนอเพียงแคนี้ครับ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 

นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ผมก็ได

นั่งฟงมานานแลว ตรงนี้เปนเงินรายจายสะสม คลายวนอยูในกระเปา
เรา ทานจําไดหรือปาวตอนแรกท่ีเราเปนกันใหมสักหกเดือน ตอนนั้น
เทศบาลตําบลบานนาก็ไมมีเงินเหมือนกัน ไมมีตังคเลย ท่ีไปทํา
ประปากับโกรเฮไปสิบหกลาน ท่ีไปซื้อท่ีอะไรกันสามสิบลานครับทาน
ประธานท่ีเทศบาลตําบลบานนาติดหนี้เขาอยู จําไดไหม ตอนนี้เปนกี่
ปแลว ใชหนี้เขาเทาไรแลว เราก็ตองคิดแลววาตังคจะหมดกระเปา
แลว เราจะทําอยางไร มันก็สําคัญท้ัง 3 โครงการ เราคิดหรือไมวา 
วันนี้ พรุงนี้ มะรืนนี้ มันอาจจะมีอะไรที่สําคัญกวาตรงนี้ไหมเรา
จายเงินสะสมในกระเปาไปแลว ทีนี้จะเอาท่ีไหน ไหนจะโควิดใหมของ
ไทยอีก ผมก็ขอปรึกษาประธานสภาและสมาชิกดวยกันครับ โครงการ
ท้ัง 3 โครงการ คงตองขอโทษดวยครับ ขอบคุณครับ 
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นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัด ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ดีครับทานประธาน 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ถึงสมาชิกดวยความนารักของสมาชิกท่ีมีความหลากหลายในการ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา แนะนําครับ ขออนุญาตตรงเรื่องประปาเปนเอกสารแนบ 6 ขอ

อนุญาตนะครับ เจาหนาท่ีจายขาดตรงนี้ ท่ีผมเสนอ ขาพเจาเสนอ
ญัตติของโครงการติดต้ังประตูควบคุมระบบการจายน้ําประปา 
500,000 อยูในหมวดท่ีดินและส่ิงกอสรางในแผนงานการพาณิชย 
งานกิจการประปาตามแผนพัฒนาทองถ่ิน งานกิจการประปาใชเงิน
สะสมของประปานะครับ ซึ่งใชไดอยู 500,000 ประปาเรามีจํากัด 
ซึ่งถือโอกาสถาไมมี โครงการนี้ก็พับไป หรือเขาสภา สภาไมอนุมัติก็
ถือวาตกไป ตรงนี้ถือไดอธิบายวาไมไดใชเงินสะสมเหมือนกับสะสม
ถนน เงินสะสมถนนคอนกรีต 2 เสน ตามญัตติ 5.2.3 และญัตติ 
5.2.4 เปนเงินสะสมของเทศบาลเองนะครับ แลวใชไดแคนี้ ผมไม
สามารถไปบีบังคับการเงิน หรือผอ.กองคลังไดหรอกวาตองการใชเงิน
ไดเทาไร เขารายงานมาโดยประมาณเทานี้เอง เพราะวาหนึ่งเราใช
ตรงนี้ไปเยอะเมื่อป 62 หลากหลายโครงการ ป 63 มีเทานี้จริงๆท่ีจะ
ใช ตอใหมียอดเงินอยูในบัญชีเยอะขนาดไหน ก็ตองใชไดแคนี้นะครับ 
ฉะนั้นตรงสวนนี้ตองขออธิบายเพิ่มเติม อีกนิดครับ ขออนุญาตใหผอ.
กองการประปาท่ีบอกวาประตูระบายน้ํารายละเอียดท่ีอยูใตดิน บอก
วาทําแลว เวลาปด เปด เราจะตองไปขุดไหม จะไดกระจางครับทาน
ประธานถึงสมาชิก ทานประธานขออนุญาตใหผอ.กองการประปาได
อธิบายในสวนของประตูระบายน้ําในรายละเอียดท่ีจะดําเนินการตาม
โครงการนี้อยูใตดิน ปด เปด อยางไรครับ  

   
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานหัวหนาเกษม ไกรลาศ ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายเกษม ไกรลาศ  - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ  
เจาพนักงานประปา รักษาราชการแทน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายเกษม ไกรลาศ 
ผูอํานวยการกองการประปา รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการประปา ประตูน้ําอันนี้นะครับ 

เปนประตูน้ําชนิดใตดิน เวลาไปปด เปดไมมีใครไปเปดใชโดยภาระ
การไดน้ําท่ีเปนอยูขางบน เขาจะมาปดเปดงายแตตองใชโวล ตรงนี้
เปนประตูควบคุมการจายน้ําไปตามทอของเรา อยางสมมติหมูท่ี 8 ท่ี
หนองโพรง เวลาจายทอเปนวนรูปเปนเครือขายเปนซอยหรือเปน
ระหวางถนน ตอนนี้ยังมีประตูน้ําอยูแตเปนทอขุด ท่ีจะปดน้ําเปนจุดๆ 
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  ไดเลย โครงการนี้ใสประตูน้ําหมักใตดิน 6 นิ้ว ประมาร 12 จุด แลว

ก็ใสประตูน้ํา 4 นิ้ว ใตดินมา 21 จุด เพื่อท่ีจะไดควบคุม เพื่อเวลา
ประสานทอหรือวาซอมทอจะไดไมกินในบริเวณกวางกระทบกับผูใชน้ํา 
หลักการก็มีแคนี้ครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับทานประธาน คืออยางนี้เขาใจ 
สมาชิกสภาฯ แลวครับ ทานปลัดไดตอบโดนใจตรงท่ีคําถามเรื่องเกี่ยวกับเงินสะสม

ของกิจการสภา อันนี้เขาใจตรงกัน โครงการนี้ความจําเปนท่ีหัวหนา
เกษมอธิบายทําใหผมเกิดคําถามข้ึนอีก ท่ีทานสท.พีระพงษถามวา
เด๋ียวก็ตองขุดดินอีกเหรอ เขาก็ตอบวาไมไดขุด แตมันอยูใตดิน ทาน
ประธานงงไหม แตผมพยายามทําความเขาใจคําตอบ ผมนึกออกแลว 
เขาจะใชแบบไขควงยาว โดยมากประตูระบายน้ําแบบนนี้ใชอยูใน
ยานเขตเมือง เชนในตลาดสามยานฝงอยูตรงใตฟุตบาท แลวมีฝา
เหล็กในการเปดปดประตูตรงนี้ นั่นเพราะวาตองการไมใหไปเกะกะ
กับพื้นบนฟุตบาท จะไปเขากับสท.สมคิดสมัยแรก จํากันไดหรือไมครับ    
ท่ีผูบริหารเอาโครงการถตัดหญาเฉพาะหางอยางเดียวสองลาน ผม
บอกวา ไอนั่นคือถนนไฮเวยของทางหลวงแผนดินอยางนั้น เพราะวา
ไมมีกิ่งไมตนไมอะไรหรอกไมเหมาะมาใชกับเทศบาลตําบลบานนา
ทานประธานงวดนี้ผมลืม ผมยื่นกระทูถามอีกวาใชไปถึงไหน ผมก็ไม
ตองไปพูดลวงเกินไป เอาเปนวามันไมเหมาะกับสภาพพื้นท่ีในตําบล
เรา แลวผลสุดทายก็ใชไมได เงินรวมสองลานเฉพาะหางยางเดียว ถา
เปนเงินของนายกผมก็ไมวาหรอก แนจริงบริจาคให ปาว เงินของ
ประชาชนทุกหมูบานเลย เรียบรอย ผลสุดทายก็ตองไปเอายางหางท่ี
ชาวบานชาวเมืองเขาใชกัน แลวพอมาเปนแบบนี้อีกไมเหมาะ อยางไง
ก็ไมเหมาะ ถามวาในรอบ 1 ป ท่ีผานมาหัวหนากองการประปาเคย
ไดรับแจงวามีใครไปลักขโมยปด ถามวามีคนสนุกเหลือเกินท่ีไปเท่ียว
ปดน้ําแกลงชาวบานอยางนอยโดนคนตรงนั้นเตะกอนทานประธาน 
ลองไปปดแถวบานผมก็มีกอนถึงบานสท.อู ไมเห็นมีใครปดเลย ดีอีก
ชาวบานพอทอแตก ผมปดให 2 หน หัวหนาเกษมไมเคยขอบคุณผม
ซักคํา มีแตผมขอบคุณครับ พอบอกวาไมเหมาะ 21 จุด และ 12 จุด 
อะไรของทาน ทานสท.พีระพงษอธิบายถึงเรื่องวาถาปดเปนแถวจุดท่ี 
1 ถึงจุดท่ี 9 ถาทอแตกจุดท่ี 1 จุดท่ี 9 ก็ตองปดก็มันถึงกอนอยางไง 
พอพูดแลวทานไมคอยรักษาทรัพยสินท่ีเปนของกลาง แลวเด๋ียวถา
ทานถอดออก ของใหมใสหรือเพิ่มอะไรก็แลวแต มันก็ตองมีของเหลือ
ใช ทานไมเก็บดูแลใหดีเลย เขารื้อทอถนนบานนาอูทอง 
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 ทอมากมาย ผมบอกปากเปลาพดูกับทานรองปลัดกับทานหัวหนากอง

การประปาวาทําไมไมทําบัญชีของเการื้อมา วาไปซอมตรงไหน ใหรู 
อยางนี้ยิ่งไมเหมาะเลย ถาดวนจัดก็ตองทํากอน แตนี้ไมดวนหรอกก็เลย 
แลวท่ีสําคัญครับ อีกไมนานเกินรอมันมีแววมาแลวทางกระทรวงมหาดไทย
ส่ังการตามลําดับจังหวัดมาแลวเรื่องท่ีจะมีการเลือกต้ัง เราไปละลาย
กอน ไมไดเหรอ มีเงินเก็บ ใจเย็นๆไมตองรีบใช 500,000 แลวท่ี
สําคัญท่ีเปนการจายขาดเงินสะสม สภาไมมีสิทธิ์ไปทวงติง มีแตใหกับ
ไมให ถาเขาไปอยูในเทศบัญญัติงบประมาณยังดูรายละเอียดมีวิธี
ข้ันตอนการแปรญัตติไดครับ แลวผูบริหารชุดใหมไมรูวาเปนใคร เขา
อาจจะมีมิติมุมมองในการบริหารกิจการประปา เพราะวาเทาท่ีดูแลว 
กิจการประปาเทศบาลตําบลบานนาปญหาไมไดอยูท่ีคน ปญหาอยูท่ี
ระบบ ซึ่งมีบางทานไดศึกษาในเรื่องของน้ําประปาไว เขาเตรียมไวถึง
ประมาณหนากระดาษเอ 4 ในเรื่องการวางระบบกิจการประปา ซึ่ง
ผมไดยินแววๆ ไมรูใครนัก ท่ีเขาไดศึกษาในเรื่องนี้ คืออยางนอยถา
วางระบบใหเปนระบบเปนอยูจริง ไมใชระบบเถาแก วางโครงสรางให
มันดี ผมวาถามอุปกรณของประปาในเทศบาลตําบลบานนาของเรา
ไมไดลาหลังกวาท่ีอื่นเลย เพียงแตระบบทําใหคนรวนไปหมด บางทีใช
อะไรไมถูกสักท่ี ไมถูกกับงาน ท่ีสําคัญเรายังไมมีหัวหนากองการ
ประปาตัวจริงเลย เราเขาใจกันวาหัวหนาเกษมคือรักษาการ และบาง
แหงนี้ไมตองมีผูอํานวยการกองการประปาใหไปอยูฝายใดกองใดกอง
หนึ่ง เปนงานอยางเดียวก็พอได เพราะปญหานี้อยางวาตอนนี้
เหมือนกับวาเรา ผมไมไดตอวาปลัดนะครับ ท่ีจริงไมใชนะครับทาน
ประธานถึงทานปลัด แตวามันหมักหมมมานาน เพราะทานปลัด
จําเปนหรือจําใจก็ไมรูคือก็ตองทําไปในแนวนี้ เพราะวาเสนใหญก็ตอง
ทําใหเปนเสนเล็ก เปล่ียนลายเสนปากกา บางทีฟุมเฟอยทานก็หัก ผม
ก็ชอบนะท่ีทําแบบมัธยัสถข้ึนเรื่อย แตทานเปล่ียนโครงไมได เพราะ
ทานไมกลาไปเปล่ียน ท้ังท่ีอํานาจทานมี อันนี้ก็ตองขออธิบายเพียง
เทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัดครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ก็ไดประโยชนนะครับ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทานสมาชิก ผมเองก็อยากไดผูบริหารเร็วเหมือนกัน เพราะวาการทํา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา หนาท่ีของผมอาจจะไมรอยเปอรเซ็นตสักเทาไร อาจจะแกปญหาให

ชาวบานไมท่ัวถึง ก็พยายามทําเต็มท่ีครับ ขออนุญาตทานประธานถึง
สมาชิก สมาชิกท่ีบอกวาเราติดหนี้สามสิบลาน ผมเปนหวงวาบันทึก
ประชุมจะเกิดปญหาข้ึนมาอีกครับ เอาอยางนี้ครับ พอดีผมใหเจาหนาท่ี 
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 เอาสัญญากูเงินมา ท่ีเรากูมาผานสภานะครับ 16,128,900 บาท 

สําหรับประปา 16,000,000นะครับ 30,000,000 ไมมีนะครับ 
ตองขออนุญาตเด๋ียวจะเขาใจผิดครับ ซื้อท่ี 8,980,500 บาท ยังครับ 
แตไมเปนไรครับ เรายังใชเงินกูครับ ตอนนี้ ตัวเลขกลมๆ ท่ีเจาหนาท่ี
ใหมานาจะครึ่งหนึ่งโดยประมาณ จายไปครึ่งหนึ่งแลว เหลืออีกครึ่งนึง 
อันนี้คือรายละเอียดครับ ตองขออภัยทานประธาน ผมขอช้ีแจงตรงนี้ 
แตก็ขอบคุณนะครับท่ี ตรงนี้จะไดเกิดความกระจางนะครับ ก็ขอช้ีแจง
เทานี้ครับ 

  
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ก็พอสมควรแลวญัตตินี้ก็ผานไปเลยนะครับ ชวงบายเปนญัตติ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน รางเทศบัญญัติงบประมาณ ผมขอพักการประชุม ขอเชิญทุกทานและ 
ประธานสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทานรับประทานอาหารดวยกัน ไวชวงบายแลวมา

ประชุมกันตอครับ ผมขอพักการประชุม 1 ช่ัวโมง ครับ 
  
 พักการประชุมเวลา 12.00 น. 

 เร่ิมประชุมเวลา 13.00 น. 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ หลังจากพักการประชุมแลว เรามาเริ่มการประชุมตอ ยังอยูใน 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติพิจารณา ญัตติ 5.2.6 ญัตติพิจารณาราง          

เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2564 และพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา 
เรื่อง งบประมาณรายจายเฉพาะการ การประปา ประจําป
งบประมาณ 2564 (ตามเอกสารแนบ 7) จะเปนการพิจารณาตาม
แผนและแตละโครงการ ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ คุณธนชาย ผิวงาม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี เปนส่ือมวลชน ชอง 7จังหวัดระยอง และคุณสมชาติ กอบชัยพร 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา      นักขาวชอง 3 และผูเขารวมประชุมสภาทุกทาน การพิจารณา

งบประมาณรายจายประจําป 2564 เรียนทานประธานสภาถึงสมาชิก 
บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผูบริหาร ของเทศบาลตําบลบานนาจะไดเสนอราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 ตอสภา
เทศบาลตําบลบานนาอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ คณะผูบริหาร
เทศบาลตําบลบานนา จึงขอช้ีแจงใหประธานสภาและสมาชิกสภาทุก
ทานไดทราบถึงสถานะการคลังตลอดตอจนหลักการแนวนโยบายการ
ดําเนินงานในป พ.ศ. 2564 ดังตอไปนี ้

  1. สถานะการคลัง 
  1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไป 
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ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ณ วันที่ 30 กันยายน 
พ .ศ .  2563 องค กรปกครองส วนทอ ง ถิ ่นม ีสถานะ
การเงิน ดังนี้ 
1.1.1 เงินฝากธนาคาร จํานวน 64,429,684.51 บาท 
1.1.2 เงินสะสม จํานวน 31,719,660.03 บาท 
1.1.3 เงินทุนสํารองเงินสะสม จํานวน 32,340,082.70 บาท 
1.1.4 รายการท่ีไดกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและ 
         ยังไมไดเบิกจาย จํานวน 0 โครงการ รวม 0.00 บาท 
1.1.5 รายการท่ีไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอนหนี้ผูกพัน 
        จํานวน 10 โครงการ รวม 598,6540.08 บาท 

     1.2 เงินกูคงคาง จํานวน 15,066,699.76 บาท 
6 รายจายจากเงินทุนสํารอง เงินสะสมไมมี รายจายที่เปนเงินกู
ไมมี ก็ขอเสนอรางงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 
และรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจาย
เฉพาะการ การประปา ประจําปงบประมาณ 2564 ใหสภาได
พิจารณา ขอใหประธานสภาไดพิจารณาตามระเบียบวาระตอไป 
ขอบคุณครับ 

     
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ตามท่ีทานผูบริหารไดนําเรียนเกี่ยวกับงบประมาณท่ีผานมา 
ประธานสภาฯ และก็เสนอรางงบประมาณรายจายประจําป 2564 ใหสภาได

พิจารณาในโอกาสตอไป ฉะนั้น จะเปนการพิจารณาโครงการไป
นะคร ับ สร ุปงานโครงสร างพื ้นฐานจะพิจารณา ใหสมาช ิก
พิจารณาเพราะวาจะใหอานทั้งหมดใชเวลาเดี๋ยวตี 2 ตี 3 อีก  
ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 

  
นายสมพงค  สุทธิสถิตย - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู เขารวมประชุมทุกทาน ผม นายสมพงค สุทธิสถิตย ผมขอให

ทบทวนสักครูผูบริหารพูดถึงเงินกูจํานวนท่ีคางอยู ผมวาตัวเลขจะ
ผิดเพี้ยนไปครับ ขอใหแกเปน จํานวน 15,066,699.76 บาท 
ขอบคุณครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ท่ีผมอาจจะอธิบายสิบหาลานผิด ขอแกไขเงินกูคงคางเปน  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี จํานวน 15,066,699.75 บาท (สิบหาลานหกหมื่นหกพันหกรอย 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา   เกาสิบเกาบาทเจ็ดสิบหกสตางค) 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงามครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมขอสอบถาม

คําแถลงเกี่ยวกับงบประมาณครับ คราวนี้สถานการณคลังดี จะ
สอบถามเรื่องงบรายรับมีหมวดภาษี หมวดคาใบอนุญาต รายได
ทรัพยสิน รายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย ตรงนี้อยาก
สอบถามรายไดสาธารณูปโภคและการพาณิชย ไมมีเงินเขาเลย 0.00 บาท 
เมื่อสมัยท่ีแลวผมไดสอบถามเกี่ยวกับรายไดของตลาด ตลาดรายไดท่ี
เราเก็บของเทศบาล เขาอยูในหมวดไหน ก็ไดรับคําตอบวาอยูใน
หมวดสาธารณูปโภคและการพาณิชย 1 ปท่ีผานมาไมมีเงินเขาเลย 
ตรงนี้ผมก็สงสัย ตลาดเราเปดกันตลอด เราเก็บไมไดเลยหรืออยางไร
นะครับ เห็นมีจํานวนเงิน 0.00 บาท อยากจะขอนําช้ีแจงครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทานนะครับ ครับทานประธานอันนี้เปนวาระท่ี 1 ข้ัน  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา รับหลักการครับทานประธาน ขออนุญาตมอบใหผอ.กองคลังได

อธิบายสาธารณูปโภคและการพาณิชยในสวนของรายรับ ณ วันที่ 
30 กันยายน พ.ศ. 2563 ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ขอเรียนเชิญผอ.กองคลัง ครับ 
ประธานสภาฯ  

นางสาวปานทิพย  ประทุมเมศร - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผูอํานวยการกองคลัง และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางสาวปานทิพย ประทุมเมศร 

ผูอํานวยการกองคลัง ตามท่ีทานสมาชิกใหช้ีแจงเกี่ยวกับเงินรายได
สาธารณูปโภคและการพาณิชย ที่วาเกี่ยวกับตลาดเปนป 63 เรา
ตั้งอยูในหมวดรายไดจากทรัพยสินและพาณิชย เงินรายรับอยูใน
หมวดของรายไดจากทรัพยสิน คาสาธารณูปโภคและการพาณิชยไมมี 
เพราะวาเปนรับจริงของป 62 ตองไปเพิ่มในหมวดทรัพยสิน เปนรับ
จริงของหมวดทรัพยสิน รายไดจากทรัพยสินของเทศบาลเปนการหา
ประโยชนของเทศบาล รายไดจากการสาธารณูปโภคและการพาณิชย
เกี่ยวกับการประปา เราไมมี ไมไดต้ังไว ดูรายละเอียดหนาท่ี 15 
หมวดคาธรรมเนียม คาปรับและใบอนุญาต หมวดรายไดจาก
ทรัพยสิน คาเชาบริการสถานท่ีป 62 ได 99,900 บาท ป 63 
ประมาณการไว 70,000 บาท ป 64 ประมาณการ 85,000 บาท 
ป 62 เปนรายรับจริง 99,900 บาท หมวดสาธารณูปโภคและการ
พาณิชย ป 62 ไมไดรับแลว เพราะวาเปนการครั้งแรกเลย ไปต้ังอยู 
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 ในหมวดรายไดจากคากจิการพาณิชย พอดีมีการประชุมของจังหวัด มี

คณะกรรมการจังหวัดกําหนดคาเชาเปนรายป และก็รวมกับเจาหนาท่ีของ
เรา กําหนดวาคาเชา อัตราคาเชาแพงจํานวนเทาไร เวลาต้ังงบประมาณ
รายรับ ตองต้ังจากทรัพยสินท่ีกอใหเกิดรายได เปนคาเชาหรือคาบริการ
สถานท่ี ป 62 รายรับจริงท่ี 99,900 บาท ป 63 ประมาณการไว 70,000 
บาท ป64 ประมาณการ 85,000 บาท ขอช้ีแจงเทานี้คะ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ครับเมื่อปท่ีแลวก็มี

ตัวนี้ท่ีเขามา และเพื่อนสมาชิกก็ไดถาม ผมก็ไดถามวาตลาดของเราไมเห็นมี
รับเขามาตรงไหนเลย หมวดไหน พอไดรับคําช้ีแจงวาอยู ในหมวด
สาธารณูปโภคและการพาณิชยอยูตรงนี้ ปนี้ก็เกิดความสงสัยข้ึนมาอีก 
0.00 บาท มาปนี้เปล่ียนวาไปรับอยูในหมวดทรัพยสิน และคราวนี้จะเอา
อยางไรกันแน ผมก็งงครับทานประธาน ตกลงปท่ีแลวอยู ในหมวด
สาธารณูปโภค แตปนี้มาอยูในหมวดทรัพยสิน เปนเรื่องท่ีผมตองถาม แลว
เราจะเอาบรรทัดฐานตรงไหนครับทานประธาน ขอสอบถามครับ ขอบคุณ
ครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานผูบริหารมีนําเรียนช้ีแจงหรือไมครับ ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
ประธานสภาฯ  

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน หนาท่ี 15 ครับทานประธานถึงสมาชิก ตามท่ีผอ.กองคลังได 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา นําเรียนช้ีแจง คือวาปงบท่ีแลว ท่ีเราไดพิจารณางบไปแลวจังหวัดมา

ตรวจและแนะนํา เพราะวาตรงนี้ลองไปดูหนาท่ี 15 หมวดรายไดจาก
ทรัพยสินลงตัวในหมวดนี้ คาเชาหรือบริการสถานท่ี ของเราเปนคาเชา 
แลวก็ป 62 99,900 บาท เปนรายรับจริง ซึ่งไดมาแลว ป63 
70,000 บาท เปนการประมาณการ เพราะวายังไมเสร็จป 63 ยัง
เหลืออีก 2 เดือน ยอดผลตางกัน 21.43% ฉะนั้น ป 64 เปนการ
คาดการณ 85,000 บาท เพื่อเอามาเปนงบประมาณป 64 เปนการ
คาดการณในการต้ังงบประมาณ ในสวนหมวดรายไดจากสาธารณูปโภค
และการพาณิชยโชวในป 60 ป 61 เราไดปรับเมื่อจังหวัดไดแนะนํา ป 
62 จะไมมี ข้ึนอยูในสวนของคาเชาหรือบริการสถานท่ี 99,900 บาท 
แตทานประธานตองขอบคุณทานสมาชิกสภาทานไดติดตามขอมูลในงบ
ปท่ีแลวในรายละเอียดถือวาเปนประโยชนเขาใจตรงกัน จะไดเขาใจ
ตรงกัน ถือวาโอเค แตตรงสวนนี้เราทําจากขอมูลจากการตรวจสอบท่ีมี
การแนะนําวาใหลงตรงตามหมวดท่ีควรจะเปนครับ ขออนุญาตอธิบาย
เทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกทานใดสงสัยในเรื่องเดิมหรือไม จะไดพิจารณาไปตาม 
ประธานสภาฯ แผนงาน ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาเทศบาลตําบล 
สมาชิกสภาฯ บานนา ขออนุญาตหารือกับทานประธานวาเมื่อวานในหลักการ

ของการสอบถามในรายละเอียดเกี่ยวกับเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป งบประมาณ 2564 ท่ีกําลังอยูในญัตตินี้อยูวา
เราเริ่มเขาเนื้อหาเลยใชหรือไมครับ  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ใชครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธรีะนันท - ถาอยางนั้นผม ขอใชสิทธิ์นั้นเด๋ียวนี้ครับ ไปตามแผนแตละหนา 
สมาชิกสภาฯ เทศบัญญัติ ถาจบแผนแลวทานประธานชวยทักทวงผมดวยครับ 

ขออนุญาตทานประธานครับ ตามท่ีผอ.กองคลัง ผมเขาใจเจาหนาท่ี
วาคือผมไมโทษเจาหนาท่ีขาราชการเทศบาลตําบลบานนา คือ
กระทรวงหมาดไทยหรือจังหวัดเขาเปล่ียนไปจนทําใหเพื่อนผมงง คือ
เปล่ียนช่ือบาง แลวบางเรื่องเปล่ียนยกเลิกเลยภาษีโรงเรือนท่ีดิน แลว
ทําใหทองถ่ินเราเม็ดเงินหายไปนะครับ ฉะนั้น ขออนุญาตอภิปราย 
ซึ่งคําแถลงประจําปงบประมาณ 2564 สรุปรับจริงประมาณการของ
ป 6 4  ป 6 2  ก็ ต อ ง ทํ า สู ต ร ข อ ง เ ข า  รั บ จ ริ ง เ มื่ อ ป  2 562 
70 ,801,444.41 บาท ประมาณการป  64 ในอนาคต 
69,600,000 บาท ทําใหประมาณการงวดนี้ ต้ังแตท่ีผมไดเปน
สมาชิกสภา การประมาณการจะเพิ่มข้ึนทุกๆป ถาจําไดท่ีเปนเทศบาล
ตําบลบานนา 30 นิดๆ แตภายหลังก็เอางบนมมาใสใหผานเทศ
บัญญัติ เบ้ียผูสูงอายุ เบ้ียผูพิการ เบ้ียท่ีเปนนโยบายของรัฐบาลกลาง
ก็เอามารวมเพื่อใหผานเทศบัญญัติใหแลดูตัวเลขสูง คุยใหคนท่ีไมรู
เรื่องวาเขาใจวาเทศบาลตําบลบานนา ต้ังรับ 69,600,000 บาท แต
ในความเปนจริงแลว เปนเงินท่ีจัดเก็บหรือบริหารภายในท่ีไดงบ
พัฒนา 6-7 ลานประมาณนั้น จากท้ังหมด 69,600,000 บาท แค
นั้นเอง แตท่ีจริงแลว ทําใหคาปนี้ผมวาเปนปแรกท่ีวาประมาณการตํ่า
กวาจากของเดิม ตํ่าไป 1,201,044 บาท ท่ีผมบอกวาไมรูวาอนาคต
ของเราเงินงบประมาณนอยยิ่งตองใชจายอยางประหยัด ตองเขียม
ตามภาษาชาวบานครับ อยางอื่นในเรื่องของหลักการท่ีต้ังคาเชาหรือ
บริการสถานท่ี หนาท่ี 18 ต้ังไว 85,000 บาท และตลาดท่ีทานผอ.
กองคลังช้ีแจงไว เพราะวามีตองขามไปถึงหนาท่ี 142 แตไมตองเปด
ตามครับ คาไฟเพื่อใชอาคารตลาดสด ต้ังไว 280,000 บาท ตลาด
สดมีรายจายประจํากับรายรับท่ีคาดการณแตกตางกัน 57,000 บาท 
ทานประธานจะไดรูไววา มีแตกตางกันตรงนี้คาไฟเตรียมไว 28,000 บาท 
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 และคาดการณวาถารายไดจะได 85,000 บาท อยาชะลาใจวาจะได 

85,000 บาท ผมมองดูแลวจะไมถึง แตรายจายจะคงดี จึงต้ังเปน
ขอสังเกตไวนะครับ รูสึกวาเทศบาลตําบลบานนามาชากวาท่ีอื่นหนอย 
เมื่อ 2 ปท่ีผานมายอนกลับไปในเรื่องของภาษีและคาธรรมเนียมรถยนต
ในสวนของรายไดท่ีรัฐบาลเก็บแลวจัดสรรใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
คาภาษีคาธรรมเนียมรถยนตท่ีเราต้ังไว 2,200,000 บาท กอนนั้นก็ไม
เคยมีปรากฏอยูครับ เพิ่งมีมาปรากฏได 2 ป มีป 62 และ ป 63 แตวา
องคกรปกครองสวนทองถ่ินอื่นเขาเริ่มมากอนเรา มาท่ีหนาท่ี 31 ครับ
ทานประธานโครงการอบรมและพัฒนาเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพบุคคลากร
ของเทศบาลตําบลบานนา (บทบาทหนาท่ี และคุณธรรม จริยธรรม) เพื่อ
จายเปนคาใชจายในการอบรมและพัฒนาเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพ
บุคคลากรของเทศบาลตําบลบานนา (บทบาทหนาท่ี และคุณธรรม 
จริยธรรม) โดยทําการฝกอบรมใหความรูแก  พนักงานเทศบาล 
ลูกจางประจํา พนักงานจางตามภารกิจ พนักงานจางท่ัวไป และ
ผูสังเกตการณ จํานวน 76 คน ใชงบประมาณ 30,000 บาท ท่ีอธิบาย
อานมาจนครบไมไดตําหนิวาอบรมทําไม มีโครงการนี้ทําไม ไมใช 
วางบประมาณนอยไปหรือไม และใหต้ังเปนขอสังเกตในช้ันแปรญัตติจะ
ไดพิจารณาใหนะครับ เพราะวาผมฝงใจเหลือเกินวาถาโครงการนี้
ประสิทธิผลสําเร็จขาราชการตามในรายละเอียดเปาหมาย ถามี รูจัก
บทบาทหนาที่และคุณธรรม จริยธรรม ไมรูวาใครคิดโครงการนี้ 
ผมตองชม ถามีปุปนะ เราไมตองไปพูด เพราะวาขาราชการตอนนี้เปน
ขาราชการโปรงใสสะอาดไรการทุจริต ไมวาทางตรงหรือทางออม ถามี
คุณธรรมและจริยธรรม ผมเคยพูดในสภาแหงนี้วาถาทุจริตเวลามาชา
หรือมาสายหรือกลับเร็วในเวลาราชการแค 30 นาทีในรอบ 52 สัปดาห
ถือวากินแรงไป 7 วัน โดยประมาณ ฉะนั้น ถาโครงการนี้ประสิทธิผล
สําเร็จ ผมต้ังเปาแคใหไดผล 70 เปอรเซ็นต บางทีผมไปทํางาน ผมเจอ
พนักงานเทศบาลตําบลบานนาบางคนนะครับ ถาคนไหนไมใชไมตอง
รอน ใตปมน้ํามัน ผมยังถายรูปสงใหนองๆหลานดูกันบาง ตอไปก็ดู
ขณะนี้ เพราะเด๋ียวนี้โทรศัพททันสมัยบันทึกวันเวลาเปะ แตผมไมไดทํา
อะไรเพียงแตก็ตองบอกกัน ถาไมพูดก็บอกวา ไมเห็นบอก แตพอบอก
เปนอยางไร ผมมีพยานหลักฐานพรอม เพราะเมื่อสัปดาหท่ีแลวผมเขาไป
สามยานซิต้ีเวลา 9 โมง ผมตองจอดรถเขาซอยไมขับรถผิดซอย ผมไป
เจอพนักงานรัฐของเรา ไมรู หุ นดีสวยยังไงไมรู  9 โมงนวยนาด 
ฉะนั้น ถาโครงการนี้ไมพอนะครับ ผมสมัครเปนกรรมการแปรญัตติ ถา
ตองการเพิ่มตองเอาวิทยากรระดับไหน ผมมีเลยนะครับ อางอิงไดเลย 
พี่ๆส่ือมวลชนพรอมเปนวิทยากรไดขอฟรีเลยครับ นี่คือ 1 โครงการ ให
บันทึกไวในท่ีประชุมครับ ทานประธานครับ ทานปลัดอยากไดภาพสวย 
ทานปลัดไมไดอานไลนผม ตอไปครับ ท่ีผมพูดไปแลวคืองานบริหาร
ท่ัวไปครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู เขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมไดอาน

ประมาณการรายรับป 64 หมวดภาษีอากร มีประมาณการป 63 
และป 64 แตกตางกันเปนเปอรเซ็นต บางหมวดแตกตางกันเยอะ 
ไมรูวาเปนอยางไร หมวดภาษีอากร เชน ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
-99.50% ปนี้เหลือประมาณการ 500 บาท ภาษีบํารุงทองท่ี 
-98% ภาษีปาย -13.33% ภาษีปายผมเห็นมีติดในตําบลบานนา
เยอะแยะไปหมด ไมทราบวาเราไปเก็บเขาบางหรือปาว มีบาง
หนวยงานรานคามาติดในพื้นท่ีเรารกรุงรังไปหมด ผมก็ไมทราบ
เหมือนกัน เห็นภาษีปายประมาณการ -13.33% และหมวด
คาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาตเกี่ยวกับควบคุมอาคาร -60% 
ประมาณการไว 20,000 ใบอนุญาตขายสุรา -28.57% ตรงนี้เขา
ขายท่ีใหงดเหลาเขาพรรษา คาปรับอื่นๆ -100% ไมรูวาเปนคาปรับ
อะไร ประมาณการไมมีเขามาเลย เปนเพราะเหตุใดถึงวาเราต้ัง
ประมาณการไมมีบวก มีแตลบครับทานประธานลองดู คาทําสัญญา 
กฎหมายขอบังคับทองถ่ิน -80% คาการผิดสัญญา -50% ของ
ผูรับเหมาก็คงไมผิดสัญญา ผมดูแลวอยากจะไดรับคําช้ีแจงวาทําไม
การต้ังประมาณการของเราถึงเปนอยางนี้ เพราะเหตุใดขอบคุณครับ
  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขออนุญาตครับท่ีทานสท.พีระพงษ จริตงาม ไดสอบถามมาอยู  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 2-3 รายการ ขออนุญาตท่ีพี่ทิพยตอบคําถามยังไมชัดเจน ขออนุญาต

มอบหมายใหผอ.กองคลังไดช้ีแจงครับ 
  
นางสาวปานทิพย  ประทุมเมศร - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผูอํานวยการกองคลัง และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางสาวปานทิพย ประทุมเมศร 

ผูอํานวยการกองคลัง ขอช้ีแจงเกี่ยวกับประมาณการรายรับป 2564 
เริ่มจากหมวดภาษีท่ีดิน ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง เปนภาษีใหมท่ี
เริ่มเก็บป 63 ประมาณการ 357,000 บาท ไดรับผลกระทบมาจาก
ท่ีตราพระราชกฤษฎีกาวาใหลด 90% คือเก็บ 10% จะจัดเก็บได 
10% ก็จะมีผลอยู พอป 64 ประมาณการไว 1,300,000 บาท  
อันนี้เกี่ยวกับโรงงาน เราจะไดเพิ่มข้ึนประมาณเทานี้ เพราะวาอยาง
ของบริษัทโกรเฮเราประมาณการป 63 900,000 กวา แตเราโดน 
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 พิษโควิดก็เลยตองลดไป 90% พอป 64 คงจะไมโดนแลว ก็จะมา

โรงงานอื่นท่ีเราสงแบบ ภ.ด.ส.ไปใหเขาประมาณการไว 1,300,000 
บาท ภาษีโรงเรือนและท่ีดินกับภาษีบํารุงทองท่ี เกิดกฎหมายมาใหม
คือภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง จึงเรียนใหทานสมาชิกเพื่อทราบวา ไม
มีแลวคะ เริ่มใชภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง อันนี้ท่ีประมาณการไวคือ
ลูกหนี้หรือวาตกคางอยูป 62 ป 63 ตองเก็บ ถาไมมีฐานขอมูล ไม
สามารถปอนขอมูลไดในระบบบัญชี เพราะวาการท่ีเราจะทํา
งบประมาณรายจายหรือรายรับ ทุกวันนี้ทําในระบบคอมพิวเตอรถึง
จะ เปน ในรูป ลักษณะแบบนี้  บัญ ชี ทุกครั้ ง ทํ า ในระบบบัญชี
คอมพิวเตอร เพราะวาไมไดทําบัญชีมือแลว การทําเทศบัญญัติก็ตอง
ปอนขอมูลแบบนี้ ไมสามารถแกไขได เมื่ออนุมัติแลวก็ใชไดเลยนะคะ 
ภาษีปายบางโรงงานอยางของแพสุขช่ืน เขาจะยกเลิกภาษีปายไปเลย 
ก็จะมีผลกระทบคือเราไมสามารถเก็บได ก็ตองประมาณการลดลง ถา
เราประมารการใหเพิ่มข้ึน เราเก็บไมได เราโดนหนวยงานตรวจสอบ 
เขาก็ตองมีคําถาม แลวเราก็จะตอบไมได ดานภาษีอื่นๆ ประมาณการ
ใกลเคียงกัน คาธรรมเนียมควบคุมอาคาร เราไมสามารถควบคุมได 
บางปถามีการขออนุญาตกอสราง ก็เก็บไดมาก ถาไมมีการขออนุญาต
กอสรางเลย เก็บไมได ก็ขอใหทานเขาใจไวนะคะ คาธรรมเนียมเก็บ
และขนมูลฝอย ประมาณการใกลเคียง คาปรับผิดสัญญา ถางาน
กอสราง ทําตามสัญญาก็ไมโดนคาปรับ ไมสามารถจัดเก็บได คาปรับ
อื่นๆ ไมมีแลวคะ สวนมาคาปรับปท่ีแลวก็ไมได คือต้ังไวเพื่อรองรับไว
เฉย ถาเกิดกรณีหาหมวดลงไมไดก็ตองใสไปหมวดคาปรับอื่นๆ คา
ใบอนุญาตต้ังตลาดเอกชน มีจํานวน 1 ราย คาใบอนุญาตเกี่ยวกับ
ควบคุมอาคารเกี่ยวเนื่องกันกับคาธรรมเนียมควบคุมการกอสรางของ
ทางผอ.ชาง คาเชาหรือบริการสถานท่ีไดอธิบายไปแลว คาขายแบบ
แปลน ถามีงานกอสรางระดับ 500,000 ข้ึนไป เปนอีบิดสามารถท่ี
จะขายซองได ถากรณีท่ีวาตํ่ากวา 500,000 ลงมา เราตกลงราคา
ขายตอไมไดเลย คาขายทอดตลาด ถาเกิดเราสํารวจทรัพยสินครุภัณฑ
ท่ีเราไมไดใชแลว ก็ขายทอดตลาดทรัพยสิน ปนี้มีการขายไปบางแลว 
ทรัพยสินท่ีเสียหายก็ซอมบํารุง กรณีท่ีไมซอมบํารุงใชไมไดจริง ถึงจะ
ประกาศขายทอดตลาดนาจะถึง 10,000 คาธรรมเนียมรถยนตดู
ตามคาปรับ คาพ.ร.บ.กําหนดแผนฯ พ.ร.บ.จัดสรร ท่ีรัฐบาลเปนผู
จัดสรรมาให เปนหมวดภาษีจัดสรร เรากําหนดไมได รัฐบาลเปนผู
จัดสรรมาให คาธรรมเนียมจดทะเบียนสิทธิ คือการขายท่ีดิน อันนี้
ท่ีดินจะโอนเงินมาให เงินอุดหนุนท่ัวไป สําหรับดําเนินการตามอาํนาจ
หนาท่ีและภารกิจถายโอนเลือกทํา ก็อยางท่ีทานขวัญชัยไดอธิบายไป
แลวคะ ขออนุญาตแคนี้ 
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~ ๓๘ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ไดยินแวววาใหถามคาใบอนุญาต 
สมาชิกสภาฯ ตลาดเอกชน คําถามวา มีจํานวน 2,000 บาท คือ 1 ราย ถามวา

ตําบลบานนา มีตลาดนัด ตลาดเอกชนกี่แหง ผมเขาใจวามีมากกวา 1 
ทานบังคับใชกฎหมายเทาเทียมกันหรือไม อยางอื่นก็พอเขาใจได เชน 
เปอรเซ็นตตองตํ่าลงๆ ไมอยางนั้นจะแตกตางป 63 1,200,000 
กวาบาทไดอยางไร ฉะนั้น ก็ตองปรับลง แตบางเรื่องเทาท่ีมองตัวเลข
รายละเอียดแลว เชนภาษีปาย ทางผอ.กองคลังไดบอกวา เชน แพสุข
ช่ืนเขาก็ยกเลิกไปเลย มันเปนเปอรเซ็นตท่ีตํ่าเกินไปไหม เราก็ตองเพื่อ
ป 64 ขางหนาคงจะมีกิจการเพิ่มข้ึนบางหรือไมในทํานองนี้ครับ เชน 
ตอเนื่องกับคาใบอนุญาตเกี่ยวกับการควบคุมอาคาร ท่ีทานต้ังไว 
1,000 บาท ผมวาการกอสราง ถาเราบังคับใชกฎหมายอยางเทา
เทียมและท่ัวถึง ตัวเลขตองมากกวานี้ครับ แตทานต้ังไวเทานี้ก็ได ไม
เปนไร ก็จะไดเพิ่มข้ึน สวนปายช่ัวคราวอันนั้นผมเขาใจไดวาเขาคงไม
ตองขออนุญาตหรอกท่ีติดตามขางทางนะครับ แตเทศบาลตําบลบานนาเรา 
ไมเคยใชบังคับกฎหมายหรอก เรื่องปายผมพูดประมาณ 6 ปครึ่งแลว
ใชกฎหมายตัวอื่น คือพ.ร.บ.สาธารณสุข เรื่องความสะอาด ถามใน
เขตเทศบาลตําบลเมืองแกลง แคปายวัดไมไปขออนุญาตยังโดนรื้อ 
และเด๋ียวนี้มีแผนกรื้อ 2 หนวยงานดวย ถาไปต้ังเขตทางหลวง กรม
ทางหลวงรื้อ ถาไปต้ังอยูในพื้นท่ีในเขตเทศบาล ไมรูใครรื้อกอน ใคร
เจอกอน รื้อกอน ก็ตองเห็นไปขอเอง นั่นคือปายช่ัวคราว เขาใช 
พ.ร.บ.ความสะอาด เขาไมไดใชภาษีเหมือนกับกองชาง เวลาผมขอ
อนุญาตจากเทศบาลตําบลเมืองแกลง ผมก็ตองไปท่ีสํานักปลัด ถึงใจ
ไดครับ คือท้ังหมด ท้ังมวลท่ีผมไดพูดมาเกี่ยวกับการบัง คับใช
กฎหมายท้ังนั้น อยางวาขาราชการไมอยากไปกระทบกระท่ังอะไร
ถนอมเนื้อ ถนอมตัว แตผมมองอีกดาน ถาเปนขาราชกาประจํานี้
แหละ เพราะวาเรื่องนี้สมาชิกสภาก็ไมไดเกี่ยว มันเกี่ยวในสภานี้แหละ 
ไมใชวามีหนาท่ีทางบริหาร เด๋ียวเขาหาวากาวกาย แทรกแซงผิด
พ.ร.บ.รัฐธรรมนูญอีก ผิดกฎหมายใหญ ฉะนั้น ท่ีเปนขาราชการจ้ีทํา 
ได แตทานไมทํา ผมก็วาทานอะไรทานไมได การขายทอดตลาด
ทรัพยสิน ต้ังไว 3,000 บาท ท่ีจริงแลวนะ เห็นทานผอ.ช้ีแจงแลว 
ผมก็เลยอยากจะรวมช้ีแจงดวยวา ทานตองรูกอนวาทะเบียนครุภัณฑ
ของเทศบาลเรา อันไหนใกลจะหมดเวลา พอเราขายทอดตลาดป 62 
แลว เราก็ตองรูแลววาอะไรเวลามันควรจะไดแลว ควรได แตนี่ผมเช่ือ
ทานวามันยังไมเกา แตทุกอยางมีอายุของมันครับ ไมใชวา เด๋ียวพรุงนี้
เกาอี้ตัวเลขานั่งก็ตองเกา มันไมใช ดูตามอายุ วาซื้อต้ังเมื่อไร ดูตามนี้ 
แตผมเช่ือวาทานไมไดรูหรอก เพราะวามันมากช้ินเหลือเกิน ผมเปน 
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~ ๓๙ ~ 
 
 ทานก็ไมรู แตวาควรนาจะรู คาปรับผูกระทําผิดกฎหมายจราจรทางบก 

ผมเคยไดเรียนทางเจาพนักงานจราจรตามกฎหมาย ทําไมไมยกกําลัง
มาต้ังดานตรวจจับในพื้นท่ีตําบลบานนาบาง ทํารายไดใหเทศบาล
ตําบลเมืองแกลงปเยอะ เพราะวาทองถ่ินเราจะไดมีรายไดทรัพยสิน
ตรงนี้บาง รู ไหมทานประธานคนท่ีไปอุดหนุนตํารวจจราจรกับ
เทศบาลตําบลเมืองแกลงคนบานนาเราเยอะ คือออกไป ไมรูไง บอก
วาขามสะพานมาไฟแดง ใหเขาเขตบานนาเทานั้นครับ เงินรายไดจาก
การจัดสรรปนสวนตามกฎหมาย ก็จะเขาสูเทศบาลตําบลบานนา 
เฉพาะปท่ีผานมาต้ังมกราคมถึงใบส่ังผานตาผม 20 กวาใบ ก็ตองเสีย
ตังค โดนจับอยูเทศบาลตําบลเมืองแกลงไปอุดหนุนเขาอยูโนน คือจับ
ท่ีไหนเขาก็ตอง เงินเขาจะไดเขามา ฉะนั้นต้ังงบป 64 4,000 บาท 
ทาง เทศบาลตําบลเมืองแกลง เขาก็อุดหนุนจราจร เขาก็ซื้ อ
รถจักรยานยนต พอถึงสตง.มาตรวจทีไรจราจรก็ตองรีบลางรถไปให
เขาตรวจ แลวก็รองขอใหเขาทาสีให นั่นคือผลประโยชนของทองถ่ิน 
ทําไมเขาจะไมลงทุน เขาทาสีขาวแดงครับทานประธาน คือทองถ่ิน
เปนคนทําให พอทําใหชัดเจนอยางนี้ ตํารวจไปเจอผูกระทําผิด
กฎหมายจับ สวนแบงคาปรับประมาณ 30-40% ก็ตองยอนกลับไป
ท่ีเทศบาลตําบลเมืองแกลงเขาอีกครับ ฉะนั้นในสวนของผมขอ
อภิปรายแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม ในเรื่องของแผนงานท่ัวไป มี 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ ถาไมมีจะไดใหผูบริหารไดตอบ ขอเชิญทานผูบริหารครับ  
  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ก็คือตรงนี้เปนการคาดการณ เพราะวาการประมาณการรายรับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา จริงของป 62 ซึ่งเขามาจริง 70,000,000 กวาลาน เปนตัวต้ังแลวก็

เราทํางบป 64 69,600,000 บาท ซึ่งตํ่ากวารายรับจริงของป 62         
มาเปนตัวต้ัง ในประมาณการรายรับเปนการคาดการณวาเงินรายไดจะ
เขา ก็ถือวาสมาชิกไดถาม และไดตรวจสอบดูแลว ก็คงไมอธิบายเพิ่ม          
ก็อนุญาตเบ้ืองตนเทานี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็ถือวาผานไปแลวนะครับ แผนงานบริหารท่ัวไป ตอไปเปนแผนงาน 
ประธานสภาฯ บริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง ผูส่ือขาวจะทําขาวบรรยากาศประชุม

สภาไปออกส่ือก็ไดนะครับ ขอเชิญผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ยังอยูในระเบียบวาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการของการพิจารณา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 วาระนี้ไมมีคําช้ีแจง

มีแตคําอภิปราย สมาชิกจะอภิปรายตรงไหนก็อยูในดุลพินิจของ 
/-40-สมาชิก... 



~ ๔๐ ~ 
 
 สมาชิก แตอภิปรายแลวมีขอสงสัยนะครับ ทางผูบริหารจะมอบใหใคร

ช้ีแจงก็ไดครับ เปนการอภิปรายครับ กอนท่ีจะลงมติรับหลักการครับ 
เปนอยางนั้นครับทานประธาน 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ แตบางทีเปนการพิจารณาหัวขอแตละแผนใหเจาของตัวเลขบอก 
ประธานสภาฯ งบประมาณกอนแลวสมาชิกจะไดพิจารณาอยางนั้นครับ แตไมเปนไรให

สมาชิกไปเลยก็ได แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง มีทานใดจะ
อภิปรายเชิญครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 

  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายกไดแถลง 
สมาชิกสภาฯ มาโดยสรุปยอแลว โดยใหสภาอภิปรายไปตามแผนงานไป หนาท่ี 55 

โครงการฝกอบรมและพัฒนาบุคลากรทองถ่ิน หลักสูตร กลยุทธเพิ่ม
ประสิทธิภาพการปฏิบัติหนาท่ีของคณะกรรมการการตรวจรับพัสดุ
ของเทศบาลตําบลบานนา เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนิน
โครงการฝกอบรมและพัฒนาบุคลากรทองถ่ิน หลักสูตร กลยุทธเพิ่ม
ประสิทธิภาพการปฏิบัติหนาท่ีของคณะกรรมการการตรวจรับพัสดุ
ของเทศบาลตําบลบานนา จํานวน 50 คน ณ สถานท่ีราชการ/
เอกชน ผมหยิบโครงการนี้อภิปรายกอนก็คือวาช่ืนชมแตวาขาราชการ
ของเราถึง 50 คน พนักงานจางภารกิจมีสิทธิ์รวมกับโครงการนี้ใช
หรือไม เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการตรวจรับพัสดุก็เปนนโยบายระดับ
กระทรวงส่ังมาใชหรือไม และผมก็หวังใจวาเมื่อผานการอบรมแลว
บุคลากรของเทศบาลตําบลบานนาคงจะปฏิบั ติหนา ท่ีได เ ต็ม
ความสามารถของผลการจัดโครงการนี้ และมาหนาท่ีตอไป โครงการ
เพิ่มประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีและรายไดของเทศบาลตําบล
บานนา (จัดทําและปรับปรุงระบบแผนท่ีภาษีและทะเบียน) จํานวน 
250,000 บาท อันนี้ผมเขาใจเองวาเปนเงินจางเจาหนาท่ีแผนท่ีภาษี
ใชหรือไม  มาท่ี โครงการอบรมและเพิ่มประสิทธิภาพสมาชิก
อาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน โดยทําการฝกอบรมใหความรูแก
อาสาสมัครฝายพลเรือน เจาหนาท่ีผูรับผิดชอบโครงการ และผู
สังเกตการณ งบประมาณต้ังไว 300,000 บาท ตองการใหผูบริหาร
ไดขยายความคําวา สังเกตการณ วาคือใคร เพราะวามีอีกหลาย
โครงการเกี่ยวกับผูสังเกตการณ ผมมีสิทธิ์เปนผูสังเกตการณหรือไม
ครับ นี่คือคําถาม ถาผมไมมีสิทธิ์ เพราะเหตุใดหรือ เพราะผมเปน
สมาชิกสภาเปนผูสังเกตการณไมไดหรือ แตผมเปนกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลครับ อยากจะใหขยาย
ความหมายของคําวาผูสังเกตการณครับ ผมขอพักแคนี้กอนครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานไปถึงแผนงานการรักษาความสงบภายในแลว ดีแลวครับ วาไป 
ประธานสภาฯ เรื่อยๆเลย มีสมาชิกทานใดอีกหรือไมครับ เรื่องของแผนงาน

บริหารงานคลัง ถาไมมีก็ไปแผนงานรักษาความสงบภายในครับ มี
หรือไม เด๋ียวจะไดใหผูบริหารไดตอบทีเดียว ขอเชิญทานสท.พีระพงษ 
จริตงาม ครับ 

 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ขอสอบถาม

ทําไมของกองคลังและของแผนงานบริหารท่ัวไปมีอยู 1 รายการ ซื้อ
เกาอี้แบบพับแขน เทาแขน พนักพิง ของบริหารงานคลัง ตัวละ 
2,500 บาท ของบริหารงานท่ัวไป เพื่อเปนคาใชจายซื้อเกาอี้แบบมี
เทาแขน พนักพิง 1 ตัว 6,900 บาท เหมือนกันหรือไม มันเปนเกาอี้
พิเศษหรืออยางไร เห็นเขียนไวเหมือนกันแตทําไมตัวนี้จํานวน 6,900 
บาท อีกตัวละ 2,500 บาท อันนี้ก็ขอสอบถามวา 2 แผนงานนี้เรื่อง
เกาอี้ หนาท่ี 63 และหนาท่ี 42 แตกตางกันอยางไร เปนแบบไหน 
ของกองคลังไมมีอะไรท่ีจะอภิปราย เพราะวาเด๋ียวก็ไปดูกันตอนแปร
ญัตติ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทางผูบริหารไดตอบหนอยครับ วา 2,500 และ 6,000  
ประธานสภาฯ แตกตางกันอยางไร จริงเกาอี้มีเปน 10,000 ก็มี เปน 100 ก็มี 

ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบหมายในเรื่องของการตอบ เพราะวาทานสท.พีระพงษได 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ถามหนาท่ี 42 เปนงานบริหารงานท่ัวไป มอบหมายใหหัวหนาสํานัก

ปลัด ท่ีจะอธิบายเรื่องเกาอี้ทํางานนะครับ ท่ีซื้ออยูจํานวน 2 ตัว ยอด
รวม 11,400 บาท สวนหนา 63 เปนเกาอี้เหมือนกันเปนแผนงาน
บริหารงานคลัง มอบหมายใหผอ.กองคลังเปนผูช้ีแจงและอธิบายท้ัง 2 สวน 
ทานประธานไดเรียนเชิญครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัด ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางสาวสุการดา ผอนให หัวหนา

สํานักปลัดเทศบาล ขอช้ีแจงเกี่ยวกับเกาอี้ทํางานแบบมีเทาแขน พนัก
พิง ราคาตัวละ 6,900 บาท เราระบุรายละเอียดท่ีมากกวานี้ไมไดนะ
คะ เพราะวาถาเราระบุไปเหมือนกับวาเราล็อกสเปค เพราะวาเราไมรู
เลยวาเขาจะผลิตแบบไหนออกมา แตละราคาจะมีลอเล่ือน มีเทาแขน 
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 เหมือนเปนไม สําหรับ 6,900 นี้นะคะ และก็อีก 1 ตัว มีเทาแขน 

พนักพิง ราคาตัวละ 4,500 บาท ตัวนี้ไมมีลอ เราจะระบุรายละเอียด
มากกวานี้ไมไดจริงๆ เพราะวาเหมือนกับวาล็อกสเปคท่ีเอาตัวนี้เลย
นะคะ ถาเกิดเทศบัญญัติผานเราก็ตองไปดูท่ีรานตามราคานี้ เราจะได
ตัวไหน แบบไหนมาคะ ขอเรียนอธิบายเทานี้คะ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม คือผมก็ดูของ

กองคลัง ก็เขียนเหมือนกันหมดนะครับ แตของกองคลังปรับระดับได 
ดีกวาอีก ปรับระดับไมได 6,900 ปรับระดับได 2,500 ไมไดคุยกัน
ลวงหนาหรืออยางไร  

  
นางสาวสุการดา  ผอนให - ขออนุญาตช้ีแจงคุยกันอยูแลวคะ ปรับระดับไดตัวละ 2,500 บาท  
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ตัวนี้จะเล็กกวา ราคา 4,500 บาท จะสูงกวาเทาท่ีประธานสภานั่ง

จะไมมีลอ ตัว 2,500 จะเล็กกวา สวน 6,900 โตกวานิดนึง ตองไป
ดูอีกครั้ง ดูแคตตาล็อควาจะเขากับตัวไหนราคาท่ีเราต้ังไว บางทีท่ีเรา
ตองการเขาเลิกผลิต เพราะวากวาเราจะซื้อก็เปนปคะ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หายสงสัยหรือยังครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ผมก็คือท่ีสอบถาม เด๋ียวไปเกิดถึงคณะกรรมการแปรญัตติเขา ก็ 
สมาชิกสภาฯ ตองทําความเขาใจกัน วาทําไมตัวนี้ 2,500 ตัวนี้ 6,900 เด๋ียวเรา

แปรเขาลดลงไปก็ซื้อไมไดตามนี้ มันก็จะลําบาก ขอสอบถามครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขออนุญาตในสวนของโครงการอบรมท่ีทานประธานขวัญชัย 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ไดซักถาม อบรมท่ีต้ังไวเรื่อง กลยุทธประสิทธิภาพของคณะกรรมการ

ตรวจรับพัสดุ เนื่องจากเปนโครงการใหม เราใชงบประมาณอยาง
จํากัด 30,000 บาท ใครบางท่ีเปนหนาท่ีคณะกรรมการตรวจรับ
พัสดุ ก็คือท้ังตรวจรับครุภัณฑ ตรวจรับท่ีดินและส่ิงกอสรางเปนพัสดุ
หมดเลยครับ ก็คือองคประกอบตรงนี้ก็จะเปนพนักงานเทศบาล 
พนักงานจางตามภารกิจ และประชาชนท่ีเกี่ยวของนะครับ อยางนอย
เราเสริมสวนท่ีควรจะเปนตรวจรับ เพราะวาเขามีความรูความ
เช่ียวชาญขอมูลท่ีดีเปนสวนเสริมของชางควบคุมงานดวย สวนเสริม
ของงานดวยจะไดงานออกมาคอนขางประสิทธิภาพ ก็เลยจําเปนท่ี
จะตองเตรียมไวครับ ในสวนท่ีซักถามเลยมานิดนึ่งเรื่องรักษาความ 
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 สงบและเรียบรอยคําวา ผูสังเกตการณ โดยหลักการใชเงินของทองถ่ิน 

ถาเราเอาเงินคนท่ีไมเกี่ยวของมา เราใชเงินไมไดนะครับ จะเอาเมือง
แกลงมา จะเอาท่ีอื่นมาก็คงเปนไปไมได แตคําวาผูสังเกตการณก็คือผู
ท่ีเกี่ยวของกับเทศบาล ถามวาประชาชนเกี่ยวของไหม เกี่ยวของ 
สมาชิกสภาเกี่ยวของไหม ก็เกี่ยวของ ข้ึนอยูกับเหตุการณวันท่ี
ผูบริหารอนุมัติ ณ ช่ัวโมงนั้นครับ เหมือนผูบริหารจะเรียนเชิญผูท่ี
เกี่ยวของเปนกรณีไป โอเค เชิญฝายปกครองท่ีเกี่ยวของในตําบล ก็
เกี่ยวของกันนะครับ ก็เกี่ยวของกันท้ังหมด ฉะนั้นสมาชิกสภาเทศบาล
ถือวาเปนผูท่ีเกี่ยวของนะครับ ขอช้ีแจงเพิ่มเติมเทานี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ  
ประธานสภาฯ 
  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท คือทานปลัดไดช้ีแจงเรื่องของ  
สมาชิกสภาฯ  ผูสังเกตการณ เคลียก็คือวามันเกี่ยวของ ผมก็ภูมิใจตัวเองมีคุณสมบัติ

ท่ีจะเปนผูสังเกตการณได ฉะนั้น ผมพูดในท่ีประชุมแหงนี้เชิญผมทุก
ครั้งเลยครับ เพราะวาผมก็ตองเกี่ยวของดวย และท่ีสําคัญคือวา ถา
ผมไมไป ผมขอสละสิทธิ์ อยางนี้ผมภูมิใจ ท่ีผมจะยกมือ ผมจะชวย
หัวหนาสํานักปลัดช้ีแจง เรื่องเกาอี้ ถาดูตามตัวอักษรมันอยูท่ีการพูด 
คุยกัน สท.พีระพงษแกก็เถรตรง ตัวหนังสือเหมือนกัน แตกตางกัน 
เด๋ียวถาผานสภาชุดนี้ไป เด๋ียวจะหาวาแกไมรูเรื่อง คนก็ตองทักทวง
กันหนอย ในการจัดซื้อราคาประหยัดเปนราคาตามทองตลาด ท่ีเอา
เขามา เหมือนกับวาเปนการซื้อใจกัน ใหความมอบไววางใจกันเทานั้น 
แตถามีลอ ไมนาจะผิดสเปคหรอก เพราะวาเกาอี้ระบุไดวามีลอ มัน
ไมใชยี่หออะไรโยๆ มียี่หอเด๋ียว ยี่หออื่นก็มีได ขนาดลอพัง ผมก็ไปซื้อ
ลออื่นมาใสเลย มีขายมีงานซอมบํารุงได ฉะนั้นใหเปนขอสังเกต พอ
ฟงเสียงหวานจากหัวหนาสํานักปลัดไปแลว สท.พีระพงษคงไมแปร 
เมื่อสักครูเอาเรื่อง แลวจะไมแปรครับ เหมือนกับเรื่องซื้อกลอง แต
ตอนนั้นหัวหนาสังวรไดมาช้ีแจงวาคือก็สเปคนั้นแตราคาเวอรตัว 
10,000กวา ผมจะลด บอกวาตองใชกลองดีหนอย เอาไปถายรูปใน
งานพิธี พออธิบายยังนั้นพอเขาใจไดคือถาไปบอกกลองคอมแพคแบบ
เล็ก 2,000 ก็มีแลวจะมาซื้อหมื่นส่ีหมื่นหาทําไม ถึงวาข้ึนอยูกับการ
พูดคุยกันครับในสวนของเกาอี้เมื่ออธิบายอยางนี้ก็เหมือนสภาเรา
มอบความไววางใจใหไปซื้อแบบนั้น แลวก็ดูรายละเอียดดวยนะเวลาท่ี
สตง.มาตรวจวาจะมีปญหาเพิ่มเติมไหม ถาสภาปลอยผานไปโดยไม
แปรญัตติปรับลด เพราะวาตัวหนังสือเหมือนกัน เพราะถาผานเปน
เทศบัญญัติถาหนวยตรวจสอบมาดูแลวมันเหมือนกันอยางนี้ ทําไม
ราคาอยางนี้ จริงอยูเกาอี้แบบนั้น เกาอี้เขามีแบบโดยตําแหนงใช
หรือไมครับทานประธานถึงทานปลัด หมายถึงตําแหนงอะไรก็ควรนั่ง 
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  เกาอี้แบบไหน ประเทศไทยเราแบงช้ันวรรณะ ทําไมเกาอี้พลาสติก

ไมได หองปลัดเกาอี้เกาจัด เหมือนกับวาใครไปนั่งคุยกับปลัด ปลัดไม
อยากใหนั่งนาน เพราะวาถาเอาเกาอี้ดีๆรับแขกเด๋ียวจะอยูนานก็ไมรูนะ 
สําหรับเรื่องนี้ก็ไปหารือกันดูในข้ันตอนแปรญัตติวามีระเบียบอะไร
เปนหวง เปนหนวยตรวจสอบใหนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน สําหรับโครงการท่ีต้ังตางๆ เจาของโครงการเพิ่มประสิทธิภาพ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือนหัวหนาฝายปองกัน พี่กอย

เวลาทําโครงการทานจะสรุปใครมานะครับ หรือทานจะเรียนเชิญใคร
มาเปนดุลพินิจของหัวหนาฝายเลยครับ ตอนนี้สวนใหญแทบรอย
เปอรเซ็นตทานประธานถึงทานสมาชิกโครงการตางๆ ผอ.กองกับ
หัวหนาฝายท่ีเสนอผมมา ผมก็ไมไดขัด และก็ยินดีในสวนของ          
ผูสังเกตการณ เพราะวาปท่ีแลวก็โดนตีมาจากสภาแหงนี้เหมือนกัน
ครับทานประธานวาควรมีผู ท่ีเกี่ยวของเขาไปรวมในกิจกรรมบาง 
บางสวนบางทีก็เกิดขอผิดพลาดบางประการ ก็ข้ึนอยูแตละกองครับ 
ท่ีเขาจะเสนอผูท่ีเกี่ยวของมาเขารวม แตอยางนี้ครับ สมาชิกสภา
บทบาทท่ีสําคัญคือการตรวจสอบโดยทานประธานสภาสามารถออก
คําส่ัง สามารถเบิกจายเงินในสวนของกิจการสภาของสํานักปลัดไปได
นะครับ โดยใชเงินตางหาก สามารถไปไดหมด แตตองเปนคําส่ังของ
ทานประธานนะครับ อันนี้เปนเกณฑเหมือนกับคําส่ังไปราชการครับ 
จะขับรถไปเอง จะจางรถไปไดหมด หรือไปรวมซึ่งไมตองเบิกเงินจาก
โครงการ สามารถไปไดหมด อันนี้ เปนชองทางนึง หรือเปนผู
สังเกตการณรวม อันนั้นข้ึนอยูกับเจาหนาท่ีเสนอมาถึงผูบริหาร 
ผูบริหารอนุมัติใหไปนะครับ ผูไปแลว สังเกตการณในฐานะสมาชิก
สภาตองขออนุญาตทานประธาน หรือทานประธานในฐานะเปนผู
สังเกตการณก็ตองขออนุมัติทานผูวา ก็มีเปนเกณฑอยูแลวครับ แตวา
อยางนอยทานประธานถึงสมาชิกเริ่มเขาใจในโครงการนี้เหมือนกัน 
บางทีก็มีขอจํากัดเรื่องเงิน เพราะวาเรื่องจํานวนเงินตองเบิกคาหัว 
รายจายเทานี้ แตเปนปท่ีแลวมีคําแนะนําไวโดยเฉพาะทานประธาน
ขวัญชัยก็เปดชองนี้ไวครับ เพื่อการทําโครงการของผูบริหารท่ีจะพา
คณะไปก็สามารถพาคณะท่ีเปนสมาชิกสภาไดไปสมบูรณและถูกตอง 
ก็ถือวาเปนประโยชน ขอช้ีแจงเพิ่มเติมเทานี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ไมมีไปแผนงานการศึกษาครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท เกี่ยวกับแผนงานกองการศึกษา 
สมาชิกสภาฯ วัสดุเช้ือเพลิงและหลอล่ืน ต้ังไว 50,000 บาท ขอสอบถามวามี

รถยนตกี่คัน รถชนิดอื่นกี่คัน กับท่ีต้ังไว 50,000 บาท และในปท่ี
ผานมาใชน้ํามันจริงประมาณตัวเลขเทาไร เพียงพอหรือไม และใน
สวนคาไฟฟา 3,000 บาท เพื่อจายเปนคาไฟฟาสนามกีฬาของ
เทศบาลตําบลบานนา เปนคาไฟฟาสนามไหน เพราะวาท่ีเราจะ
เดินหนาตอไปมีคาไฟฟาสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 120,000 บาท 
เดือนละ 10,000 บาท ท่ีผมดูไว ในสวนของการศึกษาหนาท่ี 94 
คาไฟฟาสนามกีฬาเทศบาลตําบลบานนาในกับสนามไหน 3,000 
บาท นี่คําถามท่ี 2 แลว ไปตอหนาท่ี 95 ครุภัณฑการเกษตรเครื่อง
สูบน้ําแบบหอยโขง มอเตอรไฟฟา 30,400 บาท ราคาเครื่องละ 
18,200 บาท จํานวน 2 เครื่อง อันนี้จะใชท่ีสนามไหนครับ  และก็
ชมเชย หนาท่ี 104 โครงการสนับสนุนพัฒนาเด็กเล็กและเยาวชน 
(กิจกรรมวันเด็ก) เพื่อจายเปนคาใชจายสําหรับสนับสนุนพัฒนาเด็ก
เล็กและเยาวชนตามระเบียบนี้ วาดวยระเบียบวาดวยการเบิกจาย
คาใชจายในการจัดงานการจัดการแขงขันกีฬา และการสงนักกีฬาเขา
รวมการแขงขันขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2559 
หมายความวาจัดงานวันเด็ก 100,000 บาท และสงนักกีฬา 
หมายความวานักกีฬาของในศูนยเด็กเล็กไปรวมกับท่ีอื่นใชหรือไม 
หนาท่ี 110 ครุภัณฑเผยแพรโทรทัศน แอล อี ดี LED ทีวีแบบ 
Smart TV เครื่องละ 18,200 บาท จํานวน 1 เครื่อง คําถามวาเอา
ไปไวท่ีไหนครับ ซึ่งอันนี้ผมหาท่ีซื้อใหท่ีถูกวานี้ แลวก็ต้ังขอสังเกตตรง
นี้ไว ผมจะหาขอมูลมาใหและก็จะแปรปรับลดใหครับ จบของ
แผนการศึกษาครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบหมายใหผอ.กองการศึกษาไดช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผอ.กองการศึกษาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสรทรรศน  คํ้าชู - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผูอํานวยการกองการศึกษา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการ

กองการศึกษา ในเรื่องของเช้ือเพลิงและหลอล่ืน ต้ังไว 50,000 บาท 
ของการศึกษามีรถยนต 4 ประตู ฟอรด 1 คัน มีมอเตอรไซค 1 คัน  
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 และรถตัดหญา 1 คัน สวนงบประมาณตอนนี้ผอ.กองคลังกําลังไปดู

คาใชจายของปงบนี้ท่ีไดใชครับ วาเพียงพอหรือไมท่ีต้ังไว 50,000 บาท 
สวนเรื่องของสาธารณูปโภค คาไฟฟา อันนี้เปนคาไฟฟาท่ีเราใชกับ
สนามกีฬาหมูท่ี 10 ก็จะใชเดือนประมาณ 100-200 กวาบาท ใน
เรื่องครุภัณฑการเกษตรเครื่องสูบน้ําแบบหอยโขง มอเตอรไฟฟา เรา
จะใชอยู 2 สนาม สนามท่ีอยูดานขางนี้และสนามเฉลิมพระเกียรติ ซึ่ง
ในสนามเฉลิมพระเกียรติเขามีโรงสูบน้ําจริง แตเปนโรงสูบน้ําท่ีใช
บริเวณสนามไมไดใชในการรดน้ําสนาม สวนตัวท่ีเราใชปจจุบันเปนตัว
ท่ีมาพรอมกับสนาม ซึ่งตอนท่ีกอสรางสนามนี้ซึ่งไมมีเลขครุภัณฑ ซึ่ง
เวลาซอมแซมอะไรตางๆ ก็จะตองใชงบประมาณตัวอื่นมาซอมแซม 
อีกอยางเรื่องของแรงมาเปนเครื่องขนาดเล็กท่ีเราใชอยูปจจุบัน 
บางครัง้ก็ไมท่ัวถึงครับ ก็เลยจัดซื้อจํานวน 2 เครื่อง ใชกับสนามเฉลิม
พระเกียรติและสนามนี้ครับ สวนในเรื่องของโครงการสนับสนุนพัฒนา
เด็กและเยาวชน กิจกรรมวันเด็กท่ีเขาพูดถึงว าตามระเ บียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการเบิกจายคาใชจายในการจัดงานการ
จัดการแขงขันกีฬา อันนี้เปนโครงการวันเด็กเสารท่ี 2 เดือนมกราคม 
และการสงแขงขันกีฬาอันนี้เปนระเบียบเดียวกันท่ีใชในการเบิกจาย
งบประมาณ สวนในเรือ่งครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร โทรทัศน แอล 
อี ดี 18,200 บาท อันนี้เราจะไปติดต้ังศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานบุญ
สัมพันธ  โรงเรียนวัดบานนา ศูนยพัฒนาเด็กเล็กอันนี้ก็มีการ
เปล่ียนแปลงแกไขเราต้ังตามราคามาตรฐานครุภัณฑ ณ ปจจุบันเดือน
นี้เกี่ยวกับคาใชจายเรื่องน้ํามันของการศึกษา 32,850 บาท อีก 2 
เดือนขางหนา เราต้ังไว 50,000 บาท ในปงบประมาณป 64 ขอนํา
เรียนในท่ีประชุมครับ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ขอสอบถาม

เกี่ยวกับคาไฟฟา ตอนนี้เทศบาลของเราก็มีศูนยเด็กเล็กไปอยูท่ีตาม
โรงเรียนทุกโรงเรียน ไมวาจะเปนโรงเรียนวัดบานนา โรงเรียนทาลําบิด 
โรงเรียนหวงหิน โรงเรียนทุงเค็ด เด็กท่ีไปอยูท่ีนั้นจะซื้อโทรทัศน แอล อี ดี 
ไปติดไว ฉะนั้น ผมดูแลวเรื่องไฟฟาไมมีทางท่ีทางกองการศึกษาไปดู
ชวยเหลือกับทางโรงเรียนบางเลยหรืออยางไร เพราะวาศูนยเด็กเล็กก็
เปนของเทศบาล แตเราเอาเด็กเทศบาลไปอยูท่ีโรงเรียนใชไฟฟาของเขา 
แตโรงเรียนเขารับภาระเดือนหนึ่งก็หลายตังคอยู ฉะนั้น ตรงนี้ผม
มองเห็นวาดูรายการแลวไมมีเลย อยากจะสอบถามวาเราไมสามารถท่ี
จะดําเนินการ เอาไปดําเนินการใหความชวยเหลือกับทางโรงเรียนกบั
เขาบางหรือไม เพราะวาเด็กอยางบานนา ทาลําบิด หวงหิน ทุงเค็ด เปน 
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 ของเทศบาลอยูแลวนะครับ แลวเราจะใหเขารับภาระตรงนี้อีก เราไม

ชวยเขาบาง ตองขอสอบถามวาเราจะมีตรงนี้พอไปดูแลใหกับทาง
โรงเรียนเพื่อบรรเทาใหกับเขาบางไหม ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ไมใชผูบริหารหรอกครับ แตเพื่อ 
สมาชิกสภาฯ  แบงปนความรูกับสภาแหงนี้ครับ เปนปญหาเรื้อรังทุกแหงครับ เรื่อง

ท่ีวาศูนยเด็กเล็กไปอยูโรงเรียน แลวองคกรปกครองสวนทองถ่ินไม
สามารถจัดต้ังงบประมาณเปนคาไฟฟาไปใหกับโรงเรียนใหทําอยางไง
ก็โอนไมได ต้ังไมไดท้ังนั้นเลยครับ เพราะวาอาคารนั้นไมใชของ
เทศบาลหรืออบต.จะจายไดอาคารแหงนั้น เปนอาคารขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พอฟงผอ.กองการศึกษาไดช้ีแจงวาไดไปจายคา
ไฟฟาศาลาหมูท่ี 10 บานลาง เปนเรื่องท่ีถูกตอง เพราะวาเทศบาล
เปนผูสรางในท่ีสาธารณประโยชน เพราะวาก็เปนปญหาท่ีวา ไมรูวา
ไกกับไขอะไรเกิดกอนกัน โรงเรียนก็อยากไดเด็ก ก็ตองเอาเด็กของ
ทองถ่ินไปอยูเพื่อจะหนึ่งประชาชนจะไดประโยชน บางทีพี่อยู ป.3 
นองอยู เด็กเล็ก อันนี้ประชาชนไดประโยชน แลวโรงเรียนก็ได
ประโยชนจากท่ีวามีเด็กไปอยู ท่ีนั้น ทางเทศบาลหรืออบต.ก็ได
ประโยชนคือสงบุคลากรเจาหนาท่ีเขาไป มันเหมือนกับอาศัยบานเขา
อยู ถาทานพูดอยางนั้นใชไหม แตโรงเรียนหลายแหงครับ พอทองถ่ิน
ชักกําลังกลับมา โรงเรียนขอใหอยู แลวก็ทําไมไดหรอกครับ โรงเรียน
ผมเอยช่ือได โรงเรียนวันหนองกันเกรา เด็กอนุบาล 3 ขวบ 4 ขวบ 
นอนหองแอร เอาเด็กของอบต.นี่แหละไป กรรมการสถานศึกษาก็
เรียกรองวาทําไมอบต.ไมจัดงบคาไฟฟามาให ผูบริหารทุกๆคน ก็พูด
วาปลัดเขาไมให อยางนั้นงาย คือถาไมพูดช้ีแจงถึงระเบียบ พอวัน
หนึ่งผูบริหารของอบต.ก็คิดวาทวงแตคาไฟฟา เขาก็เลยสรางเอง 
สรางตรงขอท่ีวัด ติดกับโรงเรียนหนองกันเกราเลย ก็จายเต็ม ติดแอร
ใหดวย ไมรูวาศูนยเด็กเล็กของเรามีติดแอรบางหรือปาว พอเขาสรางอีก 
เขาก็ไมไดมาท่ีโรงเรียนวัดหนองกันเกราไมมีท่ีสราง เขาก็ไปทําท่ี
สนามกีฬาของอบต. โรงเรียนก็เด็กนอย สงสารเด็ก เพราะวาพี่อยูทางนี้ 
ผูปกครองมาสงพี่ท่ีนี้ แลวก็วิ่งยอนไปสงนองท่ีนั้น ผมไมตอวาทําไมถึง
เราไมจัดงบประมาณไปชวยคาไฟฟาใหโรงเรียน มันอยูท่ีหัว ไมใชอยู
ท่ีสมาชิกพวกเรา ผูบริหาร ถามวาอาคารท่ีกองชาง กองการศึกษาอยู 
ไมใชอาคารศูนยเด็กเล็ก ไดรับงบประมาณจากส.ส.รุนไหนไมรู แตเรา
ก็ไมไดทํา ดูช่ือหมู 8 บุญสัมพันธตามระเบียบ ไมไดอยูท่ีหมู 8 อยูท่ี
บานนา เพราะวาผิดฝาผิดหมอ คนอะไรกัน เลยทําใหสับสนอยูเลย 
จึงเรียนทานประธานและท่ีประชุมวาตอให 10 ปลัดดวย ก็ต้ังไมได
หรอก ไปจายใหกับหนวยงานอื่นเขาไมได เปนปญหาครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ถือวาเปนคําแนะนําท่ีดีครับ คงไดผูบริหารเร็วๆนี้ครับ คงจะ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา อยูในท่ีหองประชุมนี้ครับ ขอช้ีแจงวาคาไฟฟาในโรงเรียนในเขตเปน

ปญหาโลกแตก เราพรอมจาย แตไมมีหลักเกณฑในการจาย แตวา
ของเราโชคดีคือเทศบาลไดหารือกับผอ.โรงเรียน และผอ.โรงเรียนยุค
นั้นไดอนุญาตใหใชอาคารเปนการช่ัวคราวนะครับ ของเราแคเขาไป
ดูแลไดบางสวนนะครับ อยางนี้ครับ ตําบลบานนาของเราอยูดวยกัน 
เกื้อกูลซึ่งกันมาตลอด ตอใหมีปญหาขัดแยงประการใด ก็เกื้อกูลกันมา
ตลอด เกื้อกูลแบบไหนครับ หนึ่งก็คืออาคารสถานท่ีศูนยเด็ก โรงเรียน
ให แตเราใหโรงเรียนเยอะนะครับ กรณีท่ีเราใหโรงเรียนก็คือวาเปน
การภารกิจอื่น โรงเรียนเปดเราทํานะครับ 1.ซอมไฟฟาสาธารณะ 2.
น้ําประปา 3.สงเสริมการปองกันโรค เพิ่งเกิดข้ึนในพื้นท่ีเรา เราก็
ประสานหนากาก เจลและเครื่องวัดอุณหภูมิ ถามวาโรงเรียนสบายเลยครับ 
ท้ังในเขตของเรามีพอทําไดตลอดครับ และท่ีสําคัญเราไดรับความ
อนุเคราะหเรื่องของการตัดหญามาตลอด เนื่องจากเรามีเครื่องตัด
หญา ท่ีเราซื้อมาขอบคุณสมาชิกท่ีผานใหคราวกอน แลวก็ตัดแตง
ตนไมเปนประจําเลยนะครับ นอกจากตัดแตงตนไมแลว ยังมาแถว
หนาวัดบานนาก็มี ขอเพิ่มเติม เราก็ไปชวย เก็บขยะใหอีกครับ ก็ไป
เก็บซึ่งเราก็ไมไดคิดคาใชจายประการใด มีการอบรมใหเด็กงาน
ปองกันท่ีหัวหนากอย หัวหนาฝาย ปละ 1 ครั้ง 2 ครั้ง ท่ีจะใหเด็กได
มีความรูไมวาอัคคีภัย ยาเสพติด ท่ีสําคัญไปพนหมอกควันไขเลือดออก
ท่ีโรงเรียนมกุฎเมืองเขาหลายครั้งแลว แตของนักเรียนก็เขา เพียงแตวา
ในสวนตรงนี้ก็ถือโอกาสแจงทานประธานถึงสมาชิกในท่ีประชุมแหงนี้
วันขางหนาถาทานไดเปนผูบริหารก็ถือวาไดรับทราบวาเราไดเกื้อกูล
กันมาตลอดนะครับ ก็ถือวาเปนโชคดีของเทศบาลเรากับทางโรงเรียน 
ขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติมสวนตรงนี้เทานี้ครับ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หมดแลวหรือยังครับ ตอไปเปนแผนงานสาธารณสุขครับ มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ สงสัยตรงไหนหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท แผนงานสาธารณสุข โครงการ 
สมาชิกสภาฯ ทองถ่ินปลูกปาเฉลิมพระเกียรติ ทองถ่ิน รักษปา รักษน้ํา 10,000 บาท 

ยอนไปนิดนึง Smart TV ท่ีลงมานี้ ไมไดอยูตามราคาทองถ่ิน ไมใช
พัสดุ แตไมเปนไร ตอมาโครงการนักสืบสายน้ําบานนารักษลุมน้ํา ประ
แสร ช่ือโครงการมีเปล่ียนเพิ่มเติมหรือไม 80,000 บาท มาเลาใหกัน
ฟงเมื่อปท่ีแลวเขาทําอยางไง เรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร 

/-49-มาเลา... 



~ ๔๙ ~ 
 
 มาเลาใหฟงกันบาง เมื่อครั้งท่ีแลว เขาทํากันอยางไร ขาดเหลือ

อยางไรครับ มาบอกเลากันบาง โครงการประชาสัมพันธการขอใช         
ถังขยะและการจัดเก็บขยะมูลฝอย โครงการแบบนี้ แตต้ังไว 2,500 
บาท เรื่องขยะผูบริหารก็พูดอยูโดยตลอดเปนเรื่องเปนนโยบาย
เรงดวนและสําคัญของระดับประเทศ มีปญหาเรื่องขยะ เทศบาลเรา
ยังไมไดคิดเลยวา ถาวันหนึ่งวันใดเกิดท่ีของเทศบาลตําบลเมืองแกลง
เต็มไมสามารถท่ีจะท้ิง กําจัดได แลวเราจะทําอยางไร เราก็ตองนึกกัน
แลวนะครับทานประธาน ตองเปนโจทยสําหรับใครท่ีจะเขามาเปน
ผูบริหารในยุคหนาเลย แลวถาไม ได ท้ิงฟรี  เราก็ตองจายตังค
เหมือนกับทางเกวียน เหมือนกับกระแสบน เหมือนกับเพื่อนบานเรา 
คาใชจายท่ีเขาเก็บ ผมวาปหนึ่งหลายแสนอยูนะ คากําจัดขยะ แลว
ทุกวันนี้รับกับจาย ภาษาไทยวาสมดุลกันไหม เราก็ตองดูตรงนี้ดวย
ครับ ในเรื่องของสาธารณสุข ผมอภิปรายรวมไปเลยนะ เราก็ตองทํา
การบานแลว ทราบวาคนเขาท่ีอยากเปนผูบริหารชุดใหม เขาก็คิดนะ 
ผมก็ฟงเขาผานๆ ตองไปแกท่ีระบบ ผมก็ตองตามตอไปดวย ถาเรา
ประชาสัมพันธการขอใชขยะและการจัดเก็บมูลฝอย อยากทําใน
โครงการเรื่องขยะ ใหดีๆ จะทําใหเราชวยลดขยะ ในอําเภอแกลงของเรา 
ท่ี เขา เปนวิทยากร ใน เรื่ อ งลดขยะ เพื่ อนท าน เลขาสภา เข า
ระดับประเทศนะ องคกรปกครองสวนทองถ่ินอื่น นอกจากจังหวัด
ระยองก็ตองเชิญเขาไปเลยนะ ผมติดตามเขาคุณสายัณห รุงเรือง เรา
ตองคิด ถาเราลดตรงนี้ ถาวันหนึ่งวันใดตองเสียคากําจัดขยะ รูสึกวา
แบบอบต.ทางเกวียน แควาเจาหนาท่ีข้ันตอนการจายเช็คคาท้ิงขยะชา 
เจาของหลุมท่ีท้ิงขยะอารมณไมคอยจะดี เขาส่ังงดไมใหท้ิง รอเช็ค
ออกกอนถึงจะหาคนไปท้ิง ของเรายังไมไดวางแผนอะไรเลยนะ ผมก็
เลยต้ังขอสังเกตไว สวนโครงการอะไรทานพีระพงษ เขาเปนอสม.
ปองกันควบคุมโรคไขเลือดออก โรคพิษสุนัขบา ต้ังไว 30,000 บาท 
ไขเลือดออกนากลัว ใครวาเสือรายกวายุง ยุงรายกวาเสือ ต้ังไว 
150,000 บาท ดีๆครับ โครงการฝกอบรมผูประกอบกิจการและผู
สัมผัสอาหาร ต้ังไว 30,000 บาท นาแบงไปใหการประชาสัมพันธถัง
จัดเก็บขยะ 30,000 ตรงนี้มากนะครับ เปาหมายจํานวนคนก็ไมไดบอก 
โครงการอาสาสมัครทองถ่ินรักษโลก 800,000 บาท เปนโครงการ
ฝกอบรมเกี่ยวกับขยะดวย ถาผมพูดไมถูกผูท่ีเกี่ยวของชวยช้ีแจงดวย 
ผมสงสัยอานแลวอานอีก โครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชเนื่องมาจาก 
เขาทําอยางไร พันธุกรรมพืชคืออะไร เม็ดผักบุงอะไรอยางนี้ แลวเก็บ
รักษาอยางไง ท่ีจริงนาจะเกี่ยวกับเกษตร แตวามาอยู ในกอง
สาธารณสุข ก็ไมเขาใจ 20,000 บาท ตัวเลขไมใชปญหา แตปญหา
ไมเขาใจวาอนุรักษพันธุกรรมพันธุพืช เขาทําแบบไหนอยางไรครับ 
กองสาธารณสุข วัสดุเช้ือเพลิงและหลอล่ืน 50,000 บาท มีรถยนต
อีซูซุสีขาว แตวาจริงสาธารณสุขไปใชงานจริงเยอะนะวัสดุเช้ือเพลิง  

/-50-ไมรู... 



~ ๕๐ ~ 
 
 ไมรูวารวมกับรถเก็บขยะดวยหรือไม ถาไมใชก็ชวยช้ีแจงดวย ไหนก็

พูดเกี่ยวกับสาธารณสุข ตอนนี้ ส่ือมวลชนไดรับการรองเรียน
ประชาชนเดือดรอนจากกล่ินโรงงานหมูท่ี 4 ของเราโรงงานปุย เขา
ออกไปทําขาวแลว งานบริการสาธารณสุขอื่น คาใชสอย คา
สาธารณูปโภค หนาท่ี 142 ต้ังไวเปนขอสังเกต ต้ังไว 28,000 บาท  
แตทานต้ังรับไว 85,000 บาท ท่ีวาอยูในแดนบวก 57,000 บาท 
แคนี้กอนครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู เข าร วมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม แผนงาน

สาธารณสุข โครงการฝกอบรมและศึกษาดูงานอาสาสมัครทองถ่ิน
รักษโลก (อถล.) 800,000 บาท โครงการกิจกรรมอาสาสมัคร
ทองถ่ินรักษโลก (อถล.) 80,000 บาท บางครั้งดูเนื้อหาสาระมัน
คลายกัน เพียงแตเอาเพื่อใชจายในโครงการฝกอบรม และโครงการ
กิจกรรมอาสาสมัครทองถ่ินรักษโลก อยากจะสอบถามวาโครงการ 
80,000 บาท เราทําอยางไร ทําแบบไหนครับ ถึงใชงบประมาณ 
80,000 บาท อีกรายกงานจัดกิจกรรมเหมือนกันแต ไปดูงาน 
800,000 บาท มันคลายคลึงกันดูจากตามตัวอักษร ลองดูหนาครับ 
หนาท่ี 117 และหนาท่ี 125 ตรงอื่นๆก็ เรื่องของการป องกัน
ไขเลือดออกทราบขาวกันดีแลววาเปนอันดับหนึ่งๆของอําเภอแกลงแลว 
ไขเลือดออกเกิดข้ึนอยูทุกวัน เครื่องพนหมอกควัน ซื้อ 2 เครื่อง ของเกา
ชํารุดแลวใชหรือไม ของเกาท่ีเอามาจาก รพ.สต หลายตัว ใชไมไดแลว
หรืออยางไร ถึงต้ังโครงการซื้อจํานวน 2 ตัว ขอสอบถามมีแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 
ประธานสภาฯ 
  
สมพงค สุทธิสถิตย - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม สมพงค สุทธิสถิตย ผมก็มีคําช้ีแจงใน

หนาท่ี 143 เงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการ
พระราชดําริดานสาธารณสุขมอบใหหมูบานแหงละ 20,000 บาท 
วัตถุประสงคไปทํา คือทําอะไรไดบางครับ ท่ีกรรมการสวนท่ีจะตอง
เอาไปทํา ผมขอสอบถามแคนี้ครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกอีกหรือไมครับ ถาไม จะไดใหผูบริหารไดตอบทีเดียว 
ประธานสภาฯ ขอเชิญทานผูบริหารครับ 

/-51-นายอิทธิพงศ... 
 



~ ๕๑ ~ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ในสวนของเงินอุดหนุนเปนเงินอุดหนุนตามโครงการ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา พระราชดําริดานสาธารณสุข ภาษาชาวบานคือตองทํา เขาสงเงินมาให

ชุมชนละ 20,000 บาท ปนี้ก็มีเหมือนกันป 63 ท่ีต้ังอยูไดประสานกับ
ชุมชนก็ดําเนินการก็คงไดประสานงานกับสมาชิกอีกครั้งหนึ่ง ตรงนี้
ถามวาโครงการพระราชดําริแตละพระองคทาน อยางของพระเทพฯก็
มี องคอื่นๆก็มี ก็ตองเอางานเกี่ยวกับสาธารณสุขมาก็ใหชุมชนได
ดําเนินการ ปนี้กําลังดําเนินการก็ตองโอนใหกับชุมชน คณะกรรมการ
ชุมชนเพื่อไปดําเนินการตามโครงการครับ เพราะเปนหนังสือส่ังการ
เกี่ยวกับเงินอุดหนุนท่ีเกี่ยวของ ขอช้ีแจงเรื่องเครื่องพนหมอกควัน ณ 
ปจจุบันท่ีเกิดโรคระบาด เรามีเครื่องพนหมอกควนัพอสมควร แตบาง
เรื่องใชงานมานานหรือใชงานหนัก ก็เกิดขอติดขัด แตถาจําเปนตองใช
เวลาเดียวกันเยอะ จําเปนตองฉีดพนในชุมชน ในเวลาเดียวกัน ก็ตอง
เตรียมวางแผนไว ซึ่งผมเองไดมอบใหผอ.กองสาธารณสุขไดต้ังเพิ่มไป 
ตอนเสนอไมมี แตผมส่ังการใหเพิ่มไป เพื่อรองรับในอนาคตโอกาสท่ี
จะเปนโรคระบาดอยางนี้มีคอนขางสูง เนื่องจากโรคหรืออากาศ
เปล่ียนแปลงนะครับ บานนาเราก็ยังเกิดอยูนะครับ แลวก็ยังมีการ
แกไขพนอยู เราพนกันตลอดนะครับทานประธานถึงสมาชิก พนต้ังแต
มิถุนายนแตก็เกิดโรคระบาดอยูแตวาทานประธานถึงสมาชิก ผมแจง
ใหผอ.กองสาธารณสุข ไดเตรียมแผนการไวปหนาในการรองรับ ใน
การปองกัน ไมใชเกิดเหตุแลวทํา ไมใชเปนการปองกัน ตองปองกันนะ
ครับ เพราะวาการฉีดหรือปองกันยุง วิธีการหลากหลายก็ตอง
เตรียมการ ฉะนั้นเครื่องพนหมอกมีความจําเปน ถาติดขัด เราก็ไม
สามารถดําเนินการแกไขปญหาใหกับชาวบานไดรวดเร็ว สวนตรงอื่น
ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามขอมอบใหผอ.กองสาธารณสุขช้ีแจงเพิ่มเติม 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผอ.กองสาธารณสุข ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นางวนิดา  ควรหา - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นางวนิดา  ควรหา ผูอํานวยการ

กองสาธารณสุขฯ สําหรับแผนงานสาธารณสุข เริ่มต้ังแตจัดกิจกรรม
อาสาสมัครทองถ่ินรักษโลก ตรงนี้จะเปนกิจกรรมอาสาสมัครทองถ่ิน
รักษโลกประมาณ 6 กิจกรรมตอป กิจกรรมขัดแยกขยะ กิจกรรม
ปลูกตนไม กิจกรรมรักษาความสะอาดตางๆ ซึ่งเราอาจจะใช
งบประมาณตัวนี้ เปนเรื่องคาน้ํา คาอาหาร หรือรางวัลตางๆท่ีเราจะ
มอบใหแกอาสาสมัครทองถ่ินรักษโลก ต้ังงบประมาณไว 80,000 บาท 
โครงการทองถ่ินปลูกปาเฉลิมพระเกียรติทองถ่ิน รักษปา รักษน้ํา ตรงนี้ 
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 จะมีหลายกิจกรรม ต้ังแตสํารวจอากาศในเขตตําบลบานนา เพราะ

คลังหนาจะเอารายงานเขามาใหตรงนี้ และก็แหลงสํารวจน้ําเสียท่ีอยู
ในเขตตําบลบานนา แลวก็เรื่องปลูกตนไม ปนี้เราปลูกท่ีสวนสาธารณ
เฉลิมพระเกียรติ โครงการปองกันควบคุมโรคพิษสุนัขบา ต้ังไว 
30,000 บาท ตรงนี้ มีโครงการอีก 1 ตัว เปนโครงการของจะไปอยู
ท่ีวัสดุวิทยาศาสตรและการแพทย ตรงนี้อีก 1 โครง ตรงนี้จะไปใชเงิน
ในหมวดเปนโครงการของปณิธานของศาสตราจารย พลเอกหญิง พล
เรือเอกหญิง พลอากาศเอกหญิง สมเด็จพระเจานองนางเธอ เจาฟา
จุฬาภรณวลัยลักษณอัครราชกุมารี กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติย
ราชนารี เปนโครงการสัตยปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบา 
ตามพระปณิธาน ตรงนี้ใชเงินท้ังหมด 92,340 บาท จํานวนสุนัข
และแมวท่ีเราสํารวจ 3,078 ตัว ของปนี้ อันนี้เปนอีก 1 โครง สวน
โครงการนั้นจะเปนเกี่ยวกับการณรงคตางๆ อาจจะมีทําหมัน ถาเรา
ประสานกับปศุสัตวได ก็จะมีการทําหมันในเขตทองท่ีเรา ปนี้ของ         
ปศุสัตวไมสามารถของงบของกองทุนไฟฟาได ปนี้ก็เลยไมมี จะมีของ
ป ท่ีแลว ตอไปโครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชอันเนื่องมากจาก
พระราชดําริสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจา กรมสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมาร ี คือปนี้หลังจากท่ีขอสภาไปแลว ป
นี้จะสมัครเขารวม พอดีติดโควิดอะไรดวย คือโครงการนี้จริงๆ
รวบรวมขอมูลท้ังหมดในตําบลเรื่องตางๆ ไมวาจะเปนส่ิงแวดลอม 
เรื่องการการศึกษา วัฒนธรรม ศิลปะตางๆ ท้ังตําบล ขอมูลท้ังหมด
รวบรวมไว หลังจากนั้นจะเปนการอบรมใหกับเด็กนักเรียนหรือ
ประชาชนท่ีอยูในเขตบานนา ใหมีความรูเกี่ยวกับอะไร อยางเชน 
อนุรักษพันธุกรรมพืช เชน ในบานนามีตนยางเหียง สมมตินะคะ ให
เด็กไดเรียนรูกับตนยาง มีโครงการข้ึนมาส่ิงท่ีเราคิดวาบานนา โดยท่ี
จะตองไปโคกับทางโรงเรียน ซึ่งเมื่อปท่ีแลวเราประชุมกันท้ังสภาและ
ชุมชน วันนั้นคือทางโรงเรียนยังไมไดสมัคร โรงเรียนมกุฎเมืองได
สมัครรวมโครงการนี้แลว ซึ่งทางทองถ่ินจะตองมีโรงเรียนท่ีจับคูกัน 
จะตองเดินไปดวยกัน ตอนนี้ไดประสานงานกับทางโรงเรียนอยู
สําหรับโครงการนี้คะ สวนคาน้ํามันเช้ือเพลิงของหมวดนี้ท่ีสอบถามมา 
คาน้ํามันของหมวดนี้จะมีรถปกอับสีขาวอยูในหมวดนี้ คาน้ํามันเครื่อง
พนหมอกควันอีก 5 ตัว 50,000 บาท สวนแมน้ําประแสรจะสง
รายงานใหผานสภาอีกทีคะ ก็คือของปท่ีแลว สํารวจของแมน้ําแประแสร
ไปท้ังหมด 4 จุด และทางโรงเรียนไดสงรายงานกลับเขามาแลว ก็จะ
สงใหทางสภา น้ําในเขตทางบานเราก็ยังดีอยู ยังมีจุดท่ีสํารวจคะ 
สํารวจท่ีหมู 10 แลวก็หมูท่ี 4 และก็ ไปทางลมโชยไปสํารวจต้ังแต
ตนน้ําบานนา สวนกลางและสวนฝาย สวนของปนี้เนื่องจากติดโควิดก็
เลย โครงการปนี้ก็จะเปนการสัมพันธโครงการแทน ขอช้ีแจงเทานี้คะ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ขออภิปรายเรื่อง

ไขเลือดออก ท่ีเราไดมีโครงการซื้อเครื่องพนหมอกควันดวย ก็ปจจุบัน
บานนา โดยเฉพาะหมูท่ี 3 หมูท่ี 7 หมูท่ี 9 หมูท่ี 11 ไขเลือดออก 
ตอนนี้หมูท่ี 5 อีกในตําบลบานนาเกิดไขเลือดออกท้ังหมด 11 หมู 
เหลือหมูท่ี 1 และหมูท่ี 12 เทานั้น สาเหตุเทาท่ีผมดูแลวไขเลือดออก
ไมสามารถท่ีจะหยุดได อยูท่ีการควบคุมและการพนควบคุม ผมไดไป
ดูเจาหนาท่ีดวยกันพนควบคุมไขเลือดออก จุดเกิดตรงไหนก็พน
ภายใน 24 ช่ัวโมง การควบคุมจะตองไปทางรอบ 100 เมตร แต
เทาท่ีไปเห็นเจาหนาท่ีทําพนอยูแคตรงนั้น ตัวท่ีมีเช้ือมันก็ไปอีก ติด
ใกลกันเลยครับ เฉพาะหมู ท่ี 3 ใกลๆกัน ฝากประธานสภาถึงผูท่ี
เกี่ยวของดวยวาควบคุมการพนใหมันอยูได ตองวัดรัศมี 100 เมตร
โดยรอบถึงจะควบคุมได และก็บานนาก็เกิดอีกโรคชิคุนกุนยาเปนท่ี
หมู ท่ี 4 ก็พนเหมือนกันจะตองพนควบคุมจากจุดท่ีเกิดเหตุรัศมี
โดยรอบ 500 เมตร เต็มพื้นท่ีจริงจะควบคุมได หมูท่ี 4 เกิดท่ีบาน
ไฉน ตามเวลาพนตัดแตปากทางถึงบานเสนาะ หนองจระเขถึงจะ
ควบคุม แตเจาหนาท่ีขอฝากดวยนะครับ หัวหนากองสาธารณสุขไป
พนอยูบานเดียว มันควบคุมไมอยู เมื่อกอนอสม.เราทําก็สามารถ
ควบคุมได ปจจุบันเห็นเจาหนาท่ีผอ.รพ.สต เขาก็บอกวาคนท่ีเปน
ลูกนองเขาก็แนะนํา ไปเถียงอีก ไมอยากจะวาอยางไง ขอใหแนะนํา
พนแบบนี้ ก็ขอฝาก เห็นมีโครงการซื้อเครื่องเขามาก็หวังวาปหนา
ไขเลือดออกจะไมเกิดข้ึน ปท่ีแลวนะครับ เหลืออีกไมกี่วันจะหมด
ปงบประมาณ ไขเลือดไมเกิดข้ึนบานนา เกิดข้ึนเคสเดียวเหลือไมกี่วัน
ก็จะหมดงบประมาณ แตปนี้ ข้ึนมาเปนระดับตนของอําเภอแกลง
ทีเดียวก็ขออภิปรายฝากถึงผูท่ีเกี่ยวของดูแลการควบคุมจากตรงนี้ 
เพื่อพี่นองประชาชนของเราครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกทานอื่นอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอพักการ 
ประธานสภาฯ  ประชุมสัก ๑๐ นาทีนะครับ ขอเชิญทุกทานและผูเขารวมประชุม 

รับประทานน้ํา และทานอาหารวางกัน ครับ 
 

พักการประชุมเวลา  ๑5.0๐ น. 
เร่ิมการประชุมเวลา ๑5.10 น. 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หลังจากท่ีพักการประชุม ผมขอเปดการประชุมกันตอครับ ตอไป 
ประธานสภาฯ เปนแผนงานเคหะและชุมชน สมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ 

ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ในแผนงานเคหะและชุมชน ผมมี 
สมาชิกสภาฯ ขอสงสัยและสอบถามผูท่ีรับผิดชอบในการปฏิบัติมีดังนี้ หนาท่ี 148 

โครงการกําจัดวัชพืชภายตําบล เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนิน
โครงการกําจัดวัชพืช สรุป คือ คาเคล่ือนยายรถขุดไฮโดรลิคตีน
ตะขาบพรอมบุงกี๋ ผมงงวาคารถขุดไฮโดรลิคตีตะขาบ บุงกี๋ก็ตองติด
อยูในรถอยูแลว งบประมาณ 30,000 บาท อยากทราบเขาคิดคา
ยายเท่ียวละเทาไร ชวยอธิบาย คําถามท่ี 2. โครงการจางเหมาบุคคล
ขับรถแบคโฮ (ใหญ) จํานวน 50,000 บาท 1 อัตรา อันนี้เขาใจได 
อันนี้ สับสนตัวเลขท่ีวา 50,000 บาท ผมคิดวาตกลงเดือนละ 
10,000 มัน 50,000 เอง แลวยังไงหรือจางเปนครั้งคราวอยางนี้
คําถาม ตอไปหนาท่ี 149 โครงการปรับปรุงภูมิทัศน เพื่อจายเปน
คาใชจายในการดําเนินโครงการปรับปรุงภูมิทัศนของลําราง หนอง 
สระน้ํา พื้นท่ีสองขางทางในเขตตําบลบานนา จํานวน 13 ชุมชน จาง
เหมาแรงงานท่ัวไป จํานวน 5 คน และคาใชจายอื่นๆ เปนไปตาม
กฎหมาย ต้ังงบประมาณไว 612,000 บาท ผมเอาหาร 5 คนแลวก็
เฉล่ียคนละตอปยอด 122,400 บาทตอคน แลวมาหาร 12 เดือน
กับ 10,200 บาทตอเดือน ถูกตองไหม เพียงพอหรือไม ถามดวย
ความหวงใยครับ หนาท่ี 150 คาบํารุงรักษาและซอมแซม เพื่อจาย
เปนคาซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสิน เพื่อใหสามารถใชงานได
ตามปกติ 250,000 บาท ไมทราบผมเขาใจถูกหรือไมครับ วารถท่ี
เกี่ยวกับกองชาง เชน อะไรมันฉีกก็จางชางออก หรือวาเบรกแตกก็
ซอมอันนี้ในเรื่องของการซอมเปนแบบนี้หรือไมท่ีบอกไวตรงนี้ก็
เพราะวาเด๋ียวจะมีชองเฉพาะเจาะจงท่ีไมเกี่ยวกับการซอมอีกใน
ขางหนานี้นะครับ ตอไปวัสดุงานบานงานครับ กองชางต้ังไว 1,000 
บาท นอยไปหนอยไหมเพราะวาอยาลืมนะ พนักงานพิมพงานของ
กองชางมีอัตราท่ีแนๆพนักงานจาง 5 คนแลว และยังมีลูกจางประจํา
อะไรอีกในอัตรากําลัง วัสดุงานบานงานครัว ต้ังไว 1,000 บาท ฝาก
ความหวงใยนอยไป สวนวัสดุกอสราง เพื่อจายเปนคาวัสดุส้ินเปลือง
ตามระเบียบ 200,000 บาท ก็เขาใจวาของกองชางมีงานซอมบํารุง
เยอะ ไมทราบวารวมท้ังยางคลินิกแอสฟลทติกท่ีเปนกระสอบๆ ใช
เงินตัวนี้ซื้อใชหรือไม นี่ คือคําถาม วัสดุยานพาหนะและขนสง 
50,000 บาท พอรับไดเพราะวามีรถหกลอ หนาท่ี 159 คา
สาธารณูปโภค คาไฟฟา 120,000 บาท เพื่อจายเปนคาไฟฟา
สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตกลงเปนของกองชางหรือวา
เปนของกองศึกษา 120,000 บาท เฉล่ียแลวเดือนละ 10,000 
บาท สูงมากคาไฟเดือนละ 10,000 แตก็เพื่อวาตอไปก็ตองมีอาคาร
แลวก็ตองไปใชประโยชนท่ีนั่น ถาเราเห็นตอนนี้เรามองวาสูง แตวา
เปนเรื่องของอนาคต พอรับได ต้ังไวเพื่อใชไมหมด ก็คงเปนของ
เทศบาลเราอยู ต้ังไว 120,000 บาท หนาท่ี 161 ครุภัณฑและวิทยุ 

/-55-โครงการ... 
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  โครงการจัดซื้อโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W จํานวน 

120,750 บาท เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซื้อ
โคมไฟ ถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณโดยทํา
การจัดซื้อชุดโคมไฟสองสวาง LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอม
อุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 บาท จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 
120,750 บาท รายละเอียดตามท่ีเห็นทานอานตามไปดวยครับทาน
ประธานและทานผูท่ีเกี่ยวของ จัดซื้อราคาประหยัดราคาท่ีต้ังเปน
ราคาตามทองตลาดท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 2562 ตรงนี้ผมก็ไมตองพูดอะไรมากครับ 
ผมจะแปรญัตติกําลังเจาหนาท่ีกรมหลวงทางชนบท ทางหนวยงานท่ี
เกี่ยวกับถนนหนทางเกี่ยวกับระบบไฟฟากําลังหาขอมูลมาให เพื่อชวย
เทศบาลตําบลบานนา ผมยังไมบอกวามันถูกหรือแพงอะไร อยางไง 
เด๋ียวในช้ันแปรญัตติ ผมจะมีขอมูลท่ีจับตองได ฝากไวเพื่อบันทึก 
หนาท่ี 162 ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร กลองถายภาพนิ่งระบบ
ดิจิตอล เพื่อจายเปนคาจัดซื้อกลองถายภาพนิ่งระบบดิจิตอล ราคาตัว
ละ 7,000 บาท จํานวน 2 ตัว ความละเอียดไมนอยกวา 20 ลาน
พิกเซล เปนกลองคอมแพค มีระบบแฟลชในตัว แตไมไดบอกถึงเอสดี
การดดวย ซื้อมาจริงถาเขาไมใหเอสดีการด ก็ตองซื้ออีกนะ และท่ี
สําคัญจัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป 
ในราคาทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ถาสังเกตครับ ถาขาราชการ
บอกวาประหยัด มันจะตองกันขามเสมอไป เพราะวามันไมมีอะไรท่ี
เปนขอบเขต กลองตัวละ 7,000 บาท 6,900 ก็ได 3,400 ก็มีขาย 
ผมไดขออนุญาตทานประธานสภาแลวเรื่องขอใชอุปกรณท้ังเอกสาร
และภาพนิ่งตางๆ มานําเสนอครับ ถายอนกลับไปของกองศึกษา 
Smart TV เปดในกูเกิ้ลก็เจอแลว กลองก็เหมือนกัน เด๋ียวผมหาราคา
ถูกใหนะครับ แตอยูท่ีการช้ีแจงวาทานจะเอาไปใชแบบไหน คนท่ี
ช้ีแจงไดทําใหผมตัดไมลง มีอยูคนเดียวในครั้งนั้น คือทานรองสังวร 
รัตนทารถ คือตองบอกวาเอไปใชแบบไหน แตวาท่ีจะไปเอาแบบวา
เทคนิคฟูออฟช่ัน มีลูกเลนอะไรมากๆ ราคานี้ก็ซื้อไมไดหรอกนะ ถูกๆ 
อยูท่ีวาท่ีจะใชงานช้ีแจง แลวใหสมาชิกทุกทานไดเขาใจหรือไม หนาท่ี 
164 คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ เพื่อจายเปน (รายจายเพื่อ
ซอมแซมบํารุงรักษาโครงสรางของครุภัณฑขนาดใหญซึ่งไมรวมถึงคา
ซอมบํารุงตามปกติหรือคาซอมกลาง) เมื่อกี้ซอมไปทีแลวนะ อันนี้
ซอมเฉพาะเจาะจง ก็อยูท่ีการช้ีแจง จํานวน 150,000 บาท จะซอม
รถอะไร ถาทานอธิบายมากอนลวงหนา ผมก็ไมถามไง เลยกลายเปน
วาสมาชิกพูดมาก ถาไมถามก็ขอมติเลย ทานประธานก็ตองเห็นใจ
ครับ เห็นใจพวกผมดวย จริงแลวผมก็ไมอยากจะพูดหรอก ถาไมไดมา
ประชุมสภา ใหผมมาพูดคนเดียวก็ไมพูดหรอก เพราะวาก็ตองถาม 
หนาท่ี 165 งานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล อันนี้เกี่ยวกับงาน 
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 สาธารณสุขอีก ฉะนั้น หัวหนากองท้ังหลาย ทานไปไหนไมไดหรอก 

พอมาถึงเรื่องงบดําเนินงานขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล คาตอบแทน
การปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 50,400 บาท อันนี้เอาไปทําอะไร
กันครับ วันเสารหรือวันอาทิตยอะไรหรือปาว ชวยช้ีแจงดวยครับ ถาม
ดวยความอยากรู โครงการคัดแยกขยะมูลฝอย 30,000 บาท ก็
เขาใจไดอบรมใหความประชาชน จํานวน 50 คน ขอใหประสบ
ความสําเร็จ ผมเอาใจชวยเรื่องเกี่ยวกับขยะ หนาท่ี 167 โครงการ
จัดเก็บขยะมูลฝอย จํานวน 1,080,000 บาท เพื่อจายเปนคาใชจาย
ในการดําเนินโครงการจัดเก็บขยะมูลฝอยในตําบล โดยทําการจาง
แรงงาน จํานวน 8 คน เชน คาจาเหมาแรงงานบุคคล จัดซื้อวัสดุ
อุปกรณท่ีเกี่ยวของตามกฎหมาย ระเบียบ ผมหาร 1,080,000 กับ 
8 คน คนละ 135,000 บาท ต้ังไว 12 เดือนมาหาร ตกเดือนละ 
11,250 บาท ถามแตกประเด็นวามันมีเทากันหมดเลยไหม เทากัน
หมดทุกคน ถามันไมใช ตองมีผูรับเหมาใชไหมอีก 1 คน ทําสัญญากับ
เทศบาล แลวก็คุณตองไปหาคนใหได 8 คน ในความเขาใจของผมนะ 
ใชไหม ประเด็นตอไปแลวท่ีตองจางจํานวน 8 คน เพราะวาเราฟตไว
ในนี้ ฉะนั้นจะตองมี 8 คน ใชไหม รถเก็บขยะ 2 คน ถาเก็บพรอมกัน
คันละ 4 ใชหรือไม คนขับดวย คนทาย 3 คน ถาไมครบแลวจะทํา
ยังไง ถือวาผิดระเบียบอะไรไหม ผมอภิปรายวา แลวถาเปล่ียนวิธีการ
จาง อยาคิดวาผมจะพูดวาใหมีอัตราเปดกรอบ เพราะวามันเต็ม ลด
กรอบ ไมใช คือ ถาจางแบบพิกัดน้ําหนักโดยท่ีคุณจะเอามา 7 หรือ 
10 คน หรือ 15 คน ถาคุณมีปญญาเก็บได ก็เก็บ และก็จะไดไมตอง
ผิดระเบียบ อยางนี้ไดไหมนี้คือคุยกันสันติครับทานประธานครับ ต้ัง
ขอสังเกตไวให คาบํารุงรักษาและซอมแซม หนาท่ี 168 200,000 บาท 
จายเปนคาซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสิน เพื่อสามารถใหใชงานได
ตามปกติ รถก็มีอายุการใชงาน ใชงานมาก น้ํามันก็มาก ต้ังซอมผม
เห็นมา 2-3 ปติดแลวนะคาซอม แลวทานทําสถิติคงมีหลักฐานวา
ซอมคันนั้นไปเทาไร ซอมคันนี้ไปเทาไร ผมจะขอมูลของทางราชการ
ซอมรถขยะ หมายเลขทะเบียนนี้เทาไร ฝากไวเปนขอสังเกตวาซอม
บํารุง ฉะนั้นเราดูตรงคาซอม ต้ังไว 200,000 บาท คาวัสดุเช้ือเพลิง
และหลอล่ืน ต้ังไว 300,000 บาท รถเก็บขยะมี 2 คัน ใชหรือไม 
เคยใชจนขาดไหม เพราะวาต้ังไว 300,000 บาท ผมวาไมไดมาก
หรอกนะ ผมวาจะนอยไปดวยไหม เพราะวารถก็ทํางานทุกวันเครื่อง 
4 สูบเหล็กต้ังไว 50,0000 บาท สวนท่ีต้ังไว 300,000 ก็วาไมได
มากครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ผมขอทําความเขาใจกับสมาชิกครับ ถาผมเบรกก็ไมพอใจผม แต 
ประธานสภาฯ การอภิปรายของสมาชิก ผมอยากใหเปนไปเนื้อหาสาระ ดวยความ

เคารพทานสท.ขวัญชัย ลุกข้ึนแถลงนโยบายเอง ถามเอง ตอบเอง 
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 อธิบายเองหมด ท้ังเรื่อง ทุกเรื่องราว บันทึกไมไว เพราะฉะนั้น ผม

อยากจะใหสมาชิกทุกคนดูไววาตรงไหนจะสอบถามหรืออภิปราย 
เพราะวาทานเอาคนเดียว เรื่องเด๋ียวใครลุกข้ึนมา ก็ท้ังเรื่องอีก จะ
บันทึกไมไหว ผมเคยโดนนายอําเภอวา ทําไมไมควบคุมการประชุม
สภา พูดอะไรกันมาเลอะเทอะ ถามป.รอด เขาก็วาผมดวย นายอําเภอ
วิทยาดวยนะครับ ผมก็ตองทําความเขาใจกับสมาชิก นี่เปนการ
อภิปราย บางทีสมาชิกเปดดูไว สงสัยอันไหน วรรคไหน เอาตรงนั้นมา
ถาม แลวมาอภิปราย แตลักษณะ ดวยความเคารพนะทานขวัญชัย 
ทานมาเปดท้ังเรื่อง อานไปอธิบายไป เลาไป มันไมใชของการ
อภิปรายนะครับ ก็ใหเขาใจตามนี้ดวย ขอเชิญทานอื่นตอไปครับ 
ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท 

  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ทานประธานครับ ก็ผูบริหารเขา 
สมาชิกสภาฯ ไมไดมาช้ีแจงทีละประเด็นไง ถาเขาช้ีแจง นี่ผมก็ถาม ผมก็ทําการบาน

ครับ ผมไมไดถามหมดทุกหนา ผมถามท่ีผมโนตไว อันนี้ผมถามวาคา
บํารุงรักษาและซอมแซม 200,000 บาท คาซอมรถขยะ และผมก็
ตองบอกวาใหทานต้ังเปนขอสังเกตไว ซอมป 200,000 ซอมมากี่ป
แลวอยางนี้ครับ คาน้ํามันเช้ือเพลิง 300,000 บาท ผมก็เปนหวงวา
พอไหม เพราะรถขยะหยุดไมไดเลยนะ หยุดก็มีปญหากับประชาชน 
ผมถามตามท่ี ผมไมไดถามทุกหนาเลย ขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - นั่นแหละครับ ผมหมายถึงวา ผมวาทานลุกข้ึนแถลงนโยบายเอง 
ประธานสภาฯ แลวก็ถามเอง ตอบเอง เลาเรื่องท้ังหมดเองไง เพราะวาทานสงสัย

ตรงไหนเก็บไวในประเด็นเลย แลวถาม ตรงนั้นพอ ทานผูบริหารตอบ 
คือผมท่ีพูดไปวา บันทึกรายงานการประชุมมันมากจัด เพราะวาถาไม
บันทึกทานท้ังหลาย ก็วาอีก ทําไมฉันอภิปรายไมเห็นบันทึก บันทึก
มากไปทางบนก็วาอีก ไรสาระ เช่ือหรือไมวา นายอําเภอเขาวาผมวา
ไรสาระ เพราะฉะนั้น ผมอยากใหเนื้อๆ เนนๆ ถามอภิปราย ถามใน
ส่ิงท่ีควรถาม ไมตองเลา อะไรอยางนี้ ดวยความเคารพครับสมาชิก 
ขอเชิญทานตอไปครับ ขอเชิญทานผูบริหารครบั 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขออนุญาตไดช้ีแจง ในสวนของงานเคหะและชุมชน คือสมาชิก 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ลองดูชัด หนาท่ี 150 ดูประกอบกับหนาท่ี 164 คําวาบํารุงรักษาและ

ซอมแซม อันนี้หนาท่ี 150 และคาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 
ตางประเภทกันครับ อันนี้บํารุงรักษาและซอมแซมเปนรายจายประจํา 
สวนคาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑอยูในหมวดงบลงทุน หนาท่ี 
164 คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ มีการซอมขนาดใหญ 
ภาษาชาวบานซอมขนาดใหญ ซอมใหญอาจซอมเครื่องยนต แลวก็ 
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 ตองใชงบสูงๆ สวนคาบํารุงรักษาและซอมแซม คือซอมเล็กๆ แลวก็มี

ครุภัณฑของกองชางใหญท้ังนั้นครับ แตวาบางสวนท่ีซอมเล็กๆ คา
กระจกบาง คาโนน คานี้บาง เล็กๆ แตถาเปนเครื่องยนตเปนคา
บํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ซึ่งเปนภาคบังคับของลักษณะการ
ต้ังงบประมาณ เหมือนกันทุกงานครับ สวนของการท่ีเกี่ยวของเคหะ
และชุมชนท่ีเกี่ยวกับงานสาธารณสุขมีรถขยะ มีคาบํารุงรักษาและ
ซอมแซมและคาบํารุงรักษาปรับปรุงแลวแตอันนี้บังคับมาใหทําอยูแลวครับ 
ฉะนั้นไมตองหวงครับ เงินท่ีต้ังจําเปนเรงดวนท้ังนั้น เพราะเวลา
เครื่องจักรหนักซอมเยอะๆก็ตองซอมเรงดวน อันนี้ขออธิบายใหทาน
ประธานและสมาชิกไดเขาใจในเบ้ืองตน สวนหลายๆคําถามท่ีสงสัยเปน
ประโยชนนะทานประธานถึงสมาชิกแสดงหายขอสงสัยในภารกิจจะได
เกิดความกระจางขออนุญาตทานประธาน ขออนุญาตใหผอ.กองชางได
ชี้แจงในสวนของงานเคหะและชุมชนในสวนของกองชาง และก็
ผอ.วนิดาไดช้ีแจงในสวนของงานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูลครับ           
ขออนุญาตทานประธานครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผอ.กองชางครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ สมาชิกสภาฯ  
ผูอํานวยการกองชาง หัวหนาสวนราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม 

นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตช้ีแจง
โครงการกําจัดวัชพืชในตําบล อันนี้เปนการท่ีกรณีท่ีตองใชรถแบคโฮ 
ท่ีดําเนินการโครงการขุดลอกมาท่ีมกุฎเมืองเท่ียวละ 2,000 สวน
โครงการจางเหมาคนขับแบคโฮใหญ จางเปนรายช่ัวโมง จางเปนครั้ง
คราว แตปจจุบันใหเปล ซึ่งเปนพนักงานขับเครื่องยนตขนาดเบา ขับ
รถกระเชาอยูใหข้ึนมาขับรถแบคโฮใหญกอน ตามท่ีไดขุดลอกท่ี
ผักตบชวาท่ีโรงเรียนมกุฎเมืองหลายทานท่ีเยี่ยมชมก็จะเห็นเปลขับอยู 
ไมไดจางเหมานะ อันนั้นเอาคนของเรา ฝกคนของเราข้ึนมาขับเองนะ
ครับ บางครั้งก็ทํางานชาบาง เพราะวายังไมมีประสบการณมาก ก็คือ
ตองฝกฝนกันไป แตวาท่ีต้ังไว 50,000 บาท เปนการจางช่ัวคราว 
เปนการจางรายช่ัวโมง โครงการปรับปรุงภูมิทัศน อันนี้ของกองชาง
จางเหมาจํานวน 5 คน จางเปนรายวัน วันละ 335 บาท ตาม
ประกาศกระทรวงแรงงานจังหวัดระยอง ในพื้นท่ีเรา วันละ 335 
บาท วันไหนหยุดก็ไมไดตังค ถาทําก็ไดเสาร อาทิตยก็ไมมีวันหยุด 
งานบานงานครัวท่ีพี่เล็กถามจํานวน 1,000 บาท คือเอาไวซื้อ          
ไมกวาดทางมะพราวไมไดอะไรมาก ก็เลยไมไดต้ังไวเยอะครับ สวน
วัสดุกอสรางท่ีสอบถามวาใชยางมะตอยใชหรือไม ใชครับ ปูน ยางมะตอย
ทุกอยางท่ีอยูตรงนี้นะครับ แตปนี้เราไมไดซื้อหิน เราใชหินท่ีเปนการรื้อ 
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 ถนนมา โดยการซอมใหชาวบานไปหลายเสนแลวครับ สวนคาไฟฟา

เปนคาไฟฟาสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติตามตามงานโครงสรางอยู
กับกองชาง ทานปลัดก็เลยใหอยูท่ีกองชางครับ สวนกลองดิจิตอล คือ
พูดงายวาไมตองการกลองโต แคกลองเล็กๆ ใสกระเปากางเกงไดเวลา
ไปคุมงาน บางครั้งถายรูปดวย อันนี้ดวยกลองโตเกะกะ อยากได
ธรรมดาเล็กติดใสกระเปาได คือตัวเกาชํารุดไป 1 ตัว ซอมไมได          
หนาเลนสไมยอมติด ถายแลวไมติด บางครั้งอยูตากแดดท้ังวัน 
เพราะวารอน แลวก็ทําใหหนาเลนสไมติด ซอมแลวไมคุม ผมก็เลย     
ขออนุมัติซื้อใหมจํานวน 2 ตัว เนื่องจากเหลือตัวเดียว งานโครงการมี
หลายจุดบางครั้งวิ่งผลัดไมทัน ของกองชางหมดแลวครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผอ.วนิดา ควรหา ครับ 
ประธานสภาฯ  

นางวนิดา  ควรหา   - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุม ดิฉัน นางวนิดา ควรหา ผูอํานวยการ

กองสาธารณสุข งานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล คาตอบแทนการ
ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการคือ เฉพาะวันหยุด จะมีพนักงานจางท่ี
เขาทํางานเสาร อาทิตยหรือนักขัตฤกษ ก็จะเบิกคาตอบแทนให คนขับ
รถบรรทุกขยะ สวนการโครงการจัดเก็บขยะมูลฝอย ต้ังไวจํานวน 8 คน ก็
ต้ังไมถึง อยางตอนนี้มีการจางแค 7 คน ท่ีถามวาอัตราเทากันไหม คนขับ
รถบรรทุกขยะจะเปนการจางตอวัน วันละ 500 บาท สวนคนเก็บขยะ
ตามคาแรงงานข้ันตํ่า วันละ 335 บาทถาไมมาทํางานก็ไมจายคาแรง ก็
จะมีโครงการจัดซื้อวัสดุอุปกรณอื่นๆในโครงการ เชน หนากาก ถุงมือ 
รองเทาตามนี้คะ สวนคาน้ํามันรถ 300,000 บาท เปนรถบรรทุกขยะ 2 
คัน มอเตอรไซค 3 คัน วัสดุเช้ือเพลิงและหลอล่ืน 300,000 บาท ของป
นี้ก็ตองรอดูปลายปอาจจะปริ่มๆคะ ถาไมพอก็สามารถโอนเพิ่ ม
งบประมาณไดคะ ขอบคุณคะ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมไดดูแผนงาน

เคหะและชุมชน งบลงทุน ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามเรื่องเกี่ยวกับคา
ซอมบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ เพื่อจายซอมบํารุงรักษา
โครงสรางครุภัณฑขนาดใหญ อันนี้ก็งบลงทุนเหมือนกันหนาท่ี 164 
และหนาท่ี 173 ก็อยูในแผนงานเดียวกัน งบลงทุนเหมือนกัน หนาท่ี 164 
150,000 บาท ซอมขนาดใหญ หนาท่ี 173 ซอมขนาดใหญ 
200,000 บาท อันนี้ขอคําช้ีแจงวาอยูในแผนงานเดียวกัน ซอม 
หลายอยางหรืออยางไร หรือหลายคัน ขอคําช้ีแจงดวยครับ ขอบคุณครับ 

/-60-นายสําเนา... 



~ ๖๐ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานกุรณ - ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน  นอกจากท่ีไดแยกตามแผนงานแลว แยกตามงานดวย ตอนนี้ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา กําลังพิจารณาในสวนแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไป

เกี่ยวกับเคหะและชุมชนของกองชาง เวลาต้ังการซอมแซม ซอมเล็ก 
ซอมใหญครับ งานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูลก็มีรถเครื่องจักร
เหมือนกันคือซอมเล็ก ซอมใหญเหมือนกัน เปนแบบงบประมาณท่ีเขา
สงมาใหตองต้ังตามหลักเกณฑนี้ครับ สมมติวางานกําจัดขยะจะไป
ซอมของงานบริหารท่ัวไปของเคหะและชุมชนไดไหม ไมได แยกไป
ตามแผนงาน ฉะนั้นจะตองแยกไป ถึงอยูแผนงานเดียวกัน แตแยก
งานดวยนะครับ ลองดูครับทานประธานถึงสมาชิก ภาษาชาวบาน
ดีกวา คนละกองกันครับ แตวาผมพูดไมคนละกองไมได แตก็คือ
แผนงานทานประธานถึงสมาชิก แคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมดูก็แผนงาน

เคหะและชุมชน ไปดูตรงนี้ ก็ไมมีสาธารณสุขเลย ผมก็สงสัยวาซอม
ขนาดใหญเหมือนกัน อันนั้นก็ซอมขนาดใหญ 150,000 บาท อันนี้
ซอมขนาดใหญ 200,000 บาท จะซ้ําซอนกันหรือไม ทีนี้ไปอยู
รวมกัน ผมก็งงครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมนางง ต้ัง 8 ปแลว มีใครเคยอยูบาง จะงงไดอยางไง ขอเชิญสท. 
ประธานสภาฯ พีระพงษ จริตงาม ครับ 
  
นายพีระพงษ  จริตงาม - ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ครับ ก็ทุกครั้ง ไมไดทําแบบนี้ครับ 
สมาชิกสภาฯ  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ผมวาทุกครั้งท่ีจัดทํางบประมาณนะ ไมใชไปเปดดูเกาๆ ไดเลย 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
   

                        /-61-นายพีระพงษ...  



~ ๖๑ ~ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ครับ ครั้งท่ีแลว ผมจําได ทานสท. 
สมาชิกสภาฯ ศัก ดิ ์ส ิทธิ ์ ได อภ ิปรายซอมขนาดใหญ ใหญขนาดไหนนะครับ 

อยากจะรูที่ทานศักดิ์สิทธิ ์อภิปราย มีอยู แผนเดียว แตอันนี้มาสอง 
ผมก็เปดอานดูก็งง เปดๆกลับไป กลับมา ก็อยูในแผนงานเคหะและ
ชุมชน ก็เลยเกิดความสงสัย ขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ในการอภิปรายเรื่องต้ังงบประมาณ สมัยแรกๆก็จะมีสมาชิกสอบถาม 
ประธานสภาฯ แบบนี้ ทุกนี้ก็มีต้ังไว อันนี้ก็มีต้ังไว ก็เปนแบบนี้จริงๆ ชวงหลังก็ไมมี

ใครถาม สมมติต้ังคาครุภัณฑ งานแผนบริหารท่ัวไป ต้ังหลายกอง 
ไมไดต้ังกองเดียว สมัยแรกๆยืนยันวาสมาชิกชอบลุกข้ึนถามเรื่องแบบนี้ 
เมื่อกี้ก็ต้ังแลว แลวนี่ก็ยังต้ังอีก มันเปนคนละกองกัน ตอนนั้นผมก็ไม
เขา ผมนี่แหละท่ีเปนคนถามในสมัยแรกๆนะครับ สมาชิกสงสัย
ตรงไหนอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท อันนี้ผมเขาใจทานปลัด ถาพูดโดย 
สมาชิกสภาฯ ไมได ต้ังใจ งานก็งอกไปอีก แมแตทานปลัด ทานตอบแนวของ

ขาราชการ งานก็เกือบงอกอยูท่ีแลวท่ีตอบเกี่ยวกับโรงเรียน ผมขอ
อนุญาตวามีงบลงทุนไปไวสุดทายของแผนงานงบลงทุน หนาท่ี 160 
ซอมใหญๆ หนาท่ี 173 แผนงานนี้งบลงทุนแตเปนคนละกอง ไปอยู
ในแผนเดียวกัน แคนี้ครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนแผนงานสรางความเขมแข็งชุมชน ขอเชิญทานสท. 
ประธานสภาฯ  ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท แผนงานสรางความเขมแข็งชุมชน  
สมาชิกสภาฯ โครงการคลินิกดิน ทําการฝกอบรมใหความรูแก เกษตรกร และ

ผูสนใจในตําบลบานนา จํานวน 45 คน งบประมาณ 90,000 บาท 
ขอทราบวิธีการครับ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน  อันนี้เปนขอเสนอจากคณะกรรมการ ส่ังการจัดทําแผนท่ีมา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา จากภาคประชาชน ผูชวยสามารถ ทานนําเสนอมาวาในเขตตําบล ดิน

ท่ีทําการเกษตร เราไมรูหรอกวา ในพื้นท่ีมีดินประเภทอะไรบาง เราก็
มาปลูกผัก ปลูกสวนกันโดยไมมีขอมูลเลย ฉะนั้น ก็เกิดความจําเปน
ในการสงเสริมเรื่องอาชีพ ถาเราสามารถวาดินในเขตพื้นท่ีเรา ในการ
ปลูกพืชตางๆ สามารถมาตรวจสภาพ แตการตรวจสภาพคาใชจายสูง
พอสมควรนะครับ เปนการชวยเหลือกลุมเกษตรตางๆ แตวาทําตอง
เปนการสาธิต ไมใชเฉพาะเจาะจงคนใด คนหนึ่ง เปนการสาธิต แลวก็ 

/-62-นําผูท่ี... 



~ ๖๒ ~ 
 
  นําผูท่ีเกี่ยวของเกษตร มีนะครับ ตองขอบคุณหัวหนาสํานักคนเดียว 

และทีมงาน ใหความรูเกษตรและผูสนใจ คือกวางมากท่ีจะรวบรวมมา 
เพราะวาเราทําอาชีพเกษตร ควรสงเสริมอาชีพเกษตรครับ แลวก็ได
เตรียมโครงการเพื่อดําเนินการชวยวาดินของในตําบลบานนา เม่ือมี
การตรวจแลว จะใชปุยอะไร ใชอะไรในการดําเนินการท่ีจะใหพืช 
ใหไดประโยชนมากท่ีสุด ขออธิบายคราวๆ ตรงนี้ครบั ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท โครงการคลินิกดิน 90,000 บาท 
สมาชิกสภาฯ  ผูบริหารตอบไมเคลียรครับทานประธาน งบต้ังไวสูง กลุมเปาหมาย

45 คน และทานประธานลองยอนกลับไปดูงานอื่นๆ เปาหมายจํานวน
มากวานี้ แลวจํานวนเงินนอยกวานี้ และท่ีสําคัญคือ ถามวาโครงการนี้
เปนประโยชน ถามวาดีๆ แตเราก็ตองดูใหคุมคากับเม็ดเงิน ถาทาน
ช้ีแจงบอกวาไดรับการประสานจากกรมพัฒนาท่ีดิน เพื่อจะนํา
วิทยากรมาใหความรู และนําดินไปตรวจยังสถานีพัฒนาท่ีดินของกรม
อําเภอบานคายหรือนิคมพัฒนาทางโนน เปาหมายไมมีเลย มีแตบอก
วาเปนคาวิทยากร และคาวิทยากรจากท่ีไหน เพราะวาวิทยากร เขา
บอกวามีอุปกรณในการตรวจสภาพดิน ฝากเปนขอสังเกตไวในการ
ประชุมวา ผมมองวา 90,000 บาท 45 คน สูงไปครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน  ขอบคุณนะครับทานประธานขวัญชัย ถนอมธีระนนัท  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ส่ิงท่ีทานพูดมาชัดเจน ตรงเลยครับ เพราะวาสถานีพัฒนาท่ีดิน เปน

หลักใหเราอยูแลว เนื่องจากเปนขอเสนอเวลาจํากัด แลวก็ท่ีรับทราบมา
คาวัสดุอุปกรณในการตรวจคอนขางสูง สวนการฝกอบรมเปน
องคประกอบเล็กๆนะครับ จะมากกวา 45 คน หรือจะนอยกวา 45 
คน แตเด๋ียวเราก็จะขยายวงกวางตอไป ผลการตรวจเราดูสภาพของดิน 
เราจะไดใสปุยใหถูกครับ อันนั้นใสปุยอะไรไมรู ก็ไมไดกินปุยครับ ใสผิด 
ใสถูก ฉะนั้นวัสดุอุปกรณเปนหัวใจสําคัญท่ีจะมาดําเนินการ แตวาใน
สวนประสานงานกับหนวยงานท่ีเกี่ยวของในรายละเอียด ก็จะตองไป
แจงอีกครั้ง หลังจากทําโครงการตรงนี้ แตในรายละเอียดท่ีเขียนไว
สําหรับทําโครงการจะอยูในหลักเกณฑของตรงนี้เปนหลัก เพราะวา
หัวหนาสํานักท่ีรับนโยบายไปประสานโครงการและก็มีรายละเอียด
พอสมควรท่ีสําหรับการทําโครงการใหไดประโยชนตรงนี้ ขอเบ้ืองตน
ตรงนี้ครับ 
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~ ๖๓ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - เรียนทานประธานครับ ในรายละเอียด ถาเราประสานแลกเปล่ียน 
สมาชิกสภาฯ ความคิดเห็นกับบุคคลหรือสมาชิกเรา เวลาต้ังโครงการนี้จะไดมี

ผลสําเร็จมาท่ีสุดทานประธาน ชาวสวนผลไมทุกประเภท เขารู
คุณภาพดิน ไมตองเสียตังครานหรือบริษัทท่ีขายปุยบริการลูกคาถึงท่ี 
ตรวจฟรี การประชาสัมพันธแสดงความยังไมคอยท่ัวถึง เขาบริการ
ตรวจใหฟรี บริษัทท่ีอยูในตําบลบานนาเรามีทีมงานนักวิชาการ 
บริษัทประเภทนี้มารวมทํากิจกรรมกับเรา ไมใชผมไมตองการให
โครงการนี้  ไมมีนะ ตองการใหมี แตวายังมีวิธีการท่ีทําให เงิน 
90,000 เหลือ 40,000 เหลือ 30,000 ได โดยท่ีไมตองเอาเงินไป
เทโดยท่ีวาความคุมทุนไมเหมาะสมกัน เทานั้นครับ เด๋ียวพบกันในข้ัน
แปรญัตติครับ ขอบคุณครับ  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  
  
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม อยากจะสอบถาม

เกี่ยวกับโครงการฝกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติ ชุด
ปฏิบัติการจิตอาสาประจําเทศบาล งบประมาณ 100,600 บาท ใน
รายละเอียดจะเปนคาใชจายในการฝกอบรมท่ีปฏิบัติการจิตอาสาภัย
พิบัติประจําตําบลบานนา แลวใครครับ เอาชาวบานหรืออยางไร และ
จํานวนกี่คน เพราะวาเปาหมายไมมีเลย 100,600 บาท ขอคําช้ีแจง
หนอยครับ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -ครับ โครงการฝกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจําเทศบาล  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี สวนกลางบังคับมา ตามหลักตองทําในป 63 นะครับ เจอโควิด 63  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา แต 63 ตองกราบขออภัย เพราะวาเขาส่ังมา คงใชวิธีการโอนมาเปน

อํานาจผูบริหาร แตป 64 ก็เสนอสภาเพื่อต้ังเปนงบประมาณจําป 
รายละเอียดขอมอบใหหัวหนาธวัช เสนาะ ไดช้ีแจงครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญหัวหนาธวัช เสนาะ ครับ 
ประธานสภาฯ  
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~ ๖๔ ~ 
 
นายธวัช  เสนาะ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม

นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ สําหรับ
โครงการฝกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจําเทศบาล เปน
โครงการพระราชทาน แลวก็ทางจังหวัด ไฟตบังคับ เดิมทีแลว ผมเอง
ก็ไดปรึกษาผูบริหารนะครับ วาจะเอาวิทยากรของเราเอง ก็เพราะ
ของเราเองมีจํานวน 3 ทาน แตเขาไมให ตองเปนวิทยากรจิตอาสา
เทานั้นท่ีไปอบรมในโครงการนี้เทานั้น แลวก็มีคาใชจายระบุมาเสร็จ 
แลวผมเองมาถอด 100,600 บาท ผมคิดวาจะจายคานี้เทานี้ แต
จริงๆแลวท่ีเขาใหมาตามโครงการแลวมากกวานี้ หมายถึงวา เรา
นาจะใหขนาดนี้พอ แลวก็ผูเขาอบรมนั้น 50 คน ตอ 1 รุน ทาง
อําเภอ ปกครองก็ส่ังกํานัน ผูใหญบานใหมาสมัครจิตอาสาท่ีเทศบาล 
สวนเทศบาลสงไปแลว ลงไปในระบบแลว จํานวน 50 คน แตบางคน
นั้น ผมเห็นวาอาจจะไปฝกไมครบ ก็จะเพิ่มอีกชุดนึง 50 คน เขาให
ลงระบบครั้งละ 50 คน 10หรือ20 คนไมไดครับ ตอง 50 คน
เทานั้น สวนการฝกอบรม 50 คนครับ กราบเรียนช้ีแจงเทานี้ครับ 
ขอบคุณครับ   

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ขอเชิญสท.ขวัญชัย  
ประธานสภาฯ  ถนอมธีระนันท ครับ 

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - มาถึงแผนงานโครงการสงเสริมการคาออนไลน 20,000 บาท เพื่อ 
สมาชิกสภาฯ เปนคาใชจายในโครงการสงเสริมการคาออนไลน เชน คาใชจายใน

การตกแตงสถานท่ีฝกอบรม คาใชจายในพิธีเปดและปดการฝกอบรม 
คาวัสดุ เครื่องเขียนและอุปกรณ คาหนังสือสําหรับผู เขารับการ
ฝกอบรม คาเชาอุปกรณตางๆ คากระเปาหรือส่ิงท่ีใชบรรจุเอกสาร
สําหรับผูเขารับการฝกอบรม คาอาหารวางและเครื่องด่ืม คาอาหาร
หลักและเครื่องด่ืม คาสมนาคุณวิทยากร คาปายโครงการตามนี้ครับ 
ทานประธานครับ ผมทําการบานสําหรับโครงการนี้เลย คนท่ีคิด
โครงการผมชมเลยนะวามีความคิดในเรื่องสรางสรรคเกี่ยวกับโลก
โซเชียลเพราะวาเด๋ียวนี้ เขากับเหตุการณเลย เขาใหคาขายทาง
ออนไลน รัฐบาลก็สนับสนุน แลวคราวนี้มามองวาโลกทางวิชาการ วา
โลกแหงความฝน แตเรามามองถึงโลกความเปนจริง เรื่องการคาขาย
ออนไลน คนท่ีใชโทรศัพทสมารทโฟน ใชเฟสบุคเปน ใชไลนเปน 
เทคนิคทางคอมพิวเตอร ผมวาทุกคนสามารถรูและคอนขางท่ีวา
โครงการนี้ดี แตวามันไมถูกเวลาอีก มันไมทันเขาหรอก ข อ อ นุ ญ า ต
ทานประธานวาเขาสอนออนไลนฟรีอยูท่ีหนาเพจนี้ไดเลย เรียนฟรี
ขายของมีมากมาย เสิรชเขาไปหา แลวจะสอนกันแบบไหน ผมก็
อธิบายแคนี้วา ลองช้ีแจงดูวาอาจจะมีวิธี ตองมีพื้นฐานกอน ชวย
อธิบายดวยครับ ขอบคุณครับ  
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~ ๖๕ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบใหผอ.กองการศึกษา ไดช้ีแจงครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสรรทัศน คํ้าชู ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายสรทรรศน  คํ้าชู - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองการศึกษา กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม

นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการกองการศึกษา ในเรื่องของโครงการ
สงเสริมการคาขายออนไลน อยางท่ีเราเห็นในภาพปจจุบัน เปน
โครงการใหกับบุคคลท่ัวไป แลวก็มีหนังสือส่ังการของการสงเสริม
อาชีพใหกับเด็กนักเรียนท่ีจบการศึกษาภาคบังคับ แลวไมไดศึกษาตอ
ครับ อันนี้เรื่องการคาขายออนไลนเปนคลายกับเราฝกอบรม โดยการ
จางวิทยากรมาใหความรูเรื่องของการเพิ่มชองทางในการคาขาย เชน 
ทุเรียน หรือประกอบอาชีพอื่นๆ และมีโครงการเรื่องของผักพริกแกง 
อยางท่ีเราเห็นปจจุบัน การคาขายชองทางตางๆ เชน เพจอําเภอแกลง
เมืองนาอยู เชน บางทานก็โพสตคาขายน้ําพริก ปูไข ก็เปนการเพิ่ม
ชองทาง และก็มีบางคนยังไมรูชองทางวามีเพจไหนบางสามารถลงไป
เปนการเพิ่มชองทางในการคาขายมากข้ึน เชน ทุเรียน ก็ในตําบลบาน
นาเราก็มีหลายตําบลไมไดไปขายท่ีตลาด ก็โพสตขายทางเพจ
ออนไลนของตนเอง เปนการเพิ่มรายได เพิ่มชองทางในเรื่องของการ
คาขาย อันนี้กลุมเปาหมายจะเปนผูท่ีสนใจ บางทานท่ีอาจจะยังไมรู
เรื่องของการยิงแอดอะไรตางๆ ท่ีเปนขอมูลในการเสิรชหาในระบบ
อินเตอรเน็ต เพราะวาตองพิมพคําวาอะไรถึงจะหาเจอ อันนี้ก็ขอนํา
เรียนในท่ีประชุม ขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกสงสัยอะไรอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมก็จะไปตอนะครับ เปน 
ประธานสภาฯ  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ขอเชิญสอบถามและ

อภิปรายไดครับ ถาไมมีใครสงสัย ไปท่ีแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ครับ หนาท่ี 193 แผนงานอุตสาหกรรม 
สมาชิกสภาฯ และการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน คาท่ีดินและ

ส่ิงกอสราง โครงการกอสรางอาคารสําหรับสนับสนุนงานปองกันและ
บรรเทาสาธารณภัยเทศบาลตําบลบานนา หมูท่ี 8 ตําบลบานนา เพื่อ
จายเปนคาใชจายในการดําเนินการ โครงการกอสรางอาคารสําหรับ 
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 สนับสนุนงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยเทศบาลตําบลบานนา 

หมู ท่ี 8 ตําบลบานนา จํานวน 1 หลัง จุดพิกัดตามโครงการนี้  
งบประมาณ 1,694,000 บาท ขอทราบเมื่อสรางเสร็จแลว
รายละเอียดเพิ่มเติมจากท่ีในแบบ ปร.4 อธิบายใหเห็นภาพสักนิด 
แลวโครงการกอสรางแบบนี้ตองใชวิศวกรเซ็นตรับรองแบบหรือไม 
ชวยอธิบายดวยครับ ขอบคุณครับ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบใหผอ.กองชาง ไดช้ีแจงครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสรรทัศน คํ้าชู ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองการกองชาง กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม

นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองการกองชาง ขออนุญาต
ช้ีแจงกรณีโครงการกอสรางดําเนินการ โครงการกอสรางอาคาร
สําหรับสนับสนุนงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย แบบแปลนจริง
แลวคือเปนอาคารหองพักและอาคารเก็บของงานปองกัน จะกอสราง
ตรงบริเวณบอนไก จะรื้อบอนไกออก แลวจะสราง สวนถามวาตองใช
วิศวกรไหม อาคารนี้ไมไดเปนอาคารสาธารณะ เปนอาคารงาน
ปองกันใชเฉพาะคนของเรา คืออาคารสาธารณะท่ีบุคคลอื่นเขามาใช
รวมกันท้ังหมดของเรา อยางหอประชุมฝงโนนอยูเปนโครงการท่ี 2 
อันนั้นท่ีวาบุคคลท่ัวไปเขาไปใชสอยได แตอันนี้เปนเฉพาะเจาหนาท่ี
ของเราท่ีเขาไปใชสอย เลยไมไดตองเขาขายอาคารสาธารณะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายโครงการไหนบาง ขอเชิญครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาฯ  ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ โครงการกอสรางอาคาร 
สมาชิกสภาฯ อเนกประสงคเทศบาลตําบลบานนา เพื่อจายเปนคาใชจายในการ

ดําเนินการโครงการกอสรางอาคารอเนกประสงคเทศบาลตําบลบานนา 
หมูท่ี 5 ตําบลบานนา จํานวน 1 หลัง ตามแบบแปลน 2,479,000 บาท 
ผมขอขอบคุณทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายกท่ีสมาชิกสภาไดรับการรองขอ
จากคณะสตรีอาสาตําบลบานนาอยากใหมี ผูปฏิบัติหนาท่ีนายกก็จัด
เต็มเลยคือใหญกวาท่ีเขาคิด แตถามวาเปนอาคารยกใหสตรีเขาเลย 
ไมใช ก็ตามระเบียบตองเปนของเทศบาล ตอไปนี้ก็คือวาหนวยงานใด 
องคกรใดก็ใชประโยชน โครงการนี้ก็เกือบไมไดอยูเหมือนกัน มีการ 
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 ประชุมหารือนอกรอบเพราะวาทางฝายเทศบาลของเราไมมีงบประมาณ

ในการจางวิศวกรเซ็นตรับรองแบบการกอสราง ซึ่งถาเปนตาม
ระเบียบราชการตองใชเงิน 80,000 บาท ผมไมไดอภิปรายไมไดเอา
หนาเอาตาอะไร แตเราก็ตองพูดความจริงกัน ตองไปหาวิศวกรท่ีมี
คุณสมบัติ เรียนทานประธานใหผอ.กองชางอธิบายเรื่องช้ันของ
วิศวกรท่ีเรารูจักนองๆก็ไมได ช้ันไมถึงอยางนี้ครับ ซึ่งผมกับสท.
บรรจบ แววดี ไดใชความสัมพันธสวนตัวกับคุณศิริพงษ สนธราพรพล 
ซึ่งเปนวิศวกรวุฒิ โดยทานสท.บรรจบ แววดี เปนผูประสานงาน โทร
นัดหมายแลวก็ผมไดไปช้ีแจง เพราะนําแบบจากกองชาง โดยทาน
ปลัด ไดประสานงานกับผอ.กองชาง นําแบบมาแลวก็ไปกัน โดยไม
เสียคาใชจายแมแตบาทเดียว ผมจึงเรียนวาโครงการกอสร าง
อเนกประสงค 2,479,000 บาท ขออนุญาตทานประธานสภาใน
นามของเทศบาลตําบลบานนาใหทานประธานสภาประสานผูบริหาร
ทําหนังสือขอบคุณ คุณศิริพงษ สนธราพรพล วิศวกรวุฒิ ซึ่งเซ็นต
รับรองแบบโดยไมคิดคาใชจายใดท้ังส้ินและขอเรี่ยไรสมาชิกคนละ 
100 บาท เพื่อจัดกระเชาผลไมไปมอบใหกับทานวันประชุมสภา
วาระสอง สาม แตทานใดไมสะดวกบริจาค 100 บาท ก็ไมเปนไรครับ 
เรียนทานประธานวาใหทานประธานนําพาพวกเรา ถาผูบริหาร
สะดวกก็เชิญดวยครับ เปนผูกลาวขอบคุณในฐานะเปนผูนําของ
องคกรของเทศบาลตําบลบานนา เพื่อวันหนาฟาใหมอาจจะมีโอกาส
ใชบริการกันอีก สําหรับโครงการนี้เรียกวาไดผาน ถาไมมีวิศวกร
รับรอง เขาบอกวาผูบริหารไมสามารถเอาเขาได เพราะวาผิดกฎหมาย 
แลวอีกประเด็นท่ีใชวิศวกรรับรองและในปนี้เทศบาลเราไมไดต้ัง
งบประมาณเพื่อจายใหกับวิศวกรเลย ถาคิดจะสรางอะไรอีกตอไป 
ถามวาทําไมถึงโครงการอื่นนั้นไมไดเปน ตองใหผูบริหารไดช้ีแจง 
เด๋ียววาหาช้ีแจงแทนผูบริหาร ผมขอบคุณและก็ตรงนี้ใหญ คราวนี้
ตอไปเปนผลงานของสภาชุดนี้เลยนะ ภูมิใจมากๆ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานอื่นอีกหรือไมครับ โครงการไหนสงสัยอะไรก็ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ  

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ โครงการซอมสรางถนน 
สมาชิกสภาฯ คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายบานนา-หนองแหวน หมู 1 ตําบลบานนา 

1,956,000 บาท ผิวจราจรขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 330.00 
เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางคอนกรีตกวางขางละ 0.50 เมตร 
คิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 2,460.50 ตาราเมตร ตามแบบ
แปลนมาตรฐาน งานทางสําหรับองคกรปกครองสวนทองถ่ิน กรมทาง
หลวงชนบท ทานประธานครับ ถนนท่ีเราเห็นก็เปนถนนคอนกรีตอยู 
และท่ีจะสรางใหมคือจะเปนคอนกรีตเหมือนกัน แตดูในแบบ ปร.4 มี
งบรื้อถอน 320,000 เศษๆครับ ในสวนของ 1,956,000 บาท  
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 ตองใชคารื้อถอน 324,000 บาท ถือวาเปนตัวเลขท่ีสูงครับ เราไปดู

กันครับ วันนั้นเทาท่ีนัดไดท่ีโทรติดตอสะดวก 6-7 คน อีกคนประชุม
ทางโทรศัพท ทานสท.พีระพงษ ขออนุญาตเอยนาม ทานก็เปนคนเปด
ประเด็นนี้ เราตองดูหลักใหญกอน ตรงท่ีวาขออนุญาตทานประธาน
ครับ ตรงนี้น้ําขัง สมาชิกไปเดินกันแลวก็ทานสท.บรรจบใชรถวิ่ง
เซอเวยท่ีมันขังมากมีหลุมอะไรไหม ปรากฏวาไมมีหลุม เปนพื้นปกติ 
ผิดปกติตรงท่ีมีน้ําขังครับทานประธาน วาในพื้นท่ีเดินดูมีความทรุด
ถึงกับวาเอาไมจ่ิมดูวาตางระดับทรุด มีนอยมากท่ีทรุดจริงๆ เด๋ียวผม
ใหภาพทานปลัดไดดูครับ อยูตอนตน พอมาดานโรงเรียนยังดีพื้นเดิม
ไมเสียหาย ชวงระยาวตามภาพ พื้นเรียกวาปกติไมไดทรุด และพรอม
ท่ีจะแกะซอมได จุดท่ีสองมีหลุมครับ เล้ียวไปนิด ตรงนี้แตกท่ีทานสท.
สมพงคเปนคนพูดบอกวามีหลุมท่ีพูดในสภาครั้งนั้น ผมก็ไดโทรไป
ถามผมอยูตรงนี้นะ เขาจะซอมหมดนะ ตอนนั้นทานสท.สมพงคบอก
วายังอานไมครบ อานไมถึงราง ผมวาเขาทําท้ังหมดเลย ลานเกาแสน
กวาครับ ขออนุญาตทานสมพงคบอกวา ซอมส่ีหาเมตรเทานั้นแหละ 
พอเลยไปโคงขวาหมูบานขางหนาพื้นไมทรุด ปกติครับ แตถามวามี
รอยราวไหม จากแผลท่ีมีจุดน้ําขัง มีรอยราวเปนทางยาว ตามท่ีทาน
ผอ.ไดช้ีแจงกับผมทางโทรศัพทเหมือนกัน และก็มีจุดท่ีสามจุดท่ีชํารุด 
เรามุงหนาไปหมูบานจะอยูขวามือ มีจุดทรุด เทศบาลเอายางมะตอย
ไปซอม สามจุดใหญ ถาแกะซอมได ดี ประหยัด สวนทอนนี้ท่ีวามี
น้ํามันไมมีหลุมเลย แตวาน้ําขังครับ คราวนี้ไดหารือนอกรอบกับผอ.
กองชางบอกวาเปนแผลยาว ถามใครเขาก็บอก ถามผูในแวดวงนี้เขา
บอกคือสมาชิกแทบทุกทาน ถาเราทําแบบโอเวอรเลย คือปูแอสฟลท
ขยายดานขางออกไป แลวปูดานขางทับ มันจะเซฟประหยัดเงินไมถึง
ลานเกาไดไหม เฉพาะคารื้อ 324,000 บาท เหลือในงานสรางใหม
เพิ่มเติม ลานหากวา ท่ีพูดไมไดจองจับผิด ไมไดเปนการทําลายเทดิน
ใครท้ังนั้น จุดเปาหมายตองการประหยัดเงิน จะไปทําท่ีอื่น เหมือนกับ
วาของดีแปดสิบเปอรเซ็นต และเราก็ตองรื้อไปดวยทานประธานถึง
ทานปลัด แลวก็ไดเนื้องานมาคือดานขาง ก็ไดถนนดี และเราผูอาวุโส
กับทานศักด์ิสิทธิ์ไดปรารภถึงวา ถาเราประหยัดดีได เลือกเอาเฉพาะ
จุด อะไรบางอยางนี้ ดีไหม และท่ีสําคัญท่ีสุด ถนนเสนนี้การสัญจร
นอยลงกวาเดิม ในเรื่องของรถนั่ง เราปฏิเสธไมไดวามันตองมีการ
ประกอบอาชีพ รถท่ัวไป เอาเปนวาถามีเจานายช้ันผูใหญมาท่ี
โรงเรียนมกุฎเมือง ถาเราอางวาโรงเรียนมกุฎเมืองนี้คือโรงเรียน
มกุฎเมือง ก็อางได แตถานายช้ันผูใหญไมไดมาเสนนี้หรอก ลัดเลาะ
เขาซอยหนองแหวน แลววิ่งผานลูกระนาดเหินกวามาผานหมูบาน
แลวก็มาโรงเรียน แมกระท่ังประตูนั้นเขายังปดเลย เขาใหเขาทาง
ประตูหนา ฉะนั้น หนวยเซอเวยของทานผูใหญจะตองลงจากถนน
เลียบเมืองแกลงเพื่อตัดเขา เช่ือผม เรื่องความจําเปนท่ีจะตองไป 
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 ลงทุนเกือบสองลานออนๆ มันมากไปครับ ถามวาท่ีอื่นเขามีทําไหม 

เมืองแกลงเพิ่งทําสายเกาะหนองโบสถ วังหวาทําหลายแหง นี่ของเดิม
กวาง 4 เมตร ในเขตพื้นท่ี หมู 9 ตําบลวังหวา ของเดิม 4 เมตร เปน
คอนกรีตมีราว และขยายขางออกไปขางละ 1 เมตร รวมเปน 6 เมตร 
เขาบอกวากอนทําเคลียรขางทางของเดิมกวาง 4 เมตร ขางละ 1 
เมตร มีงานลูกรังหินแลวโคชโอเวอรเลยลาดแอสฟลทติกคอนกรีตทับ
จบงาน แลวก็มีภาพประกอบ พอทําเสร็จแลว สวยงาม ฉะนั้น ถาเรา
ลองมาหาคิดวิธีในข้ันตอนแปรญัตติวา เรามาออกแบบกันใหมไหม ใช
ฝมือหนอย แลวประหยัดเงิน อยางนอย 324,000 บาท ไมตองเสีย 
นี่คือในเรื่องของโครงการในแผนหนาท่ี 205 ท้ังหมดท่ีอยูในนี้ เปน
โครงสรางเพื่อเราไดหาความรูรวมกัน และพอถึงเวลาทานไมไดเห็น
บอกไว และเด๋ียวก็มาถึงเวลาแปรญัตติ เราไมอยากคุยดวยตัวหนังสือ 
อยากคุยแบบสงเสียงออกไปมีใจซึ่งกันและกัน ทําได มีคนบอกวาทํา
ได แตเขาไมสามารถเขารวมประชุมกับเราได เขาพรอมท่ีรวมมือดวย 
แตไมใชผูรับเหมาท่ีผมวา ขอบคุณครับ  

   
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ   
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน สําหรับโครงการซอมสรางคอนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนน 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา สายบานนา-หนองแหวน หมู 1 จํานวน 1,956,000 บาท ใน

สวนนี้ผมขอเกริ่นกอนในการหารือในการทํางานงบประมาณท้ัง 6 กอง
ท่ีเสนอปลัดนะครับ ในฐานะเจาหนาท่ีงบประมาณและผมกล่ันกรองนะ
ครับ เผอิญทานผอ.กองคลังเสนอมาวาควรทํางบประมาณ 15% เกิน
งบลงทุนเพื่อประโยชนสาธารณะประโยชน มาตรฐานก็ได ผมก็เลยให
ผอ.กองเกล่ียงบประมาณประจําเอาท่ีไมจําเปน ไมจําเปนออกแลป 
64 ตองใหใชอยางประหยัด พวกวัสดุอะไรตางๆใหใชอยางประหยัด
แลวใหไปปรับลดอยางนอย 10% ของทุกแผนงาน ก็เลยมีเงินมาสวน
หนึ่งท่ีจะทํางบลงทุนเหลานี้บางโครงทานประธานและสมาชิกขออภัย
ดวยวาไมไดหารือเปนการสวนตัวเลย และไปเห็นท่ีเราไปเปดงานกัน
นะครับ แลวก็ไดหารือผอ.กองชางวาเราจะทําอยางไงตรงนี้ แตอยาง
นอยผอ.กองชางมีเหตุผลในสวนหนึ่งท่ีวามันพื้นฐานขางลางราว ทรุด 
และท่ีสําคัญท่ีประธานสภาและสมาชิกเห็นดวยกับผมเหมือนกันวา
โรงเรียนมกุฎเมืองราชวิทยาลัยเปนโรงเรียนในหลวงร.10 ซึ่งองคภา
ทานอยูระยองมาประจําหรือสงบุคลากรท่ีเกี่ยวของมาโรงเรียนมาประ
จําเลยครับ ถาเราปรับปรุงใหดีข้ึน มันก็เกิดประโยชนแตปรับปรุง
แบบไหนนะครับ ผมไดเสนอสภามามีวิธีการท่ีปรับปรุงท่ีดีกวา ผมก็
เห็นดวยครับทานประธานถึงสมาชิกวาโดยหลักเราสามารถปรับปรุง
ในส่ิงท่ีเงินใชอยางประหยัดและอยางคุมคา แลวเกิดประโยชน  
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  สามารถทําโครงการอื่นๆ ไดเพิ่มเติม ก็เปนส่ิงท่ีคุมคา แตนาคิดนะครับ 

เพราะวาเนื่องจากท่ีเดิมขางลางนาจะเปนพื้นท่ีลุมพอสมควร ถาเรา
ปรับปรุงบางแผง บางแผงก็ทรุดอีก ผมยกตัวอยางหมูท่ี 4 เริ่มแลว
ครับ เราปรับปรุงในส่ิงท่ีแผงตัวท่ีซอม แผงเกาเริ่มซอม ก็เริ่มผุ พัง อีก 
ก็นาคิดเหมือนกัน ถาเรามีเงินพอสามารถดําเนินการท้ังเสน มันก็จะ
เกิดประโยชน แตทายสุดทานประธานถึงสมาชิก ถามีการแปรแลวก็
สามารถพัฒนาโครงการอื่นไดเกิดประโยชนอันนั้น ก็หารือกันอีกครั้ง 
ขออนุญาตทานประธานเทานี้ครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายโครงการไหนหรือไมครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาฯ  ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ   

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ผมไดสงภาพไปใหทาน 
สมาชิกสภาฯปลัด นะครับ คือวิธีการเรายังไมรูหรอกวาขางลางทรุด หรือไมทรุด คือมี

รอยราว และรอยราวถนนยังไมทัน ลองถามหัวหนาเกษมก็ไดครับ 
สรางเสร็จถนนก็ราวก็มี ไมตองไปยกตัวอยางนะครับ ถามวามีทรุด
ไหม มีนะครับ แตวิธีการคือแนะนําวาเอาออกขางทาง แลวก็ซอมคือ
ผูรับเหมาเขาทําไดครับ และก็ตามหลักวิชาการท่ีเทศบาลยุวา อําเภอ
สันปาตอง จังหวัดเชียงใหม เขาก็ทํานะครับ ทํางานประเภทนี้ตาม
เอกสารอางอิง สรุปงานกอสรางใสทออะไรอยางนี้ ท่ีสําคัญก็คือวาเรา
แกปญหาไมใหน้ําขังบนทาง คือแกไดหนึ่งตรงนั้นพื้นท่ียังมีอีกกวาง 
น้ํายังเขาไมไดถึงนะครับ มันมีต้ังหลายแหงครับ อบต.อะไรท่ีอําเภอ
บานบึง จังหวัดชลบุรี เขาทําวิจัยเลยนะ ในเรื่องของวามีซอมโอเวอรเลย
แตใชแผนรองพื้น ราคาจะสูงมากกวานี้อีก เราไมตองไปคิดวาการใช
งาน มันจะช่ัวอะไร เอาแค 10 ปถึงจะคุมทุน ถนนรอยแตกเกิดได
หลายอยาง เกิดจากการหดตัว เปนรอยแตกท่ีเช่ือมโยงติดตอเปน
ตารางใหญเลย มีมุมคอนขางแหลมยาว รอยแตกประเภทนี้ครับ มี
วิธีการซอมอะไร ผมก็ไมไดใชชาง รอยตอดวยยางมะตอยน้ําสาดทับ
ดวยผิดทางแบบ มีวิธีการและจุดท่ี ถาเราเปล่ียนแปลงในแบบปร.4
โครงการซอมถนนจุดนี้นะครับ หนาโรงเรียนมกุฎเมือง ซึ่งได
ระยะทาง 330 เมตร ถาเราคิดตอเนื่องกันไป ขออนุญาตไมใช
ผูบริหาร ถาเราไดเงินเหลือมาทําเช่ือมตรงจากถนนใหญเล่ียงเมือง 
ขยายมาและตรงถนนคอนกรีตไมใชอยูในสภาพท่ีสมบูรณจะเหลือ
ประมาณ 60% เพื่อความสวยงามเปนหนาตา เช่ือผมเถอะครับวา
เจานายหรือบุคคลจากตางจังหวัด เวลาจะเขามาโรงเรียนมกุฎเมือง
ไมไดเขาทางหมูบานหรอก เนื่องดวยการรักษาความปลอดภัย นี่เปน
สวนหนึ่งสําคัญเลยครับ ผมไมไดพูดกลาวลวง เขาตองคํานึงถึงความ
ปลอดภัย การจุดคมสูงตางๆ เขามาทางเล่ียงเมืองนะครับ เช่ือผม
เถอะครับทานประธาน ขอขอบคุณครับ เด๋ียวเจอในช้ันแปรญัตติและ
หารือกันครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานอื่นจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมี ตอไปเปนงบกลาง 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกอภิปรายหรือไม ถาไม ตอไปงบประมาณการรายจาย ประปา 

ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันทฺ ครับ   
  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ หนาท่ี 201 สอบถาม 
สมาชิกสภาฯ ผลประโยชนอื่นๆ รวม 65,000 บาท อะไรครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกจะสอบถามอีกหรือไมครับ จะไดใหผูบริหารไดตอบทีเดียว 
ประธานสภาฯครับ    ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันทฺ ครับ   
  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ทานประธานสภาครับ ให 
สมาชิกสภาฯ ผมไดสอบถามทีเดียวไดหรือไมครับ 
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไดครับ   
ประธานสภาฯ  
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ หนาท่ี 213 งบบุคลากร  
สมาชิกสภาฯ เปนเง ิน 1,735,100 บาท ซึ่งประกอบเงินเดือนฝายประจํา 

เงินเดือนพนักงาน เงินเพิ่มตางๆ เงินประจําตําแหนง คาลูกจางประจํา 
คาตอบแทนพนักงานจาง เงินเพิ่มตางๆของพนักงานจาง จํานวน 12 
เดือน ตามนัยมติคณะรัฐมนตรี ท้ังหมดนี้ครับ รวมแลวเปนเงิน 
1,735,100 บาท นี่คือของป 64 แต ป 63 ทานต้ังไว 1,857,300 
บาท เทากับวานอยกวาเดิม 122,200 บาท สอบถามวาพนักงาน
หรือคนงานนอยลงหรืออยางไร ทําไมงบประมาณนอยกวาเดิม 
122,200 บาท นี่ คือคําถามท่ี 2 และเงินงบประมาณท่ัวไป
ชวยเหลือเฉพาะการรับจากงบกลาง 1,500,000 บาท รับนอย 
ยอนกลับไปนิดครับ และเงินเพิ่มตางๆ จํานวน 6 อัตรา พนักงานจาง
ท่ัวไป 60,000 บาท พนักงานจางมีท้ังหมด 7 อัตรา แลวทําไมเงิน
เพิ่มมีแค 6 อัตรา คาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 
120,000 บาท หมายถึง ก็คือเวลานอกราชการ ฉะนั้นประชาชน
เมื่อเรื่องเกี่ยวกับน้ําประปาสามารถเรียกใชไดตลอด 24 ช่ัวโมงนะ 
เพราะวา เขามีคาตอบแทนอยู เขาไมไดไปฟรีนะครับ เขามีเงิน
คาตอบแทน หนาท่ี 216 โครงการปรับปรุงคุณภาพน้ํา ป 63 ต้ังไว 
75,000 ป 64 ต้ังไว 300,000 บาท ก็ไดรับการช้ีแจงอยางคราว
จากทานปลัดแลว แตก็ยังไมชัดเจน และจะไปปรับปรุง ลองใหเลาถึง
วิธีการครับ โดยละเอียดวาจะทําอยางไรกับเงิน 300,000 บาท 
ในขณะท่ีโครงการตรวจและวิเคราะห คุณภาพน้ํา ป64 ต้ังไว 
25,000 บาท ป 63 ต้ังไว 35,000 บาท เทากับวาลดนอยไป 
10,000 บาท ถามวาป64 จะตรวจกันนอยแลวหรือ ทีจริงแลวเมื่อ 
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 เราปรับปรุงแลว เราก็ตองตรวจอยางนอยๆก็ตองทําเหมือนเดิม คือ

ตองเหมอืนกับ 35,000 ตรวจเหมือนกันแตตรวจ 25,000 หรือวา
มั่นใจวา 300,000 ปรับปรุงคุณภาพน้ําเอาอยูใชหรือไม หนาท่ี 
217 คาบํารุงรักษาและซอมแซม อยางอื่นก็พื้นครับ แตเมื่อป 2563 
กองกิจการประปา เขามีแบคโฮเล็ก แลวเขาก็ตองต้ังงบจางคนขับ
แบคโฮเล็ก 1 อัตรา เปนเงิน 100,000 บาท ผมดูต้ังแตกองชางไมมี
พูดถึงแบคโฮเล็ก เขาขายหรืออยางไรครับทานประธาน ผมไปถาม
กองชางทางหนาตลาด ผมก็ไมเจอรถแบคโฮเล็ก มาถึงกองประปา ผม
ไมถามก็ไมไดแลว เพราะมันหมดแลว ถาไมถามผมก็นอนไมหลับ ไมมี
ครับทานประธานลองดู และรถแบคโฮเล็ก มันหายไปไหนไง ชวยตอบ
ผมฟงแบบกระจางทีครับ แบคโฮเล็กไมมี ป 64 หรือเขาใชจาก
จํานวน 7 อัตราเขาหรืออย างไร วัสดุเ ช้ือเพลิงและหล อ ล่ืน 
180,000 บาท เขาก็ตองเผ่ือรถแบคโฮเล็ก หนักไปทางรถปกอับกับ
รถมอเตอรไซค และแบคโฮเล็กดวย เด๋ียวรถคันแดง กองประปาท่ีเขา
เคยใช เด๋ียวนี้ไมไดไปไหนแลว เพราะวาเขาปลดระวาง คันสีดําวิ่งไป
เอาทอ เด๋ียวผมเอาภาพมาใหทานปลัดดูวาเขาไปเอาทอท่ีไหน ไวผม
เอามาใหดู น้ํามัน 180,000 บาท ท้ังก็ไมไดวิ่งไปไหน กองกิจการ
ประปาก็คงไมไดไปจังหวัด ผมไมอยากจะไปขอเลขไมค บันทึกการใช
รถบอกไว งบลงทุน 71,100 ครุภัณฑคอมพิวเตอรโนตบุก ใหตอบ
แคนี้กอนครับ แลวผมเช่ือวาผมไมตองถามอีกนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญรองบรรเจิด จริตงาม ไดทําหนาท่ีแทนประธานสักครูครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานผูบริหารครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน หลายคําถามเด๋ียวผมคงขอมอบหมายใหผอ.กองการประปา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ผมขออธิบายในสวนของคาใชจายเวลานอกราชการครับ ใหกับ

พนักงานจาง วันปกติหลังจากส่ีโมงครึ่ง เราไมมีการเบิกจายให ณ 
ปจจุบันไมวาจะหาโมง หกโมง สองทุม สามทุม ไปไมมีคาใชจาย หรือ
ไปชวงเชา แตวาเราจะจายใหวันเสาร วันอาทิตย วันหยุดนักขัตฤกษ 
1 วัน ตอใหทํามากนอยแคไหนก็ให 1 วัน เทานั้นเอง แตก็ควรเพราะ
ความเดือดรอนของชาวบาน ก็ตองไปโดยไมจํากัดเวลานะครับ ก็
พยายามอยูใน 4 คน ท่ีหนวยงานซอมบํารุงของเราทานประธานถึง
สมาชิก ก็พยายามใหเขาไปตามปญหานะครับ ซึ่ง ณ ปจจุบันไดผอ.
กองการประปาควบคุมในการทํางานและก็ทานรองปลัดอีกทานนึง 
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  ซึ่งผมไดมอบหมายเปนกรณีพิเศษใหไปควบคุมกองประปานะครับ 

เพื่อใหการซอมบํารุงเปนไปดวยความรวดเร็ว ฉะนั้นคาใชจายนอก
เวลาราชการ เฉพาะเสาร อาทิตย วันหยุดนักขัตฤกษ ขออธิบายให
ทานประธานสภาถึงสมาชิกไดรับทราบ สวนขอคําถามอื่นๆ ขอมอบ
ใหผอ.กองการประปาไดช้ีแจงครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานหัวหนาเกษม ไกรลาศ ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
  
นายเกษม ไกรลาศ  - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ  
เจาพนักงานประปา รักษาราชการแทน ขาราชการทุกทานครับ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายเกษม  
ผูอํานวยการกองการประปา ไกรลาศ เจาพนักงานประปาชํานาญงาน รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองการประปา สําหรับงบประมาณกองการประปา         
ป 2564 รายไดผลประโยชนอื่นๆ มาจากเบ็ดเตล็ดต้ังไว 5,000 
บาท เงินเพิ่มตามขอบัญญัติ ซึ่งไดจากคาธรรมเนียมขอใชน้ํา กรณี
อาคารหองแถวเก็บเงินเพิ่ม 500 บาท ซึ่งไดปรับไปเมื่อขอบัญญัติ
ของประปา 15,000 บาท คาแรงเปนท่ีมาขอใชน้ําสวนท่ีลงคาแรง
ลงไปติดต้ังมาตรวัดน้ําคาธรรมเนียม 40,000 บาท รวมแลว 
65,000 บาท สวนงบประมาณการชวยเหลือเฉพาะการ ท่ีทานบอก
วาพอหรือปาว ปท่ีแลวต้ังไว 2,000,000 บาท ติดต้ังประตูควบคุม
ประตูจายน้ําดวยลดไป 500,000 บาท คราว 1,500,000 บาท 
ตัวรายจายไมพอก็จะขอจากเทศบาล ซึ่งจะเบิกตามความจําเปนปนี้
เบิกไปขณะนี้ 1,100,000 บาท สวนเงินเดือนท่ีต้ังไวปท่ีแลว 
1,800,000 บาท ปนี้ต้ังไวนอยกวาเดิมเหลือ 1,735,100 บาท ก็
เซฟงบประมาณลงมา เพราะวาเงินเดือนพนักงานมีในกรอบเปนผอ. 
เปนหัวหนาฝาย และเจาพนักงานการเงินและบัญชี ไมมีตัว ต้ังหลักไว
เฉพาะของผม 527,000 บาท ก็ตองลดลงมาป ท่ีแลว ต้ังไว  
600,000กวา ใหอยูในรายการ และก็เงินเพิ่มของพนักงานต้ังไว
เฉยๆ ตําแหนงไมมีผอ.กองก็ต้ังไวเฉยๆ ต้ังไวเผ่ือใครยายมา สําหรับ
คาเงินเพิ่มของพนักงานมีพนักงาน 7 คน แตทําไมมีเงินเพิ่มแค 6 คน 
เพราะวาเงินเดือนมันเต็ม เราก็จะไมมีเงินเพิ่ม ก็จะมีแตเงินเดือน 
สําหรับรถแบคโฮเล็ก ต้ังไว 2 ปแลว ไมไดใชเลย เพราะวาหา
คนขับรถจางเหมาไมได ตองมีใบขับข่ี ก็เลยวาตัดตรงนี้ออกไป จะได
ไมตองมาต้ัง ต้ังไวแลวไมไดทํา และท่ีใชชัยรัตน บํารุง มาขับเปนหลัก 
และก็มีเจกขับได เพราะวารถแบคโฮเล็กขับงายกวาคันใหญ รถแบคโฮ
เล็กจะไปขุดหรือไปขุดซอมทองานก็มากบาง นอยบาง บางทีมีคํารอง 
บางทีขอไปปรับปรุงภูมิทัศน ใชน้ํามันเช้ือเพลิงและหลอล่ืน 180,000 บาท  
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ปกติมีรถยนต 2 คัน รถมอเตอรไซค 3 คัน ใชออกแทบทุกวันไปดู
ระบบ ซอมทอบาง ไปเก็บตังค ก็จะมีนริศและพินิจ อีกคันก็ออกไป
ซอมทอ มีรถพวง 1 คัน รถหกลอลากรถแบคโฮ ป 63 แตละเดือน
ใชประมาณ 10,000-12,000 ก็ประมาณ 100,000กวา ไมมี
โครงการท่ีวาอบจ.จะมาสรางยังไมไดรื้อถนนขางหนาจะมีงานจํากัดอยู 
อันนี้ก็ต้ังเผ่ือไว เผ่ือวาปหนาอบจ.มาสรางตรงขางหนา เราก็ตองใชรถ
แบคโฮเล็กข้ึนเยอะเลย 180,000 บาท คิดวาพอ สวนโครงการวิเคราะห
คุณภาพท่ีต้ังไวนอยกวาปท่ีแลว 10,000 เรามีระบบประปาอยู 7 ตัว 
ตรวจทุกป สงตัวอยางไปตรวจท่ีจันทบุรีการประปาภูมิภาค ประมาณ 6-
7ตัวอยาง ทุกตัวท่ีเปนน้ําประปาประมาณ 17,000 ปท่ีแลวก็ทําไปแลว 
ก็มีคุณภาพน้ําท่ีมีคามิเตอรบางตัวไมไดมาตรฐานพวกแมงกานิส เหล็ก 
แลวก็เปนพวกคลองขุน ปนี้ก็เลยเพิ่มโครงการปรับปรุงจากปท่ีแลว 
75,000 บาท มาเปน 300,000 บาท หลักๆ ก็คือเหมือนเดิม
เปล่ียนเปนทรายกรอง หมดคุณภาพไปเหมือนทุกปท่ีผานมา ก็ทําไปท่ีหมู 
9 และหมู 6 ปนี้คาดวาจะทําท่ีหมู 7 ตัวใหมสุด สรางเมื่อป 53 และก็
หมู 8 ทีนี้จะเพิ่มจากการเปล่ียนทรายก็จะมาปรับปรุงระบบเคมี ซึ่ง
ปจจุบันเราใชสารสม และควบคุมการใชจายเคมีมันไมคอยเสถียร คือเชา
มาเราไปจายพวกคลอรีน สารสม มันก็โอเค พอตอนกลางคืนไมมีใครอยู
มันก็จางไป มีผูรับจางทํามาอยูทางชลบุรีเขาบอกวาเขาทํามาเปนปแลว
เอามาใหดูก็ประมาณ 150,000 บาท สําหรับระบบท่ีเรามีขนาด 20 
ลบม./ช่ัวโมง มาปรับปรุงเกี่ยวกับระบบจายสารสม การจายสารเคมี 
ติดต้ังตัวจายก็เลยมันสูงกวาปท่ีแลว เพิ่มระบบกึ่งอัตโนมัติในการจาย
เขาไป ขอช้ีแจงเบ้ืองตนเทานี้ครับ 
 

นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ผู เ ข า ร ว มประช ุม ทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ตอนนี้ ถึง

งบประมาณเฉพาะการประปา แตละปมันจะมีแตใบประมาณการ ผม
อยากจะทราบวาท่ีเรารับจริงป 63 มันเหลือเทาไร มันจะขาดเหลือเทาไร 
อะไรหรือไม ถามันไมพอเราก็จะชวยเหลือในการสนับสนุนเขาไป แตละ
ครั้งมีแตใบประมาณการ ถาเรามาดูจะมีการบริหารงบประมาณป 63 รับ
จริงจํานวน 53,000,000 แตอันนี้ประปามีแตใบประมาณการ เราก็เลย
ท่ีการบริหารงานมาไมรูเลยวาประปาไดกําไรหรือขาดทุน ก็ไมทราบไง เรา
ก็ไมรู เทาท่ีผมเปดดูมีแตใบประมาณการอยางเดียว และก็เปนรายจาย
เลย อยากจะทราบคําช้ีแจงตรงนี้เพื่อกระจางในการท่ีเราจะพิจารณา ถา
ไมพอ เราจะไดรู ไมอยางนั้นก็คาใจ ปนึงเราจะไดรูการบริหารการประปา
มันไดเทาไรหรือขาดทุน เมื่อกอนสมัยแรกๆท่ีเรายังไมสนับสนุนก็ยังทํา 
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  กันไดมาตอนหลังเพื่อนสมาชิกบอกวาเราสนับสนุน 1,000,000 ตอมาป

ท่ีแลวก็ 2,000,000 แลว ปนี้ลดหนอยเหลือ 1,500,000 ก็สอบ
เหตุผลและคําช้ีแจงครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหารหรือผูท่ีเกี่ยวของครับ  
ประธานสภาฯ  

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบหมายใหผอ.กองการประปานําเรียนช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  

นายเกษม ไกรลาศ  - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ  
เจาพนักงานประปา รักษาราชการแทน ขาราชการทุกทานครับ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายเกษม  
ผูอํานวยการกองการประปา ไกรลาศ เจาพนักงานประปาชํานาญ รักษาราชการแทน ผูอํานวยการ

กองการประปา สําหรับท่ีไมแจงวารับจริงของเทศบาล เพราะวาจริงๆ
ทําแบบนี้ ไมไดแจก เห็นทํามาตลอดก็เลย ถามวาขาดทุน ไมขาดทุนครับ     
ถาไมขาดทุนไมตองมาขอเงินอุดหนุน รูแนวาขาดทุนไมตองมาขอจากเทศบาล 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  
ประธานสภาฯ  

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมก็สงสัย

อยางนี้ทุกปครับ แตไมไดถาม แตมาปนี้ก็ลองถามดู ผมเปดดูรับ
จริงๆ ทางผูบริหารแนะนําวาเฉพาะการนะ ไมมีรายรับจริงเขามา 
ก็ฝากทานประธานสภาถึงผูที่เกี่ยวของ ถางบประมาณหนาเราอยู
จะไดเห็นตัวรายรับจริงๆ เราจะไดรู เผื่อพี่นองประชาชนถามเรา
จะไดตอบเขาได เราจําหนายน้ําประปาใหกับพี่นองประชาชนเปน
อยางไร ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ  
ประธานสภาฯ  

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ผมไดถามไปเกี่ยวกับเรื่อง 
สมาชิกสภาฯ โครงการปรับปรุงคุณภาพน้ํา 300,000 บาท ทําอะไรไปบางก็ไดรับ

คําตอบจากรักษาการหัวหนากองการประปาคือไดเปนหลักเปล่ียนไส
กรอง 2 จุด หมู 6 และหมู 9 คราวนี้จะเปล่ียนท้ังหมด 5 หมูหรืออยางไร 
เปล่ียนไสกรอง ทานก็พูดเทคนิคปุมอัตโนมัติทานอธิบายลงลึกจนผมตาม
ไมถึง เอาใจชวยผมไดขอกระจางวาทําไมเรื่องรถแบคโครเล็กท่ีเคยต้ังไว 
100,000 บาท  1 อัตรา สรุปไมเคยใชเลยคราวนี้ก็เลยไมไดต้ังก็
ถูกตองกับการทํางบประมาณ แตเรื่องการโอนทําใหเราไมรู เราไมรูวา 
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 กองการประปาเขาจะมาจายขาดเงินสะสมของเขาเอง 500,000 บาท  

ก็เราไมรูวาเปนเงินกองไหน ทําไมถึงไมมีเงิน แตถึงอยางไรก็ไมผาน
หรอกนะ เพราะวาความเหมาะสมเรื่องการทํา ขอบคุณครับ  

วาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง งบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ ๒๕๖4 และรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง งบประมาณรายจายเฉพาะการ        
การประปา ประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติท่ี 
ประธานสภาฯ   ประชุมเลยนะครับ สมาชิกสภาฯ มี จํานวน 12 ทาน ครบองค

ประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดเห็นชอบ
รับหลักการ เร่ือง รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง 
งบประมาณรายจาย ประจําป งบประมาณ 2564 และรางเทศ
บัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง งบประมาณรายจายเฉพาะการ 
การประปา ประจําปงบประมาณ 2564 สมาชิกทานใดรับ
หลักการรางเทศบัญญัติฯ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบ จํานวน 11 เสียง  
ประธานสภาฯ   

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมเห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติขอให    
ประธานสภาฯ  ยกมือครับ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีครับ 
ประธานสภาฯ    

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ เห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติฯ จํานวน 11 เสียง  
ประธานสภาฯ  งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง    

มติท่ีประชุม - มีมติรับหลักการรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง 
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 และราง         
เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง งบประมาณรายจายเฉพาะ
การการประปา ประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 
เห็นชอบตามรางฯ จํานวน  11  เสียง 

ไมเห็นชอบรางฯ จํานวน     -    เสียง-     

งดออกเสียง จํานวน          1   เสียง- 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปจะเปนการลงมติยอนข้ึนมาในระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ มีท้ังหมด 5 ญัตติ กอนท่ีจะเลือกคณะกรรมการ 2 คณะ ญัตติเพื่อ

พิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.5 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม
ประจําปงบประมาณ 2563 โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา
ของระบบประปาเทศบาลตําบลบานนา จํานวนเงิน 500,000.00 บาท  
สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีอนุมัติครับ  
ประธานสภาฯ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ จํานวน 11 เสียง 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติจํานวน 11 เสียง งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ    
 
มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 

โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ําของระบบประปาเทศบาล
ตําบลบานนา จํานวนเงิน 500,000.00 บาท   
อนุมัติ        -       เสียง 

 ไมอนุมัติ     11    เสียง -     

 งดออกเสียง   1    เสียง –  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปญัตติเพื่อพิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.4 ญัตติขออนุมัติจาย 
ประธานสภาฯ ขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 โครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง (บน.0212) หมูท่ี 2 
ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยองงบประมาณ 487,000.00  บาท 
สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีอนุมัติครับ  
ประธานสภาฯ  
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~ ๗๘ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ จํานวน 10 เสียง 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 2 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติจํานวน 10 เสียง งดออกเสียง จํานวน 2 เสียง 
ประธานสภาฯ  

มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง 
(บน.0212) หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง
งบประมาณ 487,000.00  บาท 
อนุมัติ        -       เสียง 

 ไมอนุมัติ     10    เสียง -     

 งดออกเสียง   2    เสียง –  

 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปญัตติเพื่อพิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.3 ญัตติขออนุมัติจาย 
ประธานสภาฯ ขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 โครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 (บน.0904) หมูท่ี 9 
ตํ าบลบ านน า  อํ า เภอแกลง  จั ง หวั ด ร ะยอ ง  งบประม า ณ  
481,000.00 บาท สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีอนุมัติครับ  
ประธานสภาฯ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ จํานวน 11 เสียง 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

/-79-นายสําเนา... 



~ ๗๙ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติจํานวน 11 เสียง งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 
(บน.0904) หมูท่ี 9 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ  481,000.00 บาท 
อนุมัติ        -       เสียง 

 ไมอนุมัติ     11    เสียง -     

 งดออกเสียง   1    เสียง 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปญัตติเพื่อพิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.2 5.2.2 ญัตติขอ 
ประธานสภาฯ อนุมัติกันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอหนี้ผูกพัน  

แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 

 1. โครงการจัดซื้อกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) ภายในตําบลบานนา  
    จํานวน 8 จุด เปนเงิน 1,600,000 บาท 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน คาที่ดินและสิ่งกอสราง 
คากอสรางสาธารณูปโภค  

 1. โครงการติดต้ังโคมไฟแสงสวาง LED รอบสวนสาธารณะเฉลิม 
                                                     พระเกียรติ เปนเงิน 1,253,000 บาท 
 2. โครงการติดต้ังระบบจายน้ําภายในสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 
                                                     เปนเงิน 224,000 บาท 
 3. โครงการติดต้ังหมอมิเตอรไฟฟา ขนาด 30 แอมแปร 3 เฟส  
                                                     เปนเงิน 68,800 บาท 
 4. โครงการรื้อถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอลใน 
                                                     สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 268,000 บาท 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  

งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
 1. โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต    
                                                     (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5  
                                                    เปนเงิน 1,961,200 บาท 
 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑกีฬา 
 1. โครงการจัดซื้อครุภัณฑกีฬา เปนเงิน 328,000 บาท  
 สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 

/-80-นายสําเนา... 



~ ๘๐ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ มีอนุมัติ จํานวน 11 เสียง  
ประธานสภาฯ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ ไมมีครับ 
ประธานสภาฯ 
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ อนุมัติจํานวน 11 เสียง งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 
  
มติท่ีประชุม - มีมติอนุมัติกันเงินไวเบิกเหลื่อมปกรณีไมกอหนี้ผูกพัน  

แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 

 1. โครงการจัดซ้ือกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) ภายในตําบลบานนา  
    จํานวน 8 จุด เปนเงิน 1,600,000 บาท 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
คากอสรางสาธารณูปโภค  

 1. โครงการติดต้ังโคมไฟแสงสวาง LED รอบสวนสาธารณะเฉลิม 
                                                   พระเกียรติ เปนเงิน 1,253,000 บาท 

2. โครงการติดต้ังระบบจายน้ําภายในสวนสาธารณะเฉลิม 
    พระเกียรติ เปนเงิน 224,000 บาท 

 3. โครงการติดต้ังหมอมิเตอรไฟฟา ขนาด 30 แอมแปร 3 เฟส  
                                                   เปนเงิน 68,800 บาท 
 4. โครงการร้ือถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอล 
                                                   ในสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 268,000 บาท 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  

งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 
 1. โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต    
                                                   (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5  
                                                   เปนเงิน 1,961,200 บาท 
 

/-81-แผนงาน... 



~ ๘๑ ~ 
 
 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑกีฬา 
 1. โครงการจัดซ้ือครุภัณฑกีฬา เปนเงิน 328,000 บาท 

อนุมัติ        11    เสียง 

 ไมอนุมัติ       -     เสียง -     

 งดออกเสียง    1   เสียง  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปญัตติเพื่อพิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.1 ญัตติขออนุมัติโอน 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2563  
 โอนลด 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาใชสอย ประเภท 

โครงการคาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบานนา ต้ังไว 
1,200,000.00 บาท ใช ไป 699,300.00 บาท คงเหลือ 
500,700.00 บาท โอนลดครั้งนี่ 260,000.00 บาท คงเหลือ
หลังโอนลด 240,700.00 บาท   

 โอนเพิ่ม 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาครุภัณฑ ประเภท         

คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ต้ังไว 40,670.00 บาท ใชไป 
0 .00 บาท คง เห ลือ  40 ,670.00 บาท โอน เพิ่ มครั้ ง นี้  
260,000.00 บาท คงเหลือหลังโอนเพิ่ม 300,670.00 บาท 

      สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ มีอนุมัติ จํานวน 11 เสียง  
ประธานสภาฯ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ ไมมีครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ อนุมัติจํานวน 11 เสียง งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

  /-82-มติท่ีประชุม... 



~ ๘๒ ~ 
 
มติท่ีประชุม - มีมติอนุมัติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563  
 โอนลด 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาใชสอย ประเภท 

โครงการคาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบานนา ต้ังไว 
1,200,000.00 บาท ใช ไป 699,300.00 บาท คงเหลือ 
500,700.00 บาท โอนลดคร้ังนี่ 260,000.00 บาท คงเหลือ
หลังโอนลด 240,700.00 บาท  

 โอนเพิ่ม 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาครุภัณฑ ประเภท         

คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ต้ังไว 40,670.00 บาท       
ใชไป 0.00 บาท คงเหลือ 40,670.00 บาท โอนเพิ่มคร้ังนี้ 
260,000.00 บาท คงเหลือหลังโอนเพิ่ม 300,670.00 บาท        
อนุมัติ       11     เสียง 

 ไมอนุมัติ      -      เสียง -     

 งดออกเสียง    1   เสียง  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปจะเปนการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ   และคณะกรรมการแปรญัตติ ขอหารือสภาครับ วาจะใหเลือก

จํานวนกี ่ท าน ขอใหเล ือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภากอนครับ ขอเชิญเสนอครับ เพราะวาคณะกรรมการ
ตรวจรายการงานประชุมครับ ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  

 
นายพีระพงษ จริตงาม - ผมขอเสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จํานวน 5 ทาน  
สมาชิกสภาฯ ครับ     

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีทานอื่นเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ ไมมีนะครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯทานใดเห็นสมควรใหเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุม จํานวน 5 ทาน ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทใหแตงต้ังคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
จํานวน 5 ทาน 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานที่ 1 ครับ ขอใหทานเลขาฯจดรายชื่อไวดวยครับ ขอเชิญ

ทานสท.บรรจบ แววดี ครับ   

นายบรรจบ  แววดี - ขอเสนอ ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.พีระพงษ จริตงาม คณะกรรมการตรวจรายงานการ 
ประธานสภาฯ ประชุม ทานท่ี 1 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ        

มีใครเสนอทานท่ี 1 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท 
  2. นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ทานท่ี 1 ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ขอใหยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีมติ เปน เอกฉันท เลือกทานสท.พีระพงษ  จ ริตงาม  เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 1 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานท่ี 2 ครับ ขอเชิญทานสท.บรรเจิด จริตงาม ครับ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเสนอ ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท คณะกรรมการตรวจรายงานการ 
ประธานสภาฯ ประชุม ทานท่ี 2 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ       

มีใครเสนอทานท่ี 2 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

  1. นายสุชาติ เหล็กเพชร 
  2. นายสมพงค สุทธิสถิตย 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน 
การประชุม ทานท่ี 2 ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ขอใหยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 2 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานท่ี 3 ครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
   
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ขอเสนอ ทานสท.บรรเจิด จริตงาม ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.บรรเจิด จริตงาม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ทานท่ี 3 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มีใครเสนอ

ทานท่ี 3 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 
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  1. นายสมนึก เกิดผล 
  2. นายสมนึก กล่ินบุตร 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน         
การประชุม ทานท่ี 3 ทานสท.บรรเจิด จริตงาม ขอใหยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีม ติ เปน เอกฉันท เลือกท านสท .บรร เ จิด  จ ริตงาม  เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 3 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานท่ี 4 ครับ ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ขอเสนอ ทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ทานท่ี 4 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มีใครเสนอ

ทานท่ี 4 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 
 1. นายบรรจบ แววดี 
 2. นายบรรเจิด จริตงาม 
สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ทานท่ี 4 ทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ ขอใหยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีม ติ เปน เอกฉันท เลือกท านสท .สมคิด ปะสิ่ งชอบ  เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 4 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานท่ี 5 ครับ ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 
   
นายสมพงค สุทธิสถิตย - ขอเสนอ ทานสท.วินัย หิรัญรักษ ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.สมนึก เกิดผล คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ทานท่ี 5 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มีใครเสนอ

ทานท่ี 5 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 
 1. นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล 

  2. นายพีระพงษ จริตงาม 
สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน          
การประชุม ทานท่ี 5 ทานสท.สมนึก เกิดผล ขอใหยกมือครับ 
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มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.สมนึก เกิดผล เปนคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 5 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - รายช่ือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ครบ จํานวน 5 ทาน 
ประธานสภาฯ  แล วนะครับ  ตาม ท่ีท านเลขานุ การสภาฯ ไดนํ าเรียนราย ช่ือ

คณะกรรมการตรวจรายงาน จํานวน 5 ทาน ดังนี้ 
 1. นายพีระพงษ  จริตงาม 
  2. นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
  3. นายบรรเจิด  จริตงาม 
  4. นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ 
  5. นายสมนึก  เกิดผล 
 ผมขอตรวจสอบสมาชิกท่ีอยูในหองประชุมสภาฯ มีจํานวน 12 ทาน          

ครบองคประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ สมาชิกฯทานใด
เ ห็นสมควร ให แต ง ต้ั งคณะกรรมตรวจรายงานการประชุม               
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทใหแตง ต้ังคณะกรรมการตรวจรายงาน          

การประชุม จํานวน 5 ทาน โดยมีรายช่ือดังนี้  
 1. นายพีระพงษ  จริตงาม 
  2. นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
  3. นายบรรเจิด  จริตงาม 
  4. นายสมคิด  ปะสิ่งชอบ 
  5. นายสมนึก  เกิดผล 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปจะเปนการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 3 ทาน    
ประธานสภาฯ  ไมเกิน 7 ทาน ขอหารือสภาคร ับว าจะ ใหเล ือก จํานวนกี ่ทาน 

ทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ  
 
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ 
สมาชิกสภาฯ หัวหนากองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุม            

ทุกทาน ผม นายศัก ดิ ์ส ิทธิ ์ ร ัตนมหาไพศาล ครับ ผมขอเสนอ
คณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7 ทาน ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ  
ประธานสภาฯ 1. นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท 
 2. นายพีระพงษ จริตงาม 
  มีสมาชิกจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ สมาชิกทานใดเห็นสมควร

ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7 ทาน ขอใหยกมือครับ 
ขอบคุณครับ  

/-86-มติท่ีประชุม... 



~ ๘๖ ~ 
 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทใหแตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7 ทาน 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ขอเชิญเสนอ 
ประธานสภาฯ  คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 1 ครับ ขอเชิญทานสท.บรรจบ แววดี ครับ

   
นายบรรจบ  แววดี - ขอเสนอ ทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 1 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ           

ทานท่ี 1 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายสมคิด ปะส่ิงชอบ 
  2. นายสมนึก กล่ินบุตร 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 1 
ทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม -  มีมติ เปน เอกฉันท เลือกทานสท.สุชา ติ เหล็กเพชร  เปน
คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 1 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 2 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 

นายพีระพงษ จริตงาม - ขอเสนอ ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 2 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ          

ทานท่ี 2 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายสมพงค สุทธิสถิตย 
  2. นายสุชาติ เหล็กเพชร 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 2 
ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 2 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 3 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 

 
/-87-นายขวัญชัย... 



~ ๘๗ ~ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ขอเสนอ ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.พีระพงษ จริตงาม คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 3 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มีใครเสนอ ทานท่ี 3 

อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายบรรเจิด จริตงาม 
  2. นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 3 
ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีมติ เปน เอกฉันท เลือกทานสท.พีระพงษ  จ ริตงาม เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 3 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 4 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
 
นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล - ขอเสนอ ทานสท.บรรเจิด จริตงาม ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.บรรเจิด จริตงาม คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 4 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ         

ทานท่ี 4 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายบรรจบ แววดี 
  2. นายพีระพงษ จริตงาม 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 4 
ทานสท.บรรเจิด จริตงาม ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีม ติ เปน เอกฉันท เลือกท านสท .บรร เ จิด  จ ริตงาม เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 4 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 5 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.บรรเจิด จริตงาม ครับ 

นายบรรเจิด  จริตงาม - ขอเสนอ ทานสท.สมนึก เกิดผล ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

 

/-88-นายสําเนา... 



~ ๘๘ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.สมนึก เกิดผล คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 5 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ         

ทานท่ี 5 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท 
  2. นายสมนึก กล่ินบุตร 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 5 
ทานสท.สมนึก เกิดผล ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.สมนึก เกิดผล เปนคณะกรรมการ
แปรญัตติ ทานท่ี 5 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 6 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ ครับ 
   
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ - ขอเสนอ ทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 6 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ         

ทานท่ี 6 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

  1. นายบรรจบ แววดี 
  2. นายสมนึก เกิดผล 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 6 
ทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 6 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 7 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร ครับ   

นายสุชาติ  เหล็กเพชร - ขอเสนอ ทานสท.บรรจบ แววดี ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.บรรจบ แววดี คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 7 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ         

ทานท่ี 7 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

/-89-1.นายพีระพงษ... 



~ ๘๙ ~ 
 
 1. นายพีระพงษ จริตงาม 
  2. นายสมพงค สุทธิสถิตย 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 7 
ทานสท.บรรจบ แววดี ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.บรรจบ แววดี เปนคณะกรรมการ
แปรญัตติ ทานท่ี 7 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - รายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ ครบ จํานวน 7 ทาน ดังนี้ 
ประธานสภาฯ ๑. นายสุชาติ  เหล็กเพชร 

  ๒. นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
 ๓. นายพีระพงษ  จริตงาม 
 ๔. นายบรรเจิด  จริตงาม 
 ๕. นายสมนึก  เกิดผล 

6. นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล 
7. นายบรรจบ  แววดี 
สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหท้ัง 7 ทาน เปนคณะกรรมการแปรญัตติ
ในพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 และรางเทศบัญญัติเทศบาล
ตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจายเฉพาะการการประปา 
ประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทใหแตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7 ทาน 
 ๑. นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
 ๒. นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
 ๓. นายพีระพงษ  จริตงาม 
 ๔. นายบรรเจิด  จริตงาม 
 ๕. นายสมนึก  เกิดผล 

6. นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล 
7. นายบรรจบ  แววดี 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปขอเชิญตอไปเปนการกําหนดวันแปรญัตติ เชิญทานสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาฯ ทุกทานไดเสนอครับ ขอเชิญทานพีระพงษ จริตงาม ครับ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม  - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูบริหาร ขาราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน การเสนอรับคําแปรญัตติ ผมขอเสนอ จํานวน 

๓ วัน ไมทราบวาขอปรึกษาหารือฝายกฎหมาย ถาเรารับวันท่ี 31 
กรกฎาคม 2563 หยุดวันเสาร วันอาทิตย ไปรับวันท่ี 3-4 สิงหาคม 2563 
ขอปรึกษาทานปลัดหนอยครับ ขอคําช้ีแจงครับ 

/-90-นายสําเนา... 



~ ๙๐ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานปลัดครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ คือถารับคําแปรญัตติข้ึนจะกําหนดไดกี่วันครับ หรือถากําหนด  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี 3 วันเปนศุกร จันทร อังคาร กําหนดวันไปเลยครับ ชัดๆดีไหมครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา กําหนดไปเลยครับ สภาจะไดมีมติครับ 
  
นายพีระพงษ  จริตงาม  - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูบริหาร ขาราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน การเสนอรับคําแปรญัตติ ผมขอเสนอรับคํา

แปรญัตติ จํานวน ๓ วัน คือวันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 ถึงวนัท่ี 3 - 
4 สิงหาคม 2563 โดยคณะกรรมการแปรญัตติจะเปดรับคําแปร
ญัตติระหวางวันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 ถึงวันท่ี  3 - 4 สิงหาคม 2563 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมี สรุปคะ ผมจะขอมติท่ีประชุมสภาครับ สมาชิกสภาฯ ทานใด

เห็นควรวาจะมีกําหนดรับคําแปรญัตติ จํานวน ๓ วัน คือวันท่ี 31 กรกฎาคม 
2563 ถึงวันท่ี 3 - 4 สิงหาคม 2563 โดยคณะกรรมการแปรญัตติ
จะเปดรับคําแปรญตัติระหวางวันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 วันท่ี 3 - 
4 สิงหาคม 2563   เวลา ๐๘.0๐-๑7.0๐ น. ณ หองกิจการสภา
เทศบาลตําบลบานนา จะมีการสรุปผลการแปรญัตติวันท่ี 5 สิงหาคม 2563 
สงผลสรุปคําแปรญัตติใหประธานสภาฯ ในวันท่ี 5 สิงหาคม ๒๕๖3               
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทการกําหนดการแปรญัตติ จํานวน ๓ วัน คือ

วันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 ถึงวันท่ี 3 - 4 สิงหาคม 2563  โดย
คณะกรรมการแปรญัตติจะเปดรับคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี วันท่ี 
31 กรกฎาคม 2563 วันท่ี 3 - 4 สิงหาคม 2563  เวลา          
๐๘.0๐-๑7.0๐ น. ณ หองกิจการสภาเทศบาลตําบลบานนา      
จะมีการสรุปผลการแปรญัตติวันท่ี 5 สิงหาคม 2563 และสง
ผลสรุปคําแปรญัตติใหประธานสภาฯในวันท่ี 5 สิงหาคม ๒๕๖3 

 เห็นชอบ จํานวน     11 เสียง  
ไมเห็นชอบ จํานวน    -  เสียง  -  
งดออกเสียง จํานวน   1 เสียง   - 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนการนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติก็เปนหนาท่ีของ 
ประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯ ขอเชิญทานเลขาวินัย หิรัญรักษ ครับ เชิญครับ 
 
 
 

/-91-นายวินัย... 



~ ๙๑ ~ 
 
นายวินัย  หิรัญรักษ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหารทานสมาชิกสภาฯ ขาราชการ 
เลขานุการสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวินัย หิรัญรักษ เลขานุการสภาฯ

ในฐานะเลขานุการสภาฯ ผมขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ
และเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ และเพื่อเลือกประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ และเลขานุการฯ เปดรับคําแปรญัตติราง
เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2564 และพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา 
เรื่อง งบประมาณรายจายเฉพาะการการประปา ประจําปงบประมาณ 2564 
เพื่ อ เ ลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  และเลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติ ในวันศุกรท่ี 31 กรกฎาคม 2563 เวลา 
07.30-08.00 น. หองกิจการสภาเทศบาลตําบลบานนา 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - คืออยางนี้ขออนุญาตท่ีคณะกรรมการแปรญัตติ ตามท่ีเลขานุการสภา 
สมาชิกสภาฯ ไดนัดแนะวันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 เวลา 07.30-08.00 น. 

หลังจากเลือกประธานและเลขานุการฯของคณะกรรมการแปรญัตติ 
ป 2564 ใชสถานท่ีหองกิจการสภาเทศบาตําบลบานนา แลวใชวิธีนี้
ไมใชขาราชการหรอกเราตองเพิ่งพาอาศัยขาราชการถึง 99% ผม
หวังใจเลยวาทานปลัดจะอนุเคราะหในฐานะกรรมการแปรญัตติ เคย
เปนประธานมากอนขอ เรียนแจงทางวาจาไวกอนวาขออนุญาตทาน
ปลัดรวมประชุมหารือ เด๋ียวหนังสือตามหลัง แตวาปากไวกอน 
เพราะวาตองปรึกษาหารือรวมท้ังผูใตบังคับบัญชาของทานดวย 
เพราะถานายกจะมาประชุมวันท่ี 5 สิงหาคม 2563 ถาไปคุยกัน
วันท่ี 5 ภาระอันหนักหนวงจะอยูกับสํานักปลัดฝายกิจการสภา เราก็
ตองเอาถึงความเปนจริง หนังสือใชถูกตอง เราก็ตองการพูดกันภายใน
กอนเพื่อไมใชเพื่อปลัด ไมใชสท. เพื่อประชาชนท้ังหมด ก็ตองช้ีแจงไว
ตรงนี้วาขอไวกอน ขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอื่น ๆ  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ สมาชิกทานใดมีเรื่องอื่นๆ  
ก็ประธานสภาฯ ขอเชิญนะครับ มีผู เขารวมประชุม มีแจงผมไววามีเรื่องท่ีจะ

สอบถาม อนุญาตนะครับ ถึงระเบียบวาระอื่นๆครับ ขอเชิญทาน
ชํานาญ เย็นฉํ่า ครับ 

 
 
 
 

/-92-นายชํานาญ... 



~ ๙๒ ~ 
 
นายชํานาญ  เย็นฉํ่า - ขอบคุณครับ เรียนปรึกษานะครับ ทางผูใหญและประชาชนในหมู 
ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี 12 ท่ี 10 และหมูท่ี 12 ฝากมาใหปรึกษาหารือวา ณ เวลานี้สายบานนา 

บานลางต้ังแตมีบายพาสข้ึนมา ท่ีตามมาก็คือ เรื่องการจราจร ซึ่ง เกิด
อยู 2 ประเด็น หลักๆก็คือเรื่องมารยาทและความมักงายผูใชรถสาย
แยกบานลาง เวลาสัญญาณติดไฟแดง ชวงท่ีโรงงานโกรเฮเลิกงานรถ
จะติดยาวนานมาก บางครั้งก็มี ในชวงตรงสามแยกนั้น แทนท่ีจะเวนไว 
ใหรถเขาออกได แตไมเวน คือปดหมด อยากจะใหทางเทศบาล ผม
ทราบวาตรงนี้เปนหนาท่ีอบจ.รับผิดชอบถนนอยูแตวาเพื่อเปนการ
บรรเทาความเดือดรอนของชาวบานท่ีสัญจรไปมา อยากจะให
เทศบาลไปตีเสน เพื่อใหรูวาบริเวณนี้นาจะเวนระยะใหรถไดเขาออก
กอน อีกเรื่องนึง ต้ังแตถนนปากทางแยกบานนา บานลาง เปล่ียนแอส
ฟสทเปนคอนกรีต ตอนนี้ปญหารถจะวิ่งเร็วมากดวย มีแวนดวย อะไร
ดวยในชวงคํ่าคืนก็สงเสียงรบกวนชาวบาน แลวก็คนท่ีไปท่ีนั่นมีแตโคง 
ซึ่งรถท่ีจะออกมาจากซอยจะมองไมเห็น รถท่ีเบียดไปก็จะมองไมเห็น 
ซึ่งเกิดอุบัติเหตุมา 2 ครั้งแลว มีผูเสียชีวิตดวย เพราะฉะนั้นขอความ
เมตตาจากเทศบาลชวยทําลูกระนาดหัวทาย 2 ทาง เพื่อบรรเทา 
บริเวณหนาบานผูใหญภิรมย อีกเรื่องการปกหมุดท่ีดินสาธารณะ ผมก็
ตามเรื่องมาเกือบ 2 ปแลว ตอนนี้เรื่องผานกระบวนการท้ังหมดแลว 
พอดีวาทางหมูบานไดรับงบประมาณจากทางอําเภอมา 200,000 
บาท พวกเราทําโครงการพัฒนาสาธารณะแปลงนี้ใหเปนหนองน้ํา
สาธารณะประจําหมูบานนะครับ แตบังเอิญฝนตก รถก็ไมสามารถไป
ทํางานได แลวก็เขตท่ีไปรังวัดแลว ตอนนี้ชัดเจนแลว เพียงแตวา ณ 
วันนี้ถาเราเขาไปแลว ตรงไหนแลว เพราะวาไมมีหลักปก ขอรบกวน
วาชวยนิดนึงท้ังโควิดดวย ฝนตกดวยก็ไมวากัน ประมาณตุลาคมคิด
วาจะแลงดี ผมก็จะลงมือทําพฤศจิกายน ขอความกรุณานิดนึงทาง
เทศบาลไปชวยปกหลักใหหนอย อีกเรื่องแปลงตรงนั้นเปนตรงคลอง
นาท่ีดิน เทาท่ีผมไดไปสํารวจ ซึ่งไปตรวจสอบแลว เปนท่ีดินด้ังเดิม
เปนท่ีดินมีเจาของ แตพอเทศบาลไปขุด ถนนเลียบคลองไปนะครับ 
กอไผ เดิมมันถูกหายไป ณ ปจจุบันนี้ในแผนท่ี แผนระวังทางอากาศ
กลายเปนคลองทางเกวียนไป แลวมันเหมือนจะมีเกาะนึงข้ึนมา ซึ่งท่ี
บริเวณนั้น เราจะบอกวาเปนท่ีสาธารณะก็จะไมถูกซะทีเดียว เทาท่ีไป
ตรวจสอบ กลายเปนท่ีดินของกรมเจาทา แตมีการบุกรุกอยู ตอง
รบกวนทางเทศบาลวาไปดําเนินการดวยนะครับ ผมจะประสานงานดู
วาตรงนั้นเราจะขอกรมเจาทาเปนท่ีสาธารณะใหหมูบานไดหรือไมนะ
ครับ มี 3 เรื่องแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับก็เปนคําขอและเปนขอเสนอแนะของผูเขารวมประชุม  
ประธานสภาฯ นายชํานาญ เย็นฉํ่า ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี 12 ทานปลัดมีอะไรจะท่ี

เขาไดขอมาการตีเสนสีเหลืองหามจอดและเนินลูกระนาด เปนอํานาจ
ของผูบริหารเชิญครับ 

/-93-นายอิทธิพงศ... 



~ ๙๓ ~ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ และทานผูเขารวมการประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน การตีเสนเหลือง ไดยื่นคํารองไวกี่เรื่องแลวครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  
 
นายชํานาญ  เย็นฉํ่า - คํารอง จํานวน 4 เรื่อง คํารองเรื่องท่ีดินมีอยูแลว หรือวา 
ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี 12 อยากจะไดเรื่องใหม 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ มีเรื่องตีเสนเหลืองและเนินลูกระนาด เพราะวาเผอิญชวงท่ีงบ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ตรงนี้เลยข้ันตอนเขาสภาไปแลว แกไขไมได เนินลูกระนาดขออนุญาต 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ทานประธานและผูเขารวมประชุมวาหมู 10 เขาไมตองการลูกระนาด 

แปลกนะครับ มีขอรองเรียนมาแลว มีหลักฐานการลม เกิดอันตราย 
แตตรงนี้ตองการเพิ่มเปนลูกระนาดครับ ตอนนี้ก็จะแยงกันอยู แตไม
เปนไรครับ รับไว งบผานไปแลว หาชองทางวาตรงไหนไดบาง แตวา
ถาเลยมาแลว ตองใชเวลาละ เพราะวางบท่ีเขาสภาตอนนี้เปนงบป 
ถากอนทํา เสนอเขาสภาได เด๋ียวดูชองทางวาสมาชิกจะแปรอะไรบาง
หรือปาวเปนการบานของสมาชิก แปรญัตติไดก็ชัด สามารถทําไดนะครับ
ทานประธานคณะกรรมการแปร เปนโอกาสดีท้ังตีเสนและเนินตรงนี้
เปนโครงการหรือวัสดุ เด๋ียวก็ตองมีแผนดวยนะครับ ตองดูกัน ตอนนี้
เปนบทบาทของคณะกรรมการแปรท้ัง 2 อัน แลวก็ท่ีสาธารณะก็ตน
เรื่องใหม สวนเสาปูนท่ีจะต้ัง กองชางเสนอกองคลังมาแลวทานผอ.
เอกอยูกระบวนการซื้อเสา กองคลังจะไปซื้อเสา กองชางไดสงไปนาน
พอสมควร กองคลังไปซื้อเสา พอซื้อเสาแลวก็จะไปปกนะครับ ตรงท่ี
ซื้อเสาตองทําในงบปนี้แนนอนนะครับ ฉะนั้นบทสรุปท้ัง 4 เรื่อง 2 
เรื่องแรกขอความอนุเคราะหคณะกรรมการแปรใหมนะครับ และก็ท่ี
ขอเสนอมาตนเรื่องใหม ก็ชัดเจนครับ ขออนุญาตทานประธานแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - จริงแลวลูกระนาดก็มีปญหาหลายท่ีแลว คนท่ีขอไปหวังดี แตคนใช 
ประธานสภาฯ   บางทีรถลมดาโฉงเฉงไปหมด ไมเฉพาะรถลมนะ ลูกระนาดดาบสองคม 

ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ตองขอขอบคุณทานชํานาญ เย็นฉํ่า ท่ีมาเลาใหกับตัวแทนของ 
สมาชิกสภาฯ ประชาชนไดรับฟงนะครับ เรื่องลูกระนาดเปนปญหาทางเทศบาลดี

นะในเขตทองถ่ินอําเภอแกลง ยังไมเคยเปนจําเลยสักครั้งท่ีโดน
ฟองรอง แตเปนเรื่องจริงคือ คนเลว 2 คน ทําใหคนดี 2,000 คน 
เดือดรอนไปดวย คราวนี้ถาจะหารือกับทางตํารวจดีไหม ในเรื่องของ
งานปกครองเลยนะ ทานสามารถดําเนินการจับเลย มีอยูไมกี่คัน ผมก็
ประสานไดครับทานปลัดทานผูกํากับคนบานลางเดือดรอนเรื่องไฟ
เขียวไฟแดงติดเร็วไป กะพริบเหลืองเขาไมผิด เพราะถาฝาไปผิดถึงเขา
จะไมผิด ไมรูหรอกวาจะมาจากโพธิ์ทองเขาบานนาอันนี้กะพริบแดง 
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 สวนท่ีเขามาบานบึงแกลงกะพริบเหลือง ชาวบานยังไมคอยเขาใจ 

โรงงานโกรเฮเขาปด เขาเลิกงานกี่ทุมเปล่ียนกะอะไร พอดีไฟของกรม
ทางหลวงส่ังปดเร็ว กะพริบเร็วไมแดง ไมเขียว เปนเหลือง ก็เลยมี
ปญหา ตอนนี้เขาเลิก 5 ทุม ท้ังท่ีปดชากวาท่ีรับแจงเหตุสายบานบึง
แกลงหนาไทยพาณิชย ก็เพราะเสียงเรียกรองผูกํากับจัดให ถา
อยางไหนเอาตํารวจเอาชุดชรบ.ของฝายปกครองรองแกตรงนี้ คือคน
หมูมากตองมาวิ่งกับลูกระนาด เด๋ียวหาวิธีครับ ชวยกันครับ แตผม
ชอบหลักเขตแดนสาธารณะ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ และผูเขารับการประชุมทุกทานครับ ผม นายสมคิด ปะสิ่งชอบ 

ในวาระอื่นๆ ผมมีอยู เรื ่องฝากไปถึงผูบริหารในชวงนี้หนาฝน 
เรื่องกิ่งไมพาดเสาไฟ มีอยูเสนนึง ซอยบานแถวผมเอง บานคุณ
พี่มยม ขวัญยืน ถนนคลองปากั้งโปรงแสงตรงนั้นมีกิ่งไมพาดเสาไฟอยู
ถาเปนเสนเดียวก็ขาดแลว แตทีนี ้เปนสาย 3 เฟส ไฟ 3 เสน
พรอมกาวเหล็กเสน ไมตนใหญกําลังพาด ขอใหกองชางนําทีม
รถกระเชาไปตัดกิ่งไมใหดวย เพราะปลอยหนักไปนี้เปนวากิ่งไม
จะทําใหสายไฟขาดความเดือดรอนก็จะเพิ่มขึ้นจากที่เราแกท่ี
ตน เหตุ เราไมควรแกที ่ปลายเหตุ ถาขาดก็จะ เปน เรื ่องราว
ใหญโต ขอฝากดวยครับตรงนี้ เรื่องไฟแสงสวางก็ทราบดีอยูแลว
ตามคํารอง ซอมกันประจํากันทุกวัน สวนผมก็มีเทานี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ  และผูเขารับการประชุมทุกทานครับ ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหา

ไพศาล มีชาวบานมาบอกซอยบานครูหมึกหลังตาจิ๋ว มียางพาด
สายไฟเขาบอกผมวาสท.สายไฟจะขาดแลว ใหหนวยงานเขามา
ดูแลหนอยครับ ฝากโครงนี ้เหมือนกับทานสท.สมคิดฝากทาน
ประธานสภาถึงคณะผูบริหารดวย ไ ฟ ฟ า แ ส ง ส ว า ง ซ อ ย ห ว ง
จันทร หวงหินก็ดับไปหลายดวงแลว ก็ขอชมเชยเทศบาลตําบล
บานนาท่ีเอารถไถไปตัดหญาขางทาง ขอบคุณมากครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ผมก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ผูบริหาร หัวหนากองงานทุกทาน 
ประธานสภาฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน พนักงานเทศบาลทุกทาน 
 เจาหนาท่ีกิจการสภา ท่ีมาประชุมกันอยางพรอมเพรียง ผมในฐานะ

ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ผมขอปดการประชุมสภาเทศบาล 
ตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้ง ท่ี 1 ในวันพฤหัสบดีท่ี                 
30 กรกฎาคม ๒๕๖3 ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา             
ผมขอปดการประชุมครับ 
 

ปดประชุม  18.50  น.  
   
 
 (ลงช่ือ)       นายวินัย  หิรัญรักษ ผูจดรายงานการประชุม 
     (นายวินัย  หิรัญรักษ) 
 เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 

(ลงช่ือ)   นายสําเนา  วิทยานุกรณ ผูตรวจรายงานการประชุม 
(นายสําเนา  วิทยานุกรณ) 

                                                          ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
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